
 

 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 3 november 2014 om 19:30 uur 

 

Aanwezig: Hermans Luc - schepen-voorzitter; Vos Eric – burgemeester; Stijnen Francis, Segers Peter, Wittebolle 
Astrid, Anaf Hannes, Debondt Luc, Boogers Marc – schepenen; Op de Beeck Luc - Schepen-OCMW voorzitter; 
Gladiné Pierre, Meeus Paul, Gevers Dimitri, Driesen Godelieve, Brentjens Erwin, Otten Toon, Der Kinderen 
Annemie, Van de Poel Katrien, De Wilde Tine, Van Lommel Reccino, De Coninck Katleen, Moelans Paul, Mathé 
Pascale, Van Damme Marc, de Jong Vera, Starckx Wannes, Breugelmans Stef, Van Geirt Willy, Van Litsenborg 
Guy, Roes Peter, Guedon John, Versmissen Tom, Grooten Eddy, Driesen Josiane, Van Otten Jan, Van Heupen 
Nic – raadsleden; Buijs Filip - secretaris 
Verontschuldigd: Vermeijen Danny – raadslid (aanwezig vanaf punt 028b) 

 
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 6 oktober 2014 worden goedgekeurd. 
 
000. Inleiding 
Luc Hermans:  goed goedenavond collega’s, geachte aanwezigen, wij hebben het verslag goed te keuren van 6 
oktober laatstleden. En ik wil daarbij ook wel het onderscheid maken tussen de openbare en de besloten zitting. 
Zijn daar bemerkingen wat de openbare zitting betreft? Als dit niet het geval is keuren wij dit goed. Dan heb ik 
nog enkele praktische vragen. In de eerste vraag is er een vraag binnengekomen van meneer Van Lommel 28 k 
en het is de vraag om deze te koppelen aan de raadsbeslissing van de agendapunten 20 en 21. Of dat u 
daarmee akkoord gaat? Meneer Van Lommel. 
Reccino Van Lommel: ja meneer de voorzitter inderdaad u haalt mij de woorden uit de mond. Ik wilde net 
hetzelfde voorstellen aangezien ik van collega’s een aantal verschillende interpretaties gehoord heb omtrent dit 
dossier had ik op deze gemeenteraad toch nog graag enkele vragen daarover gesteld ja. Dank u. 
Luc Hermans: maar wij zullen uw vraag dus behandelen tijdens het gewone gemeenteraadspunt. En dan wil ik 
ook nog meedelen dat agendapunten 10 en 11, 10 wat betreft het grondreglement van de brandweer betreft en 
11 wat de functie betreft van sergeant beroepsbrandweer, dat deze punten verdaagd worden. Dus deze worden 
vandaag niet behandeld aangezien er een fout is geslopen in de procedure. Meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter, goedenavond overigens allemaal, betreffende die punten 10 en 11, u komt even 
meedelen dat dat gaat verdaagd worden. U zegt ook dat er een fout is geslopen. Lijkt mij toch wel gelet op de 
openbaarheid van het dossier dat het nuttig is dat de gemeenteraadsleden hierover worden ingelicht wat er 
precies dan fout gelopen is. En ik zou eerder denken dat we mogelijk overgaan tot de verdaging als dat zou 
blijken uit het debat dat daarover volgt als we punt 10 en 11 behandelen. Dus ik zou dat niet meteen vooraf al 
van de agenda afvoeren maar de punten staan geagendeerd. Ik zou ze gewoon behandelen, de commentaar 
geven die u hoeft, die u moet geven, en de vragen beantwoorden die kunnen gesteld worden. Blijkt dan dat we 
het dossier inderdaad kunnen verdagen dan verdagen we het. Maar ik zou wel daar debat over willen voeren en 
dat niet zo maar doen afvoeren.  
Eric Vos: goed collega’s misschien toch aangeven dat het niet een fout is in het dossier maar dat het dossier niet 
volledig is. Dat is een belangrijke nuance. In die zin dat bij de behandeling van het grondreglement van de 
brandweer dat daar in het dossier een protocol dient te zitten dat afgesloten wordt met de vakbonden. Dat kan 
een protocol van akkoord zijn of een protocol van niet akkoord. Maar er moet in ieder geval een protocol zijn. Wij 
hebben vorige donderdag, de dag na de commissievergadering, een overleg gehad met de vakbonden waar 
voorafgaandelijk een voorakkoord gevraagd werd. Men heeft ter zitting aangegeven dat men eerst de bespreking 
wou voeren vooraleer een houding te bepalen in het kader van dit grondreglement. Maar heeft wel een 
stellingname neergelegd op de vergadering. Een stellingname die wat gelijk loopt tot de communicatie die men 
gedaan heeft naar alle raadsleden en die ook op de commissie vorige week ter sprake gekomen is.  En op het 
einde van de vergadering is afgesproken dat we het protocol zouden toesturen om daar formele reactie op te 
krijgen. En hebben de vertegenwoordigers van VSOA aangegeven dat in het kader van de bespreking die er 
gevoerd is op het overlegcomité dat men het gegeven zou herevalueren en hun standpunt zou weergeven.  
Luc Hermans: meneer Meeus 



Paul Meeus: ja burgemeester bedankt in elk geval voor de nuancering dat het dus een onvolledigheid is in het 
dossier en geen fout als dusdanig. Maar ik denk toch wel dat er een aantal zaken nog over kunnen gezegd 
worden want ik zou toch wel eens willen weten wat inderdaad dat standpunt was of tenminste wat de 
standpunten waren op die vergadering. Op dat overleg dat er geweest is vorige donderdag. Lijkt mij belangrijk om 
ook vanuit de gemeenteraad standpunt te kunnen innemen. Bovendien is er toch nog een mogelijkheid om dat 
grondreglement in delen te bekijken. Want het gaat hier eigenlijk, voor zover ik het begrepen heb, over het 
wraken van artikel 6. Daarom worden de andere artikels niet in vraag gesteld. Dus allez ik zou nu willen, want wij 
zijn nu eigenlijk toch al bijna het debat aan het voeren, maar kunnen wij dat seffens niet doen bij punt 10 en 11 en 
dan tot de slotsom komen die we moeten maken. 
Eric Vos: ja meneer Meeus ik zou hoe dan ook toch voorstellen om het dossier te verdagen omdat het aanwezig 
zijn van een protocol in het dossier een vereiste is. Dus op moment dat iemand de beslissing zou aanvechten en 
dat kan ieder zijn die mogelijk  belanghebbende is en zou vaststellen dat er geen protocol aanwezig is dan lopen 
we risico’s in het dossier zelf en dat zou ik willen vermijden. Vandaar het voorstel om het verdagen naar de zitting 
van december. Wij hebben ook een schriftelijk document gekregen vanuit VSOA op de zitting van het overleg, en 
die kan uiteraard toegevoegd worden aan het dossier en ter inzage gelegd worden van iedereen. 
Paul Meeus: burgemeester ik denk dat u zich vergist want het ontbreken van een protocol is geen noodzakelijke 
voorwaarden om het te doen verdagen maar dat kan best besproken worden, maar het is mogelijk dat dus het 
ontbreken van een protocol wel verhinderd om een stemming daar over te houden. Dus daar zit het probleem.  
Maar het debat moet hier wel over kunnen gevoerd worden. En het is dat dat ik toch wel zou willen aandringen 
om het niet cari maat te verdagen naar volgende maand. Trouwens als ik het zou verdagen dan zou ik durven 
voorstellen om het te verdagen tot in januari. Want nu gaat u eigenlijk, en ik wil daar over, ik weet waarom u dus 
lacht natuurlijk hé, allez het dossier is iets ingewikkelder dan het zo op het eerste zicht lijkt en dat weet u heel 
goed. Vandaar dat ik zou opnieuw voorstellen om het pas af te voeren als straks het debat daar over gevoerd is. 
Of anders voeren wij het nu voor mijn part niet gelaten. Maar dan gaan wij ook alles zeggen wat er moet gezegd 
worden natuurlijk hé. 
Eric Vos: er zitten een aantal elementen in het dossier  die hoe dan ook dit jaar behandeld dienen te worden in 
functie van de overgang naar de zone. Vandaar dat mijn voorstel blijft om het de volgende gemeenteraad te 
behandelen.  
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ja ik ben het daar dus niet mee eens maar ik zit klaar met een aantal vragen daar over hé. Wanneer 
kan ik die stellen? Ook zelfs als het verdaagd wordt, kunnen toch die vragen gesteld worden. Het één sluit het 
andere toch niet uit. U kunt het debat daar over toch niet verhinderen. Ik weet niet hoe de collega’s  daar over 
denken maar dat is toch wel mijn overtuiging. 
Luc Hermans: meneer Meeus het is niet omdat het vandaag verdaagd wordt dat het debat niet kan gevoerd 
worden op de eerstvolgende commissie 1 waar dat het dan uitgebreid zal besproken worden. Ik denk dat dat 
engagement door de burgemeester wordt aangegaan. En dan kan het debat gevoerd worden. 
Paul Meeus: maar er zijn op dit moment, gelet op wat in de commissie vorige week besproken en op de 
informatie die ik en anderen nadien hebben gekregen, zijn er voldoende vragen om het niet te verdagen. Het is te 
zeggen de verdaging betreft eigenlijk de goedkeuring en de vacantverklaring. Dat is het. Maar niets houdt ons 
tegen om het gesprek daar over te voeren. En ik had het toch wel graag gevoerd. Ik had daar toch een aantal 
dingen graag vandaag over geweten. En ik wilde daar perse toch niet met wachten tot volgende maand want dat 
is eigenlijk een slechte tactiek hé. Ik kan mij voorstellen dat de andere partijen die nu in de meerderheid zitten dat 
ook niet leuk zouden vinden moesten ze in de oppositie hebben gezeten.  
Luc Hermans: meneer Brentjens wilt u nog tussenkomen?  
Erwin Brentjens: ja eerst en vooral om aan te sluiten met hetgeen dat Paul Meeus zelf zegt want ik had dat 
evengoed kunnen aanhalen. Langst de andere kant geachte collegeleden u agendeert dat op de gemeenteraad 
dus normaal moet dat dossier rond zijn. U weet ook dat er tussen de commissie en de eigenlijke gemeenteraad 
een vakbondsoverleg georganiseerd wordt. Met al dan niet een protool van akkoord of niet akkoord. Het is niet de 
eerste keer dat er iets verkeerd loopt met de agendapunten rond de brandweer. En wat ons betreft denk ik dat je 
hier toch op één of ander vlak op een gevaarlijke manier, en wij zijn met de brandweer bezig, toch vuurtje stook 
aan het spelen bent hoor.  
Luc Hermans: goed ik blijf bij het voorstel of bij de beslissing om dit te verdagen naar de gemeenteraad van 
december. Gaan wij van start 
Paul Meeus: voorzitter, ten slotte nog kort, wil niet blijven verder aandringen, u kent mijn standpunt. Maar ik kan 
dus mijn vragen daar over nu vandaag niet stellen. Dus ik kom niet te weten wat het gesprek tussen het 



stadsbestuur en de vakbonden heeft opgeleverd, wat dat aan standpunten heeft naar voren gebracht. Dat kan 
hier dus vandaag als ik het begrijp niet verteld worden. 
Luc Hermans: de vakbond moet zijn standpunten nog bepalen. Bovendien is het zo dat het verslag van het 
overleg ook nog niet klaar is.  Dus wij zullen zorgen dat dat tegen volgende gemeenteraad het dossier volledig is 
en dat daar dan in eerste instantie in de commissie en later eventueel nog in de gemeenteraad het debat kan 
gevoerd worden.  
Paul Meeus: en kunt u al zeggen wat het standpunt van het stadsbestuur dan is? Als ge dat van de vakbond niet 
wilt vertellen kunt ge dat van het stadsbestuur misschien al eens vertellen.  
Luc Hermans: wij verdagen het naar de volgende raad en de bespreking zal gevoerd worden ook op de 
commissie.  
Paul Meeus: uw standpunt spreekt boekdelen. Ik zal er op terug komen.  
Luc Hermans: gaan wij verder met de agenda. 
 
001. Aanduiding van een vertegenwoordiger met raadgevende stem in de Algemene Vergadering van 
PWA 
Luc Hermans:collega’s als daar geen bemerkingen meer zijn dan kan u daar voor stemmen.  
Paul Meeus: voorzitter, voorzitter 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: voorzitter ik heb net even de secretaris geraadpleegd in verband met de verdaging. En ik meende te 
weten dat daarvoor een twee derde meerderheid nodig is. Dus ik zou de stemming daar over willen vragen. 
Luc Hermans: wij zoeken het even op. Collega’s wij hebben het huishoudelijk reglement er op nagekeken. Wij 
hebben daar ook efkens meneer Meeus voor uitgenodigd. En het staat niet specifiek vermeld dat er een twee 
derde meerderheid moet zijn bij het verdagen van een punt. Wel is het zo meneer Meeus dat wij daar het 
gemeentedecreet en dergelijke nog wel de nodige opzoekingen zullen doen en eventueel desnoods in de 
toekomst dat huishoudelijk reglement aanpassen. Meneer Meeus. 
Paul Meeus: ik wil daar gewoon kort op zeggen mijn redenering was als volgt als er een spoed behandeling is 
van een punt op een gemeenteraad dan is daar twee derde voor nodig.  Als er een punt wordt verdaagd of 
verdaagd verwezen naar de besloten zitting is daar twee derde voor nodig. Dus leek het mij ook logisch dat als er 
een punt wordt afgevoerd dat er ook twee derde voor nodig is. Dat is volgens mij een logische redenering. En die 
heb ik gevolgd. Maar inderdaad ik heb het gemerkt het staat niet zwart op wit in het reglement. Ik hou u er dan 
ook aan dat u dat uiteindelijk bij de bevoegde diensten opvraagt. Dat wij daar tenminste bij voor een volgende 
gelegenheid duidelijkheid over hebben. 
Luc Hermans: oké daar verbinden wij ons toe.  
Goed gaan wij door met de zitting.  

Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een lid met raadgevende stem namens het OCMW aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van 24 januari 2013 draagt de OCMW-raad de coördinator Wonen en Werken voor als lid met 
raadgevende stem.  
In zitting van de gemeenteraad van 4 maart 2013 werden de vertegenwoordigers in de Algemene Vergadering 
van PWA aangeduid. De gemeenteraad duidde de coördinator Wonen en Werken aan namens het OCMW. Het 
ging hier dus om een functie en geen nominatieve aanduiding. 
De coördinator Wonen en Werken bij het OCMW is Ruben Luyckx. Met mail van 16 oktober 2014 laat de 
Algemene Directie Werkgelegenheid en Arbeidsmarkt weten dat de heer Ruben Luyckx, coördinator Wonen en 
Werken bij het OCMW, moet worden aangeduid. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een lid met raadgevende stem namens het OCMW in de 
Algemene Vergadering van PWA. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Ruben Luyckx, coördinator Wonen en Werken van het OCMW, behaalt 31 stemmen op 34 stemmers, er 
waren 2 blanco stemmen en 1 ongeldige stem. 
De heer Ruben Luyckx, coördinator Wonen en Werken van het OCMW, p/a Albert Van Dyckstraat 20, 2300 
Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als 
lid in de Algemene Vergadering van PWA. 



Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie PWA 

OCMW 
 
002. Aanduiding van een vertegenwoordiger in het Beheersorgaan voor de Sport 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een vertegenwoordiger aan te duiden in het Beheersorgaan voor de Sport, in 
vervanging van de heer Eric Vos. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 24 juni 2013 werd de heer Eric Vos namens T.I.M. aangeduid als 
vertegenwoordiger in het Beheersorgaan voor de Sport. 
Met brief van 17 oktober 2014 laat Eric Vos weten ontslag te nemen als vertegenwoordiger in het Beheersorgaan 
voor de Sport. 
Met mail van 24 oktober 2014 werd de fractieleider van T.I.M. gevraagd een kandidaat voor te dragen. 
Juridische grond 
Artikel 42 en 43 van het gemeentedecreet 
Argumentatie 
Het Beheersorgaan voor de Sport is samengesteld op basis van een evenredige vertegenwoordiging van 
afgevaardigden van de gemeenteraad volgens het systeem D’Hondt en uit een representatieve 
vertegenwoordiging van de gebruikers en hun strekkingen. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in het 
Beheersorgaan voor de Sport, in vervanging van de heer Eric Vos. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Peter Kaspereit bekomt 29 stemmen op 34 stemmers, er waren2 neen stemmen, 2 blanco stemmen en 
1 ongeldige stem. 
De heer Peter Kaspereit, Oude Baan 44 in 2350 Vosselaar, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als vertegenwoordiger namens T.I.M. in het Beheersorgaan 
voor de Sport, in vervanging van de heer Eric Vos. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Beheersorgaan voor de Sport 

Aangeduid raadslid 
 
003. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van Cipal op 12 december 2014 
Luc Hermans: Mijnheer Meeus. 
Paul Meeus: Ja, voorzitter, van punt 3 tot 9 gaan wij ons zo als altijd onthouden bij de inname van de 
standpunten. 
Luc Hermans: Zijn er van de andere fracties nog bemerkingen? Gaan zij akkoord? Goed, dan heb ik voor punt 3 
tot punt 9 onthouding wat de standpunten betreft, maar u gaat akkoord met het mandaat van de volmachtdrager 
en de plaatsvervanger. 
Paul Meeus: Het is te zeggen. Wij hebben daar over gestemd bij het begin van de legislatuur. En wij stellen dat 
nu met u mee vast. 
Luc Hermans: Ja, oké. Dat is goed. 

Samenvatting 
Cipal organiseert een algemene vergadering op vrijdag 12 december 2014. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 



Met mail van 24 oktober 2014 nodigt Cipal het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene vergadering op 
vrijdag 12 december 2014 om 10.30 uur in het Seminariecomplex De Vesten, Kanaalweg 6/14 in Laakdal.  
 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (hierna kortweg “DIS”); 
Gelet op de laatst gecoördineerde statuten van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 14 april 2014 (hierna 
kortweg “CIPAL DV”); 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van CIPAL DV; 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de algemene vergaderingen van CIPAL DV; 
Gelet op de oproepingsbrief van 21 oktober 2014 tot de buitengewone algemene vergadering van CIPAL DV van 12 
december 2014 met de volgende agendapunten: 
1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 
2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2015 (met inbegrip van de te                           
    ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie) 
3. Vervanging bestuurder  
4. Wijziging van de zetel van de vereniging 
5. Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité 
6. Rondvraag 
7. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 
Gelet op de toelichtende nota bij de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering; 
Gelet op het voorstel van de raad van bestuur van CIPAL DV; 
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de voorgelegde agendapunten te 
weigeren; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 

Besluit 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Artikel 1 
De agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van 12 december 2014 van CIPAL DV worden 
goedgekeurd. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Artikel 2 
De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van 
CIPAL DV van 12 december 2014 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te 
handelen en te beslissen conform dit besluit. 
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 
met het in kennis stellen daarvan aan CIPAL DV, Cipalstraat 1 te 2440 Geel. 
Wat betreft de inname van standpunten van de dagorde stemde de gemeenteraad met 31 stemmen op 34 
stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer 
Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en 
de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de 
heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, 
mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer 
Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy 
Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 



Kopie CIPAL 
Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 

 
004. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 15 december 
2014 
Samenvatting 
Pidpa organiseert een buitengewone algemene vergadering op maandag 15 december 2014. Zij vraagt om 
inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 20 oktober 2014 nodigt Pidpa het stadsbestuur uit deel te nemen aan de buitengewone algemene 
vergadering op maandag 15 december 2014 om 11 uur in het administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 in 
Antwerpen. 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de opdrachthoudende vereniging Pidpa; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de algemene vergaderingen van Pidpa; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 
Overwegende dat artikel 59 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat er een 
onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van de afgevaardigde op de algemene vergadering en dat van lid 
van een van de andere organen; 
Gelet op artikel 22 van de statuten van Pidpa;  
Gelet op de buitengewone algemene vergadering van Pidpa die zal plaats hebben op maandag 15 december 
2014 op het administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen; 
Gelet op de uitnodigingsbrief van 20 oktober 2014 waarmee Pidpa de agenda van de buitengewone algemene 
vergadering heeft meegedeeld;  
Gelet op de door de Raad van Bestuur opgestelde begroting 2015 van de opdrachthoudende vereniging  Pidpa 
en gelet op het verslag aan de buitengewone algemene vergadering, waarin de begroting en de te ontwikkelen 
activiteiten en de strategie m.b.t. het boekjaar 2015 worden toegelicht; 
Gelet op het feit dat alleszins voor één deelnemer een benoeming dient te gebeuren;  
Gelet op de artikelen 19 tot en met 26 van het gemeentedecreet in verband met de vergaderingen en de 
beraadslagingen van de gemeenteraad; 
Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de 
gemeenteraad; 

Besluit 
Artikel 1 
Akte te nemen van de strategie en de te ontwikkelen activiteiten van Pidpa m.b.t. het boekjaar 2015. 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde begroting 2015 en het 
toelichtend verslag. 
Artikel 3 
Aan de vertegenwoordiger wordt de opdracht gegeven om op de buitengewone algemene vergadering van 15 
december 2014, overeenkomstig deze beslissing te stemmen alsook de benoeming(en) goed te keuren, evenals 
op elke andere algemene vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze 
vergadering. 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal onverwijld een 
afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de gemeenteraad met 31 stemmen op 34 
stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer 
Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en 



de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de 
heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, 
mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer 
Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy 
Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Pidpa 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
005. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van IOK op 16 december 
2014 
Samenvatting 
IOK organiseert een buitengewone algemene vergadering op dinsdag 16 december 2014. Zij vraagt om inname 
van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 24 oktober 2014 nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de buitengewone algemene 
vergadering op dinsdag 16 december 2014 om 18.30 uur in het Wijnhuis, Stationsstraat 56 in Geel. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ (DIS); 
Overwegende dat de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 16 december 2014 volgende 
agendapunten bevat: 
1. Ondernemingsplan 2015 
2. Begroting 2015 
3. Varia 
Gelet op de statutaire bepalingen inzake de organisatie van de algemene vergadering vervat in artikelen 33 e.v. 
van de statuten van IOK; 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de algemene vergaderingen van IOK; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 
Gelet op artikel 44 van het DIS waarin wordt aangegeven dat in deze buitengewone algemene vergadering de te 
ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende boekjaar worden besproken en dat ook een 
door de raad van bestuur opgestelde begroting op de agenda staat; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij het ondernemingsplan 2015 dat in zitting 
van 21 oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en dat conform artikel 44 van het ‘decreet 
intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij de begroting 2015 en de hierin vervatte 
bijdragen die in zitting van 21 oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en die conform artikel 44 
van het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 

Besluit 
Artikel 1 
De agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van IOK worden goedgekeurd.  
Artikel 2 
De volmachtdrager wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te beslissen op deze 
buitengewone algemene vergadering. 



Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 
34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de 
heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc 
Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin 
Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine 
De Wilde, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de 
heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, mevrouw 
Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen, de heer Reccino Van Lommel, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de 
heer Eddy Grooten – raadsleden. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IOK 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
006. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 16 december 2014 
Samenvatting 
IOK Afvalbeheer organiseert een algemene vergadering op dinsdag 16 december 2014. Zij vraagt om inname 
van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 24 oktober 2014 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op dinsdag 16 december 2014 om 19 uur in het Wijnhuis, Stationsstraat 56 in Geel. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ (DIS); 
Overwegende dat de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 16 december 2014 volgende 
agendapunten bevat: 
1. Ondernemingsplan 2015 
2. Begroting 2015 
3. Varia 
Gelet op de statutaire bepalingen inzake de organisatie van de algemene vergadering vervat in artikelen 34 e.v. 
van de statuten van IOK Afvalbeheer; 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de algemene vergaderingen van IOK Afvalbeheer; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 
Gelet op artikel 44 van het DIS waarin wordt aangegeven dat in deze buitengewone algemene vergadering de te 
ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende boekjaar worden besproken en dat ook een 
door de raad van bestuur opgestelde begroting op de agenda staat; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij het ondernemingsplan 2015 dat in zitting 
van 21 oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en dat conform artikel 44 van het ‘decreet 
intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij de begroting 2015 en de hierin vervatte 
bijdragen die in zitting van 21 oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en die conform artikel 44 
van het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 



Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, 
mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer 
Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van 
Heupen - raadsleden. 
Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen, de heer Reccino Van Lommel, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de 
heer Eddy Grooten – raadsleden. 
Artikel 1 
De agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van IOK Afvalbeheer worden goedgekeurd.  
Artikel 2 
De volmachtdrager wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te beslissen op deze 
buitengewone algemene vergadering. 
Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de gemeenteraad met 26 stemmen op 34 
stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer 
Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en 
de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de 
heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, de 
heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef 
Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, mevrouw Josiane 
Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen, de heer Reccino Van Lommel, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de 
heer Eddy Grooten – raadsleden. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IOK Afvalbeheer 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
007 . Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van IKA op 16 december 
2014 
Luc Hermans: Mijnheer Van Damme. 
Marc Van Damme: Ik heb daar een kleine opmerking bij, voorzitter. Goedenavond, trouwens. Wij hebben het 
verslag eventjes nagelezen en ik moet eerlijk toegeven, wij zijn voor alternatieve groene energie. Duurzaamheid 
is voor ons ook erg belangrijk. Maar als we dan de kranten er op naslaan, Het Laatste Nieuws van 21 oktober 
bvb., daar staat dat, groene energie is geen interessante investering meer. De onderhoudskosten van 
windenergie liggen heel hoog. Dan lijkt het mij, en dat staat zo in de agenda, men gaat dat naar de particuliere 
markt gooien. Lijkt mij dat geen eerlijke politiek. En daarom gaan wij ons onthouden. 
Luc Hermans: Dus ik heb een onthouding van het Vlaams Belang, en een onthouding, u vraagt hoofdelijke 
stemming. 

Samenvatting 
IKA organiseert een buitengewone algemene vergadering op dinsdag 16 december 2014. Zij vraagt om inname 
van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 15 september 2014 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op dinsdag 16 december 2014 om 18.30 uur in Den Eyck, Houtum 39 in 
Kasterlee. 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2001 houdende de Intergemeentelijke samenwerking; 



Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 16 september 2014 en 17 oktober 2014 werd 
opgeroepen deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering van IKA die op 16 december 2014 
plaats heeft; 
Gelet op artikel 44 van het Decreet van 6/7/2001 houdende de Intergemeentelijke Samenwerking waarin bepaald 
wordt dat minstens één buitengewone algemene vergadering belegd wordt in de loop van het laatste trimester 
van elk jaar om de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende boekjaar te bepreken. 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de buitengewone algemene vergaderingen van IKA; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 
Overwegende dat de agenda van de buitengewone vergadering van IKA van 16 december 2014 volgende 
agendapunten bevat: 

1. Statutenwijziging 
2. Verkoop ECS 
3. Deelname in W4F (Wind for Flanders) voortzetting van EGPF 
4. Strategie voor het boekjaar 2015 
5. Begroting over het boekjaar 2015 en meerjarenbegroting  
6. Statutaire benoemingen en mededelingen 

Gelet op de bespreking ter zitting van deze agenda en bijhorende stukken; 
Gelet op de documenten gevoegd bij de oproeping tot de buitengewone algemene vergadering; 
Overwegende dat de gemeenteraad het stemgedrag van zijn vertegenwoordiger op de algemene vergadering 
bepaalt; 
Overwegende dat de raad van bestuur van IKA op 15 september 2014 een voorstel van statutenwijziging heeft 
opgemaakt; 
Overwegende dat de raad van bestuur van IKA op 6 oktober 2014 de strategie voor het boekjaar 2015 heeft 
bepaald; 
Overwegende dat de raad van bestuur van IKA op 15 september 2014 de begroting heeft opgesteld; 
Overwegende het verzoek van de raad van bestuur van IKA om de verkoop van de participatie in ECS te 
bekrachtigen; 
Overwegende het verzoek van de raad van bestuur van IKA om Wind4Flanders principieel goed te keuren als 
mogelijke nieuwe participatie, zonder evenwel de gemeenten meteen te vatten met een concrete 
investeringsbeslissing; 
Overwegende het verzoek van de raad van bestuur van IKA om de voorgestelde statutaire benoemingen goed te 
keuren; 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 februari 2014 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de buitengewone algemene vergaderingen van IKA; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 

Besluit 
Artikel 1 
Na onderzoek van de documenten die bij de oproeping zijn gevoegd, zijn goedkeuring te hechten aan de dagorde 
en de afzonderlijke punten van de dagorde van de Buitengewone Algemene Vergadering, zijde 

1. Statutenwijziging 
2. Verkoop ECS 
3. Deelname in W4F (WIND FOR FLANDERS) voortzetting van EGPF 
4. Strategie voor het boekjaar 2015 
5. Begroting over het boekjaar 2015 en meerjarenbegroting  
6. Statutaire benoemingen en mededelingen 

Artikel 2 
De vertegenwoordiger(s) van de gemeente die (zal) (zullen) deelnemen aan de zitting van de buitengewone 
algemene vergadering van IKA van 16 december 2014 op te dragen (zijn) (hun) stemgedrag af te stemmen op de 
beslissing genomen in onderhavig raadsbesluit en als dusdanig de op de agenda geplaatste punten van de 
algemene vergadering van IKA van 16 december 2014, waarvoor een beslissing moet genomen worden, goed te 
keuren. 



Artikel 3 
Het College van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van de hierbij genomen beslissing en 
er onder meer kennis van te geven aan : 

 IKA, p/a  INTERMIXT Ravensteingalerij 4 b 2 , 1000 Brussel. 
 de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden. 

Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de gemeenteraad met 25 stemmen op 34 
stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer 
Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en 
de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de 
heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, de 
heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef 
Breugelmans, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van 
Otten en de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 9 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen, de heer Reccino Van Lommel, 
mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer Willy Van Geirt, de heer John Guedon, de 
heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten – raadsleden. 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IKA 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
008. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van Pontes op 17 december 2014 
Samenvatting 
Pontes organiseert een algemene vergadering op woensdag 17 december 2014. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Pontes nodigt het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene vergadering op woensdag 17 december 2014 
om 18.30 uur in De Jachthoorn, Doornstraat 11 in Kontich. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, in het bijzonder op de artikelen 43, §2, 5° en 195;  
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 betreffende de intergemeentelijke samenwerking, in het bijzonder op de 
artikelen 44, 46, 47 en 48;  
Gelet op de uitnodiging voor de algemene vergadering van PONTES op 17 december 2014;  
Gelet op het ontwerp van agenda, besluiten en bijlagen;  
Overwegende dat elke intergemeentelijke vereniging jaarlijks een algemene vergadering moet organiseren 
tijdens dewelke de te ontwikkelen activiteiten en het budget voor het volgende dienstjaar worden behandeld;  
Overwegende dat deze algemene vergadering zal plaatsvinden op 17 december 2014;  
Overwegende dat voor deze algemene vergadering een gemeentelijke afgevaardigde moet aangeduid worden 
om de gemeente te vertegenwoordigen op deze algemene vergadering; dat deze aanstelling mag gebeuren voor 
de volledige duur van deze legislatuur;  
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 7 oktober 2013 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente op de algemene vergaderingen van Pontes; 
Overwegende artikel 44 van het DIS dat bepaalt dat evenwel het mandaat van deze gemeentelijke afgevaardigde 
moet vastgesteld worden voorafgaand aan elke algemene vergadering;  
Overwegende dat – naast de behandeling van de beleidsnota en het budget voor 2015 – tevens de uitbreiding 
van de bestuursorganen wordt geagendeerd; dat ingevolge de toetreding van zeven nieuwe leden uit Noord-
Limburg de raad van bestuur wordt uitgebreid met 4 bestuurders en het directiecomité met 2 leden;  

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 31 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 



Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en 
de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Artikel 1 
Er wordt akte genomen van de agenda van de algemene vergadering van PONTES van 17 december 2014, die 
bestaat uit de volgende agendapunten:  
1. Algemene vergadering: verslag 18 juni 2014 – goedkeuring  

2. Bestuursorganen: uitbreiding samenstelling raad van bestuur – goedkeuring  

3. Beleid: beleidsnota 2015 – goedkeuring  

4. Financiën: budget 2015 - goedkeuring  

5. Samenwerking: oprichting Verenigd Netwerk van Openbare Crematoria vzw - goedkeuring  
Artikel 2 
De voorstellen van beslissingen worden goedgekeurd en de vertegenwoordiger van de gemeente wordt 
opgedragen om zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de besluiten van de gemeenteraad inzake onderhavige 
aangelegenheid.  
Artikel 3 
De vertegenwoordiger wordt opgedragen om op de algemene vergadering van 17 december 2014, 
overeenkomstig deze beslissing te stemmen, evenals op elke andere algemene vergadering die wordt 
samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze statutaire jaarvergadering. 
Artikel 4 
Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving bezorgd aan de intergemeentelijke vereniging PONTES, 
gevestigd te 2610 Antwerpen-Wilrijk, aan de Jules Moretuslei 2. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Pontes 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
009.  Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Iveka op 18 
december 2014 
Luc Hermans: Buiten het Vlaams Belang zijn er …, mijnheer Moelans. 
Paul Moelans: Voorzitter, gewoon een opmerking. Wij gaan er mee akkoord. Maar gewoon de opmerking van: 
een bespreking van zulke standpunten en inname van een dagorde en zo verder, van dat te bespreken op een 
commissie. Op een gegeven moment heeft collega Driesen een uitleg gedaan op de commissie en verwezen 
naar twee dagen later, denk ik, naar een commissie van collega Stijnen. Dus probeer dit allemaal wel te 
centreren. Dat we toch de juiste informatie in ene keer krijgen. 
Luc Hermans: Mijnheer Moelans, dit is een bemerking die vorige week ook op het fractieleidersoverleg is 
gemaakt en waar we gezegd, of overeengekomen hebben, om daar in de toekomst rekening mee te houden, 
zodanig dat dit op een commissie zal toegelicht worden. 
Paul Moelans: Waarvoor dank. 
Luc Hermans: Graag gedaan. 

Samenvatting 
Iveka organiseert een buitengewone algemene vergadering op donderdag 18 december 2014. Zij vraagt om 
inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 



Iveka nodigt het stadsbestuur uit deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering op donderdag 
18 december 2014 om 18 uur in ’s Graevenhof, Turnhoutsebaan 439-445 in Schilde. 
 
 
 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente/stad voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan 
de opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en 
het Antwerpse;  
Gelet op het feit dat de gemeente/stad per aangetekend schrijven van 16 september 2014 wordt opgeroepen om 
deel te nemen aan de algemene vergadering in buitengewone zitting van Iveka die op 18 december 2014 
plaatsheeft in het ‘s Graevenhof, Turnhoutsebaan 439-445, 2970 Schilde;  
Gelet op het dossier met documentatiestukken uitgewerkt door de raad van bestuur in zitting van 9 september 
2014 dat aan de gemeente/stad overgemaakt werd;  
Gelet op het feit dat de algemene vergadering tijdens de bespreking van het eerste agendapunt akte zal nemen 
van de raadsbeslissingen van de deelnemende gemeenten en provincie met betrekking tot de voorgestelde 
overname van de aandelen van de deelnemende maatschappij (Electrabel nv) door de openbare deelnemers, 
waarover de gemeenteraad in een afzonderlijke raadsbeslissing zal besluiten;  
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 7 november 2013 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van 
de gemeente op de algemene vergaderingen van Iveka; 
Overwegende artikel 44 van het DIS dat bepaalt dat evenwel het mandaat van deze gemeentelijke afgevaardigde 
moet vastgesteld worden voorafgaand aan elke algemene vergadering;  
VERLENGING EX-IGAO  
Gelet op het feit dat het tweede agendapunt handelt over de verlenging van de activiteit gas ex-IGAO tot de 
normale vervaldag van Iveka (31 december 2016);  
Gelet op het feit dat op 1 januari 2009 de activiteiten van de voormalige gasdistributienet-beheerder IGAO 
werden uitgesplitst en overgedragen aan Iveka (21 gemeenten), IMEA (6 gemeenten), en Intergem (2 
gemeenten) en dat onder meer de Iveka-gemeenten hun verdere deelname aan Iveka, ook na de initiële duurtijd 
van ex-IGAO, nl. 31 december 2014, voor de duurtijd van Iveka, nl. tot 31 december 2016, moeten bevestigen;  
Gelet op het feit dat aldus overeenkomstig het (huidig) artikel 35 lid A. bis van de Iveka-statuten de laatste 
algemene vergadering van Iveka van het jaar 2014 een beslissing dient te nemen over de verlenging van de 
activiteit gas ex-IGAO tot voormelde normale vervaldag;  
Gelet op het feit dat alle deelnemende gasgemeenten (inclusief de andere gasgemeenten waarvoor de duurtijd 
pas verstrijkt op 31 december 2016) overeenkomstig artikel 35 van het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking van 6 juli 2001 in het vooruitzicht van genoemde algemene vergadering worden uitgenodigd om 
hun goedkeuring te hechten aan de voorgestelde verlenging van de duur van de activiteit gas ex-IGAO (heden 31 
december 2014) van de opdrachthoudende vereniging tot voornoemde normale vervaldag; 2  
STATUTENWIJZIGINGEN  
Gelet op het feit dat het derde agendapunt een aantal statutenwijzigingen omvat die hun oorsprong vinden in 
meerdere domeinen:  
- ten eerste heeft de overdracht van de aandelen door de deelnemende maatschappij Electrabel nv aan de 

openbare deelnemers de facto een uittreding van de deelnemende maatschappij uit de 
distributienetbeheerder Iveka als gevolg vόόr het einde van 2014 en wordt voorgesteld om alle statutaire 
bepalingen te schrappen omtrent de participatie van de deelnemende maatschappij alsook de bepalingen in 
verband met de kapitaalaandelen F en E”, omdat door de raad van bestuur in zitting van 9 september 2014 
werd beslist deze om te zetten in aandelen A en zij in het verleden louter gecreëerd werden in verband met 
de participatie van Electrabel nv;  
Gelet op het feit dat deze statutenwijzigingen onder opschortende voorwaarde zijn van het aanvaarden door 
de openbare deelnemers van de overdracht van de aandelen aangeboden door de deelnemende 
maatschappij en de effectieve realisatie van de overname van deze aandelen en de daarmee verbonden 
optimalisatie van het aandelenbezit en dat de raad van bestuur van Iveka op 18 december 2014 over de 
genomen raadsbeslissingen zal rapporteren aan de algemene vergadering.  

- ten tweede dient een aantal bepalingen inzake de activiteit gas ex-IGAO te worden geschrapt, nl. de 
vervaldag van 31 december 2014, de te nemen beslissing inzake de verlenging alsook de mogelijkheid om 
beslissingssectoren in te voeren, omdat deze bepalingen vanaf 1 januari 2015 zonder voorwerp zijn;  



Gelet op het feit dat deze statutenwijzigingen onder opschortende voorwaarde zijn van de goedkeuring door 
de algemene vergadering van de voorgestelde verlenging van de activiteit gas ex-IGAO (cf. tweede 
agendapunt) en van de effectieve realisatie van de overname van de aandelen van de deelnemende 
maatschappij, voor wat betreft het aspect beslissingssector.  

- ten derde wordt voorgesteld het statutair doel van de vereniging uit te breiden met de activiteit inzake 
warmtenetten; recent zijn in Vlaanderen een aantal projecten rond warmtenetten tot stand gekomen, 
waaraan de distributienetbeheerders die optreden via hun werkmaatschappij Eandis, deelnemen of waarin zij 
kunnen betrokken worden om in te staan als netbeheerder voor de aanleg, de exploitatie en de ontwikkeling 
van een warmtenet en het transport en levering naar de gebruikers van warm water vanuit een warmtebron 
of op basis van restwarmte afkomstig van industriële processen of afvalverbranding naar de gebruikers;  
Gelet op het feit dat ook Iveka in dit verband wenst ‘partner’ te zijn van de gemeenten en hen wil helpen een 
bijdrage te leveren op het vlak van de energie-efficiëntie en het behalen van de klimaatdoelstellingen;  

- ten vierde wordt voorgesteld om nog een aantal bijkomende statutenwijzigingen door te voeren (zoals 
vermeld in de toelichtingsnota), waaronder het schrappen van de financieringsplicht in hoofde van de 
openbare deelnemers en de vervanging van de bijlage 2 m.b.t. de winstverdeling uit de captieve periode met 
het oog op een vereenvoudigde voorstelling;  

Gelet op het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 6 juli 2001, zoals gewijzigd op 
18 januari 2013; 
Gelet op het feit dat de gemeenteraad volgens voornoemd decreet zijn goedkeuring dient te hechten aan de 
agendapunten van de algemene vergadering en op expliciete wijze aan de voorgestelde verlenging van de 
activiteit gas ex-IGAO alsook aan de statutenwijzigingen en tevens het mandaat van de vertegenwoordiger dient 
vast te stellen;  
Gelet op het gemeentedecreet;  

Besluit 
Artikel 1  
zijn goedkeuring te hechten aan de agendapunten van de algemene vergadering in buiten-gewone zitting van de 
opdrachthoudende vereniging Iveka d.d. 18 december 2014:  

1. Akteneming van de overname van de aandelen van de deelnemende maatschappij (Electrabel nv) door 
de openbare deelnemers – stand van zaken  

2. Verlenging van de activiteit gas ex-IGAO tot de normale vervaldag van Iveka (31 december 2016)  
3. Statutenwijzigingen:  

a. Kennisneming bijzondere verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris – in het 
kader van artikel 413 wetboek van vennootschappen – ter verantwoording van de wijziging aan 
het doel  

b. Goedkeuring van de statutenwijzigingen  
c. Actualisering van het register van aandelen en winstbewijzen  

4. Bespreking in het kader van artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2015 alsook 
van de door de raad van bestuur opgestelde begroting 2015.  

5. Uitkering interim-dividend 2014 – Bekrachtiging  
6. Volmachtverlening inzake bestellingen van Iveka aan Eandis – Bekrachtiging  
7. Statutaire benoemingen  
8. Statutaire mededelingen.  

Artikel 2  
Zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde verlenging (met twee jaar) van de duur van de activiteit gas ex-
IGAO van de opdrachthoudende vereniging Iveka tot de normale vervaldag (31 december 2016);  
Artikel 3  
zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdracht-houdende vereniging Iveka 
onder de opschortende voorwaarde, wat het gedeelte m.b.t. de exit Electrabel betreft, van het aanvaarden door 
de openbare deelnemers van de overdracht van de aandelen aangeboden door de deelnemende maatschappij 
en de effectieve realisatie van de overname van deze aandelen en de daarmee verbonden optimalisatie van het 
aandelen-bezit alsook onder de opschortende voorwaarde, wat het gedeelte m.b.t. de voorgestelde verlenging 
van de activiteit gas ex-IGAO betreft, van de goedkeuring door de algemene vergadering van deze voorgestelde 
verlenging (cf. tweede agendapunt);  
Artikel 4  



de vertegenwoordigers van de gemeente/stad die zullen deelnemen aan de algemene vergadering in 
buitengewone zitting van de opdrachthoudende vereniging Iveka op 18 december 2014, op te dragen hun 
stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde 
artikelen 1, 2 en 3 van onderhavige raadsbeslissing;  
Artikel 5  
het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde be-slissingen en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vere-niging Iveka, ter attentie van het 
secretariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
Wat betreft de inname van standpunten van inname van standpunten over dagorde stemde de gemeenteraad 
met 31 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, de heer Eric Vos – 
burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer 
Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer 
Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien 
Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale 
Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, 
de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom 
Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van 
Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden 
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager stemde 
de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Iveka 

Volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
 
010. Goedkeuring te hechten aan het gewijzigde grondreglement van de brandweer 
Samenvatting 
De gemeenteraad keurt de wijziging van het grondreglement van de Turnhoutse brandweerdienst goed. Concreet 
gaat het om de aanpassing van de personeelsformatie (artikel 6), het versoepelen van de leeftijdsgrens voor 
vrijwilligers (aanvulling artikel 23) en de organisatie van de diensttijd van de vrijwilligers (toevoeging na artikel 
24). 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
- De gemeenteraad hechtte in zitting van 5 september 2011 zijn goedkeuring aan het nieuwe grondreglement 

voor de Turnhoutse brandweerdienst.  
- De gemeenteraad wijzigde dit reglement in zitting van 7 november 2011. 
Feiten en context 
- Ingevolge besluit van de prezoneraad van 17 juli 2014, wordt gevraagd bij het operationeel personeel, 

voorzien in de brandweerformatie, bijkomend één onderofficier te voorzien. Er wordt één functie 
brandweerman geschrapt.  
Het administratief personeel opgenomen in de brandweerformatie wordt krachtens de wet van 15 mei 2007 
betreffende de civiele veiligheid automatisch overgedragen. Administratief personeel dat niet opgenomen is 
in de brandweerformatie wordt niet automatisch overgedragen naar de zone op grond van art 205 van de 
wet.  

- Het administratief toezicht adviseert om bij de wijziging van het grondreglement, ook de nieuwe bepalingen 
rond de leeftijdsgrens van vrijwilligers én de arbeidstijd van vrijwilligers op te nemen.  

- De wijziging van het grondreglement werd overlegd met de vakbonden in het bijzonder onderhandelings-
comité van 30 oktober 2014.  

Juridische grond 
- Het administratief personeel opgenomen in de brandweerformatie wordt krachtens de wet van 15 mei 2007 

betreffende de civiele veiligheid automatisch overgedragen naar de brandweerzone. Administratief personeel 
dat niet opgenomen is in deze formatie, wordt niet automatisch overgdragen naar de zone op grond van 
artikel 205 van de wet.  



- Koninklijk besluit van 21 januari 2013 tot wijziging van artikel 23 van de bijlagen 2 en 3 van het koninklijk 
besluit van 6 mei 1971 tot vaststelling van de modellen van gemeentelijke reglementen betreffende de 
organisatie van de gemeentelijke brandweerdiensten (cfr. leeftijdsgrens vrijwilligers). 

- Koninklijk besluit van 25 april 2014 tot wijziging van de bijlagen 2 en 3 van het koninklijk besluit van 6 mei 
1971 tot vaststelling van de modellen van gemeentelijke reglementen betreffende de organisatie van de 
gemeentelijke brandweerdiensten (cfr. diensttijd vrijwilligers). 

Argumentatie 
Formatiewijziging 
- Er wordt één functie sergeant extra voorzien (van drie naar vier) en één functie brandweerman geschrapt 

(van 36 naar 35).  
Er zijn vandaag zes beroepsonderofficieren in de formatie van de brandweer voorzien (drie adjudanten en 
drie sergeanten). De adjudanten zijn de ploegoversten en de sergeanten zijn hun assistenten en 
plaatsvervangers.  
De prezoneraad van de zone Taxandria verklaarde zich akkoord met de organisatie van een zonale 
dispatching, die ingericht en georganiseerd zal worden in de nieuwbouw op de Noord-Brabantlaan. Om deze 
dispatching permanent te bemannen en in crisissituaties te ontdubbelen, zullen minimaal zes maar  
uiteindelijk wellicht  negen dispatchers nodig zijn. 
Eén officier wordt verantwoordelijk voor de  organisatie van deze dispatching, maar de dagelijkse leiding 
komt te liggen bij een onderofficier-dispatcher. Deze functie is nu niet voorzien in de formatie van brandweer 
Turnhout. Deze onderofficier wordt alvast  één van de zes (of negen) dispatchers. 
Door het grondreglement nu nog aan te passen, kan brandweer Turnhout nog dit jaar de bevorderings-
procedure opstarten en zal de zone de procedure (verplicht) overnemen. Zo kan snel invulling gegeven 
worden aan de nieuwe functie.  
De functie van deze extra onderofficier is in de begroting van de zone opgenomen met de volgende 
toelichting: 
“Voor het uitwerken van een zonale dispatching wordt vooropgesteld dat bij aanvang een 
personeelscontingent van zes dispatchers noodzakelijk is, waaronder één onderofficier die instaat voor de 
dagelijkse leiding onder toezicht van een officier.” 
De prezoneraad Taxandria ging in zitting van 17 juli 2014 akkoord om de formatie in Turnhout uit te breiden 
met één onderofficier (sergeant). Het is de bedoeling om de selectieprocedure voor een bijkomende 
sergeant nog op te starten (vacantverklaring) bij Stad Turnhout. De selectieprocedure zelf wordt gevoerd 
binnen en op kosten van de zone.  

- Al het administratief personeel dat vandaag vanuit de Stad voor de Brandweer of de zone werkt, wordt 
opgenomen in de formatie (artikel 6 van het grondreglement). Ook de plaatsen die door de prezoneraad 
voorzien, maar vandaag niet ingevuld zijn. In totaal gaat het om 12 vte. Op die manier garanderen we dat 
deze personeelsleden overgenomen kunnen worden door de zone, zonder dat er nog een nieuwe 
selectieprocedure nodig is.  

- De technische functie wordt niet in de formatie geplaatst. Het gaat om de medewerker die verantwoordelijk is 
voor het onderhoud van de hydranten en dat is een gemeentelijke taak. Het schoonmaakpersoneel (0,5 vte) 
wordt ook niet opgenomen in de brandweerformatie, omdat volgens de instructies van de prezoneraad het 
schoonmaak bij het gebouw hoort en de gebouwen door de respectieve gemeenten ter beschikking worden 
gesteld.  

Leeftijdsgrens vrijwilligers 
De tekst uit het aangepaste model grondreglement (KB van 21 januari 2013) wordt overgenomen. 
Diensttijd vrijwilligers 
De tekst uit het aangepaste model grondreglement (KB van 25 april 2014) wordt overgenomen. 

Besluit 
De gemeenteraad gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan volgende wijzigingen van het grondreglement van 
de Brandweer: 
- De personeelsformatie van de brandweer (artikel 6): bij het operationeel personeel wordt één extra functie 

sergeant voorzien. Er wordt één functie brandweerman geschrapt. Bij het technisch en administratief 
personeel wordt de technische functie geschrapt. Het aantal administratieve personeelsleden wordt gebracht 
van 3 naar 12.  



- Artikel 23 wordt aangevuld als volgt: In het geval bedoeld in het eerste lid, 2°, kan op verzoek van het lid-
vrijwilliger de leeftijdsgrens uitgesteld worden tot de maand waarin hij de leeftijd van vijfenzestig jaar bereikt, 
onder volgende minimale voorwaarden : 
1° beschikken over een gunstig advies van de dienstchef; 
2° slagen in een cardiorespiratoire test, uitgevoerd door een specialist aangeduid door de 

arbeidsgeneesheer. 
- Toevoegen na artikel 24: 

Sectie 1/1. - Diensttijd van de leden-vrijwilligers  
Artikel 24/1.  
Voor de toepassing van dit hoofdstuk wordt verstaan onder :  
1°  diensttijd : de uren die een lid-vrijwilliger presteert, verdeeld in vijf categorieën :  

- interventies;  
- brandvoorkoming;  
- oefeningen en opleidingen;  
- onderhouds- en administratieve taken;  
- wachtdiensten in de kazerne.  

2°  rust : de tijd die geen diensttijd is;  
3°  wachtdienst in de kazerne: een periode waarin het lid-vrijwilliger verplicht is op de arbeidsplaats 

aanwezig te zijn. Deze periode wordt volledig als diensttijd aangerekend;  
4°  oproepbaarheidsdienst: een periode waarin het lid-vrijwilliger, zonder in de kazerne te moeten zijn, zich 

beschikbaar verklaart om gevolg te geven aan een oproep voor een interventie. Enkel de periode van de 
interventie wordt als diensttijd aangerekend.  

Art. 24/2.  
De gemeenteraad kan beslissen dat er voor de leden-vrijwilligers met de graad van kapitein wordt 
afgeweken van de artikels 24/3, 24/5 en 24/7.  
Art. 24/3.  
§ 1  De officier-dienstchef of zijn afgevaardigde organiseert de dienst zodanig dat de diensttijd maximaal 

vierentwintig uren per week bedraagt, berekend over een referentieperiode van twaalf maanden.  
§ 2 De duur van elke werkprestatie mag nooit vierentwintig uren overschrijden, behoudens voor het 

verrichten van :  
- dringende interventies om het hoofd te bieden aan een voorgekomen of dreigend ongeval;  
- dringende interventies die door een onvoorziene noodzakelijkheid worden vereist.  
Deze overschrijdingen worden binnen de veertien dagen gecompenseerd met een even lange periode 
waarin het lid-vrijwilliger geen oproepbaarheidsdienst kan uitoefenen.  
In het geval van dergelijke overschrijdingen worden alle maatregelen genomen om zo snel mogelijk het 
lid-vrijwilliger te vervangen.  

§ 3  Elke dienstprestatie waarvan de duur tussen twaalf uren en vierentwintig uren bedraagt, moet worden 
gevolgd door een rustperiode van minimum twaalf opeenvolgende uren. 

Art. 24/4.  
§ 1 De minimale beschikbaarheden voor de diensttijd van het lid-vrijwilliger en de modaliteiten waaronder hij 

wordt opgeroepen en terugkeert naar de post worden vastgelegd in een huishoudelijk reglement.  
§ 2  De officier-dienstchef of zijn afgevaardigde vult in overleg met het lid-vrijwilliger zijn beschikbaarheden 

voor de diensttijd in, overeenkomstig het in paragraaf 1 vermelde reglement.  
Art. 24/5.  
Wanneer de arbeidstijd per dag meer dan zes uur bedraagt, wordt een half uur pauze toegekend, met 
uitzondering van de interventies waar uit hun aard blijkt dat een pauze onmogelijk is. Bij dergelijke 
interventies neemt het lid-vrijwilliger de pauze na afloop van de interventie.  
Tijdens deze pauze blijft het lid-vrijwilliger beschikbaar om gevolg te geven aan een oproep voor interventie.  
De precieze modaliteiten van de pauze worden opgenomen in het huishoudelijk reglement.  
De duur van de pauze wordt mee in rekening genomen voor de berekening van de vergoeding van de 
prestaties.  
Art. 24/6.  
De diensttijd kan worden vervuld gedurende alle dagen van de week en alle uren van de dag.  
Art. 24/7.  



Per periode van zeven dagen, wordt minstens een ononderbroken periode van zesendertig uren rust 
toegekend.  
Van het eerste lid kan worden afgeweken op voorwaarde dat gelijkwaardige periodes van inhaalrust 
toegekend worden in de loop van de veertien volgende dagen. 

Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Brandweer, brandweerzone 
Dit agendapunt werd verdaagd. 
 
011. Vacantverklaring van één functie sergeant-beroeps bij de Brandweer 
Samenvatting 
De gemeenteraad verklaart bij de beroepsbrandweer, bij wijze van bevordering, één betrekking van sergeant  
vacant. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad wijzigde op 3 november 2014 het grondreglement van de Brandweer. In de personeelsformatie 
(artikel 6 van het grondreglement) werd één functie sergeant-beroeps extra voorzien.  
Feiten en context 
- De graad van sergeant is een bevorderingsgraad. Naast de algemene bevorderingsvoorwaarden zijn 

volgende bijzondere voorwaarden van toepassing (artikel 19 A van het grondreglement): 
- minstens vijf jaar dienst hebben als beroeps van het korps; 
- houder zijn van het brevet sergeant, uitgereikt door een erkend opleidingscentrum voor de 

brandweerdiensten (of gelijkgesteld); 
- gunstig advies bekomen van de officier-dienstchef; 
- slagen voor een vergelijkende selectieproef 

- Volgens artikel 19 C van het grondreglement organiseert het college van burgemeester en schepenen de 
selectieproeven. Het college stelt de leden van de selectiecommissie aan en duidt onder hen een voorzitter 
aan.  

Argumentatie  
De functie van deze extra onderofficier is in de begroting van de zone opgenomen met de volgende toelichting: 
“Voor het uitwerken van een zonale dispatching wordt vooropgesteld dat bij aanvang een personeelscontingent 
van zes dispatchers noodzakelijk is, waaronder één onderofficier die instaat voor de dagelijkse leiding onder 
toezicht van een officier.” 
De brandweerzone vraagt dat Stad Turnhout de procedure nu nog opstart. Zo kan snel invulling gegeven worden 
aan de nieuwe functie. De kandidaten moeten voldoen aan de voorwaarden zoals opgenomen in het 
administratief statuut en het grondreglement voor het brandweerpersoneel.  

Besluit 
De gemeenteraad verklaart bij de beroepsbrandweer, bij wijze van bevordering, één betrekking van sergeant 
vacant. De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 21 november 2014. 
Deze beslissing werd genomen met   … stemmen. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Brandweer 
Dit agendapunt werd verdaagd. 
 
012. Vacantverklaring van twee functies sergeant-vrijwilliger bij de brandweer 
Samenvatting 
In de formatie van brandweer komen twee functies sergeant-vrijwilliger vrij. De procedure voor de vervulling van 
deze vacatures wordt opgestart. 

Motivering 
Feiten en context 
- Volgende onderofficieren-vrijwilligers bereiken in 2015 de leeftijd van zestig jaar. 

- Leo Proost – adjudant –  °29.05.1955 
- Gust Moons – sergeant – °07.08.1955 



- Artikel 23 van het Grondreglement van de brandweer voorziet: “Eervol ontslag wordt verleend aan de 
betrokkene bij het verstrijken van de maand waarin hij de leeftijd van zestig jaar bereikt.” 
Bij Koninklijk Besluit van 21 januari 2013 wordt artikel 23 van de bijlagen 2 en 3 van het Koninklijk Besluit 
van 6 mei 1971 tot vaststelling van gemeentelijke reglementen betreffende de organisatie van de 
gemeentelijke brandweerdiensten aangevuld met de volgende leden: 
“In het geval bedoeld in het eerste lid, 2°, op verzoek van het lid vrijwilliger kan de leeftijdsgrens uitgesteld 
worden tot de maand waarin hij de leeftijd van vijfenzestig jaar bereikt onder volgende voorwaarden: 
1° beschikken over een gunstig advies van de dienstchef; 
2° slagen in een cardiorespiratoire test, uitgevoerd door een specialist aangeduid door de 

arbeidsgeneesheer.” 
- Art. 304 van het KB 19 april 2014 tot bepaling van het administratief statuut van het operationeel personeel 

van de hulpverleningszone voorziet dat aan het vrijwillige personeelslid op het einde van de maand waarin 
het de leeftijd van vijfenzestig jaar bereikt, ambtshalve eervol ontslag wordt verleend. Art. 303 voorziet dat 
het vrijwillig ontslag op elk moment gegeven kan worden, mits een vooropzeg van dertig dagen. Het eervol 
ontslag kan worden verleend aan het personeelslid dat ten minste twintig jaar dienst telt. 

- Zowel Leo Proost als Gust Moons geven aan te willen stoppen als brandweervrijwilliger bij het verstrijken van 
de maand waarin de leeftijd van zestig jaar bereikt wordt.  
Adjudant Leo Proost beëindigt op basis van zijn huidig standpunt zijn dienstneming op 31 mei 2015. Hij heeft 
op dat ogenblik meer dan twintig dienstjaren (in dienst 01.07.1977). 
Sergeant Gust Moons beëindigt op basis van zijn huidig standpunt zijn dienstneming op 31 augustus 2015. 
Hij heeft op dat ogenblik meer dan twintig dienstjaren (in dienst 01.07.1977). 

- Het grondreglement van de Brandweer bepaalt in artikel 17 dat bij de vacantverklaring van een functie bij 
bevordering, het personeel van de dienst daarvan door middel van een dienstnota in kennis gesteld wordt. In 
die nota worden opgegeven: de te vervullen voorwaarden, de opgelegde proeven en de stof daarvan, alsook 
de uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen.  

- Artikel 19 van het grondreglement somt de bevorderingsvoorwaarden op. Eén van de voorwaarden is het 
slagen voor een vergelijkende selectieproef.  De organisatie van deze selectieproef is in handen van het 
college van burgemeester en schepenen. Het college bepaalt ook de leden van de selectiecommissie en 
duidt onder hen een voorzitter aan.  

Juridische grond 
- Koninklijk besluit van 6 mei 1971 tot vaststelling van de modellen van gemeentelijke reglementen betreffende 

de organisatie van de gemeentelijke brandweerdiensten.  
- Koninklijk besluit van 21 januari 2013 tot wijziging van artikel 23 van de bijlagen 2 en 3 van het koninklijk 

besluit van 6 mei 1971 tot vaststelling van de modellen van gemeentelijke reglementen betreffende de 
organisatie van de gemeentelijke brandweerdiensten.  

- Koninklijk besluit van 19 april 2014 tot bepaling van het administratief statuut van het operationeel personeel 
van de hulpverleningszones. 

Argumentatie 
Gezien de functie van onderofficier zeer belangrijk is in het kader van de operationele werking is het noodzakelijk 
om tijdig in de vervanging te voorzien. Het administratief statuut voor het operationeel personeel van de 
hulpverleningszone voorziet in een door een opleidingscentrum voor civiele veiligheid georganiseerde 
bevorderingsproef. Het is niet zeker wanneer de opleidingscentra klaar zijn om dergelijke proeven in te richten. 
Tevens worden in het administratief statuut voor het operationeel personeel van de hulpverleningszone strengere 
voorwaarden inzake graad en anciënniteit voorzien dan in het huidige grondreglement, waardoor het aantal 
kandidaten dat in aanmerking komt voor bevordering indien deze opgestart wordt in 2015 zeer beperkt is. 
De arrondissementscommissaris belast met toezicht op beslissingen die betrekking hebben op brandweer 
Turnhout geeft aan dat er geen bezwaar is dat tijdig gestart wordt met een procedure om in vervanging te 
voorzien van functies die in de nabije toekomst vacant worden. Zelfs de mogelijkheid om tijdelijk aan te stellen in 
overtal, in afwachting van het effectieve ontslag, is mogelijk. 
Omdat de procedure niet afgerond zal zijn als de hulpverleningszone van start gaat op 1 januari 2015, zal de 
zoneraad op dat ogenblik nog kunnen beslissen om de procedure verder te zetten of stop te zetten. 
Het betreft de vacantverklaring van twee betrekkingen sergeant-vrijwilliger. Op dit ogenblik voldoet niemand aan 
de voorwaarden tot bevordering tot adjudant en wordt beroep gedaan op de bepalingen van artikel 6 van het 
grondreglement: 



“wanneer een betrekking in een specifieke graad bij de beroeps, respectievelijk vrijwilligers, niet kan ingevuld 
worden bij gebrek aan kandidaten die de voorwaarden vervullen of indien niemand van de kandidaten slaagt in 
de bevorderingsproeven, kan binnen dezelfde functiegroep bij de beroeps, respectievelijk vrijwilligers, een 
bijkomende betrekking van een onmiddellijk lagere graad bij overgangsmaatregel in overtal open verklaard 
worden. Dit zonder evenwel het totaal aantal voorziene plaatsen binnen die functiegroep te overschrijden.  
De respectieve functiegroepen zijn hoger kader (officieren), middenkader (onderofficieren) en basiskader 
(korporaal en brandweermannen).” 

Besluit: 
De gemeenteraad verklaart twee functies van sergeant-vrijwilliger bij de brandweer vacant. 
De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 21 november 2014. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel: Brandweer 
Kopie: Personeelsmanagement 
Communicatie: dienstnota 
 
013. Goedkeuring te hechten aan de verdeelsleutel, gemeentelijke dotatie en het budget voor 
Hulpverleningszone Taxandria 
Samenvatting 
De gemeenteraad gaat in kader van het dossier HVZ Taxandria akkoord met de beschreven verdeelsleutel, het 
gemeentelijk dotatiepercentage, de begroting 2015,  alsook met de bijkomende randvoorwaarden. 

Motivering 
Feiten en context 
Met de Wet van 15 mei 2007 betreffende de Civiele Veiligheid is de hervorming van de Civiele Veiligheid en in 
het bijzonder de brandweerdienten ingezet. 
Er werden inmiddels al concrete stappen gezet binnen de Hulpverleningszone Taxandria (HVZ Taxandria). 
De doelstelling van de schaalvergroting is om te komen tot een meer uniform beleid, waarbij beschikbare 
middelen efficiënter kunnen worden beheerd en de grote diversiteit in de hulpverlening weggewerkt.  
Op 10 maart 2009 werd door de vergadering van de burgemeesters en dienstchefs van de toekomstige HVZ 4 
een “intentie tot samenwerking met de nieuwe hulpverleningszone 4 (HVZ Taxandria) voorgedragen. 
In haar zitting van 20 juli 2010 besliste de Ministerraad om de verdeelsleutel van de vrijgemaakte middelen in 
kader van de opriching van operationele zones vast te leggen. De Minister schreef vervolgens de burgemeesters 
aan om de faciliteiten te definiëren tot oprichting van deze operationele zones bij wijze van tussenstap. De 
voorwaarden om in te stappen werden vastgelegd  in een draaiboek van de Algemene Directie Civiele Veiligheid. 
De gemeenteraden gingen in de loop van oktober 2012 akkoord met een aanpassing van de intentieverklaring, 
zo werden de middelen die ter beschikking gesteld van de zone o.m. ingezet om vanaf de medewerkers te 
vergoeden die werden ter beschkking werden vanuit de gemeenten voor de zonevorming. 
De inwerkingtreding van de Hulpverleningszone werd vastgelegd op 1 januari 2015, indien er géén gebruik wordt 
gemaakt van de mogelijkheid tot één jaar uitstel. 
Om effectief te kunnen starten op 1 januari 2015 dient er een zonaal akkoord te zijn rond de begroting en de 
verdeelsleutel, waaop iedere gemeentelijke dotatie wordt gebaseerd.  Dit akkoord dient, bij voorkeur op 1 
november 2014, overgemaakt te worden aan FD Biza. 
De colleges van burgemeester en schepenen van de 12 betrokken gemeenten uit e HVZ Taxandria en de  
prezoneraad verklaarden zich begin oktober 2014 mits een aantal bijkomende voorwaarden, akkoord met: 

- Een verdeelsleutel en het gemeentelijk dotatiepecentage 
- De ontwerpbegroting voor het jaar 2015 
-  De voorziening van de gemeentelijke dotatie volgens de goedgekeurde verdeelsleutel 

De verdeelsleutel is als volgt: 

 Parameter Verdeelsleutel 

1 Actieve bevolking 10,00 % 

2 Residentiële bevolking 50,00 % 



3 Kadastraal inkomen 14,00 % 

4 Recurrente risico’s 24,00 % 

5 Oppervlakte 2,00 % 

De  wetgever  heeft  rekening  willen  houden  met  de  menselijke  aanwezigheid,  namelijk  
de residentiële bevolking van een gemeente en de personen die werken op haar grondgebied, omdat  dit  
een  goede  indicatie  is  voor  het  risico  van  courante  interventies,  zoals brandbestrijding,  dringende  
medische  hulpverlening  en  andere  noodinterventies  voor  de redding van of bijstand aan personen.  
De residentiële bevolking is de bevolking die is ingeschreven in het bevolkingsregister van een gemeente.  
De gemeenten beschikken over deze gegevens.  
De actieve bevolking is, in de geest van de wetgever, de bevolking die een betaalde activiteit uitoefent op het
 grondgebied van een gemeente.  

De hoogte van het kadastraal inkomen per gemeente is o.m. afhankelijk van de hogere waarde voor gronden 
en aanwezige gebouwen. Industriële gebouwen en uitrusting geven een hoger KI. 
De hoogte van het recurrente risico is te bepalen uit het aantal interventies.  Het aantal interventies is mede 
bepalend voor de manier waarop de brandweer zijn organisatie moet uitbouwen. 
Voor de bepaling van het recurrent risico werd een gemiddelde meegenomen van de dringende interventies 
(brand en technisch dringend) voor de jaren 2012 en 2013; 
Het gemeentelijk dotatiepercentage op basis van de verdeelsleutel 2015 – 2016 wordt als volgt vastgelegd:  

Gemeente Gemeentelijk Dotatiepercentage 

Arendonk 6,30 

Baarle-Hertog 1,19 

Beerse 9,20 

Hoogstraten  11,73 

Kasterlee 8,71 

Lille 7,59 

Merksplas  4,60 

Oud-Turnhout 6,33 

Ravels 7,15 

Rijkevorsel 5,64 

Turnhout 27,15 

Vosselaar 4,41 

Volgende bijkomende voorwaarden maken integraal deel uit van akkoord: 
1. Evaluatie van de parameters 

De cijfers uit de parameters zullen na 2 jaar worden geactualiseerd (in  2016 voor begrotingsjaar 2017). 
Vervolgens na 3 jaar (in 2019 voor begrotingsjaar 2020). Daaruit volgt een aanpassing van de 
gemeentelijke dotatiepercentages. 

2. Evolutiescenario 

- De implementatie van het gemeentelijk dotatiepercentage wordt gespreid over 5 jaar. Deze periode 
stemt overeen met de periode van de meerjarenplannen 2014-2019 in het kader van BBC.  

- Het evolutiescenario over 5 jaar  wordt toegepast op de procentuele bijdrage van Turnhout op de 
personeelskost van het huidige personeel van het korps Turnhout in 2015, zijnde 4.349.135 euro. 
Hierbij wordt geen  rekening gehouden  met de meerkost van het nieuwe statuut..   

- Concreet evolueert de bijdrage van Turnhout op die personeelskost als volgt : 
 2015 : 41,40 % zijnde 1.800.542,00 euro 
 2016 : 37,80 % zijnde 1.643.973,00 euro 
 2017 : 34,20 % zijnde 1.487.404,00 euro 
 2018 : 30,60 % zijnde 1.330.835,00 euro 
 2019 : 27,15 % zijnde 1.176.006,00 euro 

- Het aangepaste aandeel van iedere gemeente in dat bedrag van  4.349.135 euro bedraagt voor de 
periode 2015 tot en met  2019: 
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 Gemeente Saldo 2015 Saldo 2016 Saldo 2017 Saldo 2018 Saldo 2019 

Arendonk 220.377 233.918 247.460 261.002 274.393 

Baarle-Hertog 41.560 44.113 46.667 49.222 51.748 

Beerse 322.010 341.796 361.582 381.369 400.935 

Hoogstraten 410.835 436.042 461.252 486.460 511.388 

Kasterlee 304.547 323.260 341.973 360.687 379.193 

Lille 265.430 281.740 298.050 314.360 330.489 

Merksplas 161.004 170.898 180.790 190.684 200.468 

Oud-Turnhout 221.075 234.660 248.244 261.829 275.262 

Ravels 250.062 265.428 280.796 296.160 311.355 

Rijkevorsel 197.326 209.452 221.577 233.702 245.692 

Turnhout 1.800.542 1.643.973 1.487.404 1.330.835 1.176.006 

Vosselaar 154.367 163.855 173.340 182.825 192.206 

  4.349.135 4.349.135 4.349.135 4.349.135 4.349.135 

Op het overige deel van de begroting wordt het gemeentelijk dotatiepercentage onmiddellijk toegepast. 
3. Opmaak uniform retributiereglement 

Doel is om met ingang van 1 januari 2015 een uniform zonaal retributiereglement in te voeren. 

4. Organisatie DGH: 

- In de loop van 2015 wordt voor de Dringende  Geneeskundige Hulpverlening, verder DGH genoemd,  
een zonale oplossing uitgewerkt dat  in werking zal treden per 1 januari 2016. 

- Voor 2015 blijft de situatie ongewijzigd.   
5. Huur kazernes 

- De kazernes (grond en gebouwen) worden niet overgedragen aan de HVZ maar blijven eigendom 
van de gemeenten.  

- Voor de huur van de naakte gebouwen zal de HVZ een huurprijs  betalen die is vastgelegd op  4% 
van de in het officiële schattingsverslag bepaalde waarde van de  kazernes. 

- Voor de huurlasten wordt een m² prijs gehanteerd,  bovenop de huurprijs voor het naakte gebouw.  

- De bedragen voor huur en huurlasten worden de volgende 5 jaar niet geïndexeerd: de nominale 
bedragen worden doorgetrokken tot en met 2019 om tegemoet te komen aan de vraag naar stabiliteit 
voor de BBC meerjarenbegrotingen. 

6. Meerjarenbeleidsplan en Operationeel Organisatieschema  

De hulpverleningszone stelt een meerjarenbeleidsplan en een operationeel organisatieschema op.   

De prezoneraad van de hulpverleningszone Taxandria gaat er van uit dat bij de opmaak van het 

meerjarenbeleidsplan en operationeel organisatieschema gestreefd wordt naar :  

- Een operationeel personeelsplan waarbij beroepsbrandweermannen en vrijwilligers zodanig 

voorzien en ingezet worden dat  een optimale dienstverlening kan gegarandeerd worden tegen een 

zo laag mogelijke kost;    

- Een efficiëntiewinst als gevolg van de zonevorming op zowel operationeel, personeelsmatig en 

financieel vlak; 

- Een zonaal infrastructuurplan voor de toekomst. 

7. Plafonnering gemeentelijke dotatie 

De gemeentelijke dotatie zal voor alle gemeenten van de brandweerzone Taxandria samen tot en met 

2019, jaarlijks maximum 9.500.000 EUR bedragen.  

8. Personeelskost 

Bij de start van de zone is de strikte toepassing van het statuut de vertrekbasis. 

9. Toekomstige overschotten 

Toekomstige overschotten op de zonale begroting worden in mindering gebracht van de gemeentelijke 

dotatie.  



Het projectteam werkte een begroting uit. Vanuit de prezoneraad werden volgende bijkomende voorwaarden 
opgelegd: 

1. Op de oorspronkelijk begrote werkingskosten van al de gemeenten samen werd een besparing van 5 % 
doorgevoerd. 

2. De werkingskosten zullen tot een minimum beperkt blijven. 
3. Er dient een oefening tot efficiëntieverhoging en een besparing doorgevoerd te worden. 

Juridische grond 
Wet 15 mei 2007 betreffende de Civiele Veiligheid 
KB 2 februari 2009 tot vaststelling van de territoriale afbakening van de hulpverleningszones  
Artikel 42 en 43 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen 
Argumentatie 
De gemeenteraad wordt geadviseerd om géén gebruik te maken van één jaar uitstel omdat in dat geval de zone 
extra federale middelen voor 2015 verliezen ten bedrage van € 1.200.000. 
De gemeenten van de zone dienen derhalve nog dit jaar een akkoord te sluiten. 
Dit akkoord betreft zowel de verdeelsleutel van hun resp. bijdrage aan de zone, alsook het gemeentelijk 
dotatiepercentage en bijkomende randvoorwaarden, alsook de begroting.. 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om haar akkoord te verlenen met de beschreven verdeelsleutel, het 
gemeentelijk dotatiepercentage, de begroting 2015  alsook de bijkomende randvoorwaarden. 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat in kader van het dossier HVZ Taxandria akkoord met de beschreven verdeelsleutel, het 
gemeentelijk dotatiepercentage, de begroting 2015  alsook met de bijkomende randvoorwaarden, als volgt: 

Artikel 1.1. Verdeelsleutel : 

 Parameter Verdeelsleutel 

1 Actieve bevolking 10,00 % 

2 Residentiële bevolking 50,00 % 

3 Kadastraal inkomen 14,00 % 

4 Recurrente risico’s 24,00 % 

5 Oppervlakte 2,00 % 

Artikel 1.2. Gemeentelijk dotatiepercentage: 

Gemeente Gemeentelijk 
dotatiepercentage  

Arendonk 6,30 

Baarle-Hertog 1,19 

Beerse 9,20 

Hoogstraten  11,73 

Kasterlee 8,71 

Lille 7,59 

Merksplas  4,60 

Oud-Turnhout 6,33 

Ravels 7,15 

Rijkevorsel 5,64 

Turnhout 27,15 

Vosselaar 4,41 

Artikel 1.3: Bijkomende randvoorwaarden: 
1) Er is een akkoord omtrent de verdeelsleutel vanwege alle 12 gemeenten van de 

brandweerzone. 
2) De dotatie van de federale overheid ter waarde van 1.756.867 Euro wordt toegezegd.  
3) De engagementen die de HVZ over zal nemen, zijn uitsluitend diegene die tot op heden zijn 



gemeld door de financiële diensten van de respectievelijke gemeenten.De organisatie van de 
DGH in Turnhout en Hoogstraten wordt in 2015 door de HVZ georganiseerd. Voor invulling van 
de DGH kosten worden voor Turnhout en Hoogstraten de kosten van DGH ingeschreven als 
separate inkomsten. Als basis werden daarbij de omslagkosten 2012 genomen (momenteel 
inclusief overhead en investeringen). 

4) Vwb inkomsten is momenteel gerekend met een retributiereglement  gebaseerd op het 
bestaande ‘zonale’ retributiereglement maar wel uniform en inclusief preventie voor alle 
gemeenten (nog niet gevalideerd). 

5) Uitgaven die nodig zijn om hydranten te onderhouden zijn niet voorzien en moeten dus door de 
gemeenten voorzien worden. 

6) Vwb onderhoud hydranten blijft de situatie 2014 gehandhaafd.  Uren die door 
brandweermannen hiervoor gepresteerd worden, zullen doorgerekend worden aan de 
gemeenten. 

7) In het kader van interventies in verband met Snelste Adequate Hulp over de zonegrenzen heen 
is het momenteel niet duidelijk of er al dan niet facturen worden verstuurd over de zonegrenzen 
heen. In de begroting is er vanuit gegaan dat er evenveel inkomsten zijn als uitgaven. 

8) Het contract dat de gemeente Baarle-Hertog heeft met Baarle-Nassau, in verband met de 
samenwerking met de regio Midden West Brabant,  wordt behouden voor het kalenderjaar 
2015. 

9) De kosten zoals voorzien voor de organisatie van de cel bedrijfsvoering, worden separaat 
behandeld en ter goedkeuring voorgelegd aan de zoneraad (2014). 

10) De kosten voor de vervanging van twee officieren (wegens bereiken pensioengerechtigde 
leeftijd) zijn voorzien. 

11) De kosten voor de aanwerving van 3 dispatchers zijn voorzien maar eea moet nog separaat 
worden voorgelegd aan de zoneraad. 

12) De kosten voor de aanwerving van 2 bijkomende vrijwillige officieren zijn voorzien maar eea 
moet nog separaat worden voorgelegd. 

13) De organisatie van de functie van gemeentelijke rampenambtenaar blijft behouden maar voor 
het calog personeel  waar de rampenambtenaarfunctie wordt gecombineerd met 
brandweertaken, wordt voor 2015 aangenomen dat de betrokkenen deze taak kunnen 
verrichten in hun brandweertijd. 

14) De kosten voor overdracht van het calog personeel zijn voorzien op basis van hun huidige 
kosten. Gevolgen van een nog te ontwikkelen zonale rechtspositieregeling, zijn niet 
meegenomen. 

15) Een aantal keuzes vwb statuut moeten nog gemaakt worden. Eventuele extra’s zijn niet 
voorzien. 

16) Verrekening van de onroerende goederen :  Uitgangspunt is dat een all-in huurprijs wordt 
gegeven, dwz een  huurprijs op basis van het schattingsverslag (4%) en de opgegeven kosten 
door de gemeente. 

17) Verrekening van de roerende goederen rollend : De prijzen zijn momenteel nog niet bekend; de 
besluitvorming hieromtrent moet nog worden voorbereid; er werd geen verrekening opgenomen 
in de begroting. 

18) Verrekening van de roerende goederen niet rollend: De inventarisatie is bijna afgerond, de 
besluitvorming hieromtrent moet nog worden voorbereid; er werd geen verrekening opgenomen 
in de begroting. 

19) In het kader van het optimaliseren van de zgn. autofinancieringsmarge van de gemeenten, 
wordt een opsplitsing doorgevoerd in de gemeentelijke dotaties van investeringen en  
exploitatiekosten. 

Artikel 1.3.1: 
De zoneraad zal zich met de zonecommandant engageren om in 2015 verder beslissingen te nemen 
over besparingen in het kader van de zonale organisatie, gebaseerd op synergie en schaalvoordelen. 
Artikel 1.3.2 
Met oog voor de operationele paraatheid en de veiligheid van de burgers wordt de personeelsformatie in 
2015 geëvalueerd. 
 



Artikel 1.3.3. 
De uitwerking en toepassing van een zonaal uniform retributiereglement met ingang van  1 januari 2015. 
Artikel 1.3.4. 
Een financiële inspanning van de stad Turnhout en Hoogstraten inzake DGH voor het jaar 2015 van 
respectievelijk 520 000 euro en 230 000 euro. 
Artikel 1.3.5. 
In de loop van 2015 wordt een voorstel van  organisatie uitgewerkt voor DGH op het grondgebied van 
onze HVZ. Dit gebeurt op basis van de nulmeting om  in werking te treden per 1 januari 2016.  
De kosten voor de gemeenten Arendonk, Beerse en Ravels, inzake DGH, dienen vanaf 1 januari 2016 
op eenzelfde wijze te worden behandeld als de kosten die Turnhout en Hoogstraten dragen. 
Artikel 1.3.6. 
De verdeling van de historische kosten wordt gefaseerd over 5 jaar ingevoerd.  
- De implementatie van het gemeentelijk dotatiepercentage wordt gespreid over 5 jaar. Deze periode 

stemt overeen met de periode van de meerjarenplannen 2014-2019 in het kader van BBC.  
- Het evolutiescenario over 5 jaar  wordt toegepast op de procentuele bijdrage van Turnhout op de 

personeelskost van het huidige personeel van het korps Turnhout in 2015, zijnde 4.349.135 euro. 
Hierbij wordt geen  rekening gehouden  met de meerkost van het nieuwe statuut..   

Concreet evolueert de bijdrage van Turnhout op die personeelskost als volgt : 
 2015 : 41,40 % zijnde 1.800.542,00 euro 
 2016 : 37,80 % zijnde 1.643.973,00 euro 
 2017 : 34,20 % zijnde 1.487.404,00 euro 
 2018 : 30,60 % zijnde 1.330.835,00 euro 
 2019 : 27,15 % zijnde 1.176.006,00 euro 

Het aangepaste aandeel van iedere gemeente in dat bedrag van  4.349.135 euro bedraagt voor de periode 
2015 tot en met  2019: 
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Gem Saldo 2015 Saldo 2016 Saldo 2017 Saldo 2018 Saldo 2019 

Arendonk 220.377 233.918 247.460 261.002 274.393 

Baarle-Hertog 41.560 44.113 46.667 49.222 51.748 

Beerse 322.010 341.796 361.582 381.369 400.935 

Hoogstraten 410.835 436.042 461.252 486.460 511.388 

Kasterlee 304.547 323.260 341.973 360.687 379.193 

Lille 265.430 281.740 298.050 314.360 330.489 

Merksplas 161.004 170.898 180.790 190.684 200.468 

Oud-Turnhout 221.075 234.660 248.244 261.829 275.262 

Ravels 250.062 265.428 280.796 296.160 311.355 

Rijkevorsel 197.326 209.452 221.577 233.702 245.692 

Turnhout 1.800.542 1.643.973 1.487.404 1.330.835 1.176.006 

Vosselaar 154.367 163.855 173.340 182.825 192.206 

  4.349.135 4.349.135 4.349.135 4.349.135 4.349.135 

Op het overige deel van de begroting wordt het gemeentelijk dotatiepercentage onmiddellijk toegepast. 
Artikel 1.3.7 
Het criterium  actieve bevolking wordt gecorrigeerd :  De werknemers van een bedrijf dat minstens 25% 
van de actieve bevolking vertegenwoordigt in een gemeente, en waarvan het bedrijf over een 
professionele brandweerdienst beschikt, worden niet in aanmerking genomen om de actieve bevolking 
van die gemeente te berekenen.”  
Artikel 1.3.8. 
Voor de huur van de kazernering wordt jaarlijks een bedrag betaald aan de betrokken gemeente  van 4 
% van de schattingswaarde. Voor de huurlasten wordt een m² prijs gehanteerd in functie van de 
intensiteit van het gebruik van de kazerne (zie tabel 1). 

 Artikel 1.3.9 
De bedragen voor huur en huurlasten worden tot en met 2019 niet geïndexeerd. De nominale bedragen 
worden doorgetrokken tot en met 2019 . 



 Artikel  1.3.10 
Investeringen in kazernering werden niet opgenomen in de ontwerp begroting (buitengewone 
investeringen). 

 Artikel 1.3.11. 
Toekomstige overschotten op de zonale begroting worden in mindering gebracht van de gemeentelijke 
dotatie in overeenstemming met de overeengekomen verdeelsleutel. 
Artikel 2:  
De gemeenteraad gaat akkoord met de ontwerp begroting 2015 van de HVZ Taxandria, met 
inachtneming van volgende voorwaarde  

 Artikel 2.1. 
De dotatie van iedere gemeente is bepaald  op basis van de bedragen opgenomen in de 
ontwerp begroting 2015 van de HVZ Taxandria (zie tabel 2). 
Verdeling volgens dotatiepercentage zonder rekening te houden met loonevoluties, indexering, 
overdracht onroerende goederen ea.): 

 
Saldo 2015 Saldo 2016 Saldo 2017 Saldo 2018 Saldo 2019 

Arendonk 520.910 546.274 557.475 568.675 582.066 

Baarle 98.327 103.114 105.225 107.338 109.864 

Beerse 760.884 797.935 814.302 830.669 850.235 

Hoogstraten 970.400 1.017.620 1.038.470 1.059.318 1.084.246 

Kasterlee 720.047 755.105 770.581 786.057 804.563 

Lille 627.501 658.055 671.544 685.033 701.162 

Merksplas 380.441 398.968 407.150 415.334 425.118 

Oud-
Turnhout 

523.040 548.504 559.735 570.967 584.400 

Ravels 591.144 619.928 632.638 645.345 660.540 

Rijkevorsel 466.375 489.085 499.114 509.143 521.133 

Turnhout 3.095.699 2.990.080 2.823.420 2.656.760 2.501.931 

Vosselaar 364.741 382.504 390.350 398.196 407.577 

  9.119.509 9.307.172 9.270.004 9.232.835 9.232.835 

Artikel 2.2 : 
De gemeenteraad engageert zich om de gemeentelijke dotatie voor een bedrag van 3.095.699 
euro, zoals opgenomen in de ontwerp begroting 2015 van de HVZ Taxandria, op te nemen in 
haar gemeentelijke begroting. 
 



Tabel 1 
 
Huur en huurlasten per kazerne

   Huurpercentage 4,00%  op jaarbasis

AR BA BE HO HO(ML) KA LI ME OT RA RIJ TU VO SOM

HUUR 

Waarde kazerne 625.000,00 0,00 970.000,00 1.100.000,00 245.000,00 2.500.000,00 0,00 1.080.000,00 0,00 1.615.000,00 1.195.000,00 2.550.000,00 735.000,00 12.615.000,00

Huur naar schatting 25.000,00 0,00 38.800,00 44.000,00 9.800,00 100.000,00 0,00 43.200,00 0,00 64.600,00 47.800,00 102.000,00 29.400,00 504.600,00

HUURLASTEN

Verzekering van onroerende goederen 880,75 0,00 850,00 1.153,00 400,00 2.500,00 0,00 4.656,00 0,00 947,82 8.250,00 3.900,00 1.350,00 24.887,57

Levering elektriciteit voor de gebouwen 4.000,00 0,00 12.000,00 15.920,00 2.500,00 11.000,00 0,00 2.728,00 0,00 3.206,33 7.000,00 16.500,00 0,00 74.854,33

Levering van gas voor de gebouwen 4.000,00 0,00 5.250,00 18.206,00 2.500,00 3.000,00 0,00 3.838,00 0,00 5.589,00 7.000,00 33.700,00 0,00 83.083,00

Levering van water voor de gebouwen 300,00 0,00 250,00 2.088,00 500,00 1.200,00 0,00 680,00 0,00 108,00 250,00 3.100,00 0,00 8.476,00

Prestaties van derden voor de gebouwen 650,00 0,00 5.000,00 8.750,00 1.250,00 4.500,00 0,00 5.590,00 0,00 11.308,52 6.500,00 17.600,00 22.000,00 83.148,52

Schoonmaak (uit personeelskosten) 0,00 0,00 0,00 25.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 25.000,00 0,00 50.000,00

a Totaal huurlasten 9.830,75 0,00 23.350,00 71.117,00 7.150,00 22.200,00 0,00 17.492,00 0,00 21.159,67 29.000,00 99.800,00 23.350,00 324.449,42

TOTAAL All-in huur 34.830,75 0,00 62.150,00 115.117,00 16.950,00 122.200,00 0,00 60.692,00 0,00 85.759,67 76.800,00 201.800,00 52.750,00 829.049,42

OPPERVLAKTE

Aantal m2 technisch en voertuigloods 310,00 0,00 476,00 1.065,00 170,00 852,00 0,00 367,00 0,00 575,00 584,00 1.550,00 395,00 6.344,00

Aantal m2 administratief 137,00 0,00 209,00 628,00 105,00 577,00 0,00 210,00 0,00 564,00 346,00 390,00 260,00 3.426,00

b Aantal m² totaal 447,00 0,00 685,00 1.693,00 275,00 1.429,00 0,00 577,00 0,00 1.139,00 930,00 1.940,00 655,00 9.770,00

a/b Totaal huurlasten / aantal m² totaal 21,99 #DEEL/0! 34,09 42,01 26,00 15,54 #DEEL/0! 30,32 #DEEL/0! 18,58 31,18 51,44 35,65 33,21

HUURLASTEN obv gemiddelde oppervlakte

b*33,21 Aantal m² totaal * gemiddelde huurlast per m² 14.844,31 0,00 22.747,99 56.222,40 9.132,40 47.455,29 0,00 19.161,44 0,00 37.824,76 30.884,13 64.424,96 21.751,73 324.449,42

TOTAAL All-in huur 39.844,31 0,00 61.547,99 100.222,40 18.932,40 147.455,29 0,00 62.361,44 0,00 102.424,76 78.684,13 166.424,96 51.151,73 829.049,42

HUURLASTEN obv forfait

c INZET 26,00 0,00 26,00 40,00 26,00 26,00 0,00 26,00 0,00 26,00 26,00 50,00 26,00 INZET

b*c Aantal m² totaal * INZET 11.622,00 0,00 17.810,00 67.720,00 7.150,00 37.154,00 0,00 15.002,00 0,00 29.614,00 24.180,00 97.000,00 17.030,00 324.282,00

TOTAAL All-in huur 36.622,00 0,00 56.610,00 111.720,00 16.950,00 137.154,00 0,00 58.202,00 0,00 94.214,00 71.980,00 199.000,00 46.430,00 828.882,00

36.653,72 0,00 56.659,04 111.816,77 16.964,68 137.272,81 0,00 58.252,42 0,00 94.295,61 72.042,35 199.172,38 46.470,22 829.600,00

829.600,00

36.655,00 0,00 56.660,00 111.815,00 16.965,00 137.275,00 0,00 58.255,00 0,00 94.295,00 72.040,00 199.170,00 46.470,00 829.600,00

829.600,00

 
 



Tabel 2 

 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Juriste 
Kopie Burgemeester, Stadssecretaris en Financieel Beheerder 
 
014. Goedkeuring te hechten aan van het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Emmaüsparochie 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de 
kerkraad Emmaüsparochie 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De Vlaamse Regering heeft bij ministrieel besluit van 2 juli 2014 beslist tot samenvoeging van de parochies 
Onze-Lieve-Vrouw Zevendonk, Blijde Boodschap en Sint-Franciscus van Assisi. Deze nieuwe parochie draagt de 
naam Emmaüsparochie. 
De drie betrokken kerkraden hebben per eind augustus 2014 een eindrekening gemaakt. Deze eindrekeningen 
werden op 22 september 2014 goedgekeurd door de provinciegouverneur.  
 
 

Resultaat begroting 2015

Gewone uitgaven : Gewone ontvangsten :

1.                  (7)Personeel 7.884.417,00 1. Prestaties 657.000,00

Nieuw statuut 678.009,00 8.562.426,00 (5) Intrazonale interventies 100.000,00

(1) Detachering -833.534,00 (6) Hydranten 30.000,00

(2) Adm kost maaltijdcheques -3.000,00 (4) Ink maaltijdcheques 15.349,00

(3) Syndicale premie -3.149,00 802.349,00

(4) Ink maaltijdcheques 15.349,00

Voordelig verschil -50,00 2. Basisdotatie 591.463,00

7.738.042,00 Operat. werking 803.279,00

2. Werkingskosten 2.592.100,00 Einde loopbaan 37.168,00

(1) Detachering 833.534,00 Nieuw statuut 324.957,00

(2) Adm kost maaltijdcheques 3.000,00

(7) Personeel schoonmaak 50.000,00 1.756.867,00

(6) Hydranten 50.000,00

(5) Intrazonale interventies 100.000,00 3. Overdrachten 25.000,00

Besparingen -140.600,00

3.488.034,00 4. DGH Turnhout 520.000,00

3. Overdrachten 99.500,00 5. DGH Hoogstraten 230.000,00

(3) Syndicale premie 3.149,00

102.649,00

4. Schuld 0,00 6. Inbreng gemeenten 9.119.509,00

Personeelskosten TH 4.349.135,00 11.651.376,00

5. Investeringen 1.230.000,00 Andere kosten 4.770.374,00

Besparing rollend materieel -105.000,00

1.125.000,00

Totaal uitgaven : 12.453.725,00 Totaal ontvangsten : 12.453.725,00

Voor  GR



Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 
2012. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden werd nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
Het meerjarenplan van deze nieuwe kerkraad werd opgemaakt door de samenvoeging van de meerjarenplannen 
van de vroegere 3 parochies. Het totaal van de gebudgetteerde inkomsten is gelijk aan de som van de inkomsten 
van de goedgekeurde meerjarenplannen van de drie betrokken parochies. Het totaal van de gebudgetteerde 
uitgaven is jaarlijks iets lager dan de som van de uitgaven van de goedgekeurde meerjarenplannen van de drie 
betrokken parochies ( zie onderstaande tabel ).  
Om de opvolging per kerkgebouw mogelijk te maken, werden bepaalde grootboekrekeningen verder opgesplitst.   

totaal uitgaven 2015 2016 2017 2018 2019 

Blijde Boodschap 24.830 24.830 24.955 24.955 24.955 

OLV Zevendonk 18.485 18.900 19.295 19.695 20.195 

Sint Franciscus 31.800 32.970 32.140 32.310 32.480 

Totaal 3 vroegere parochies 75.115 76.700 76.390 76.960 77.630 

      
      Emmaüsparochie 74.470 76.000 75.585 76.100 76.615 

verschil -645 -700 -805 -860 -1.015 

Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro). 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 4.300,27 10.625 10  .505 10.395 10.235 10.075 

Uitgaven -66.362,10 -74.470 -76.000 -75.585 -76.100 -76.615 

Gecorr. Overschot 4.624,37 8.816,22 0 0 0 0 

exploitatietoelage 57.438 55.029 65.495 65.190 65.865 66.540 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Emmaüsparochie. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, Kerkraad Emmaüsparochie, centraal kerkbestuur 
 
015. Kennisname van het budget van het jaar 2014 van de kerkraad Emmaüsparochie 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van het budget 2014 van de nieuwe kerkraad 
Emmaüsparochie. Het budget 2014 is de som van de budgetten van de 3 vroegere parochies.  
 
 
 
 



Motivering 
Voorgeschiedenis 
De Vlaamse Regering heeft bij ministrieel besluit van 2 juli 2014 beslist tot samenvoeging van de parochies 
Onze-Lieve-Vrouw Zevendonk, Blijde Boodschap en Sint-Franciscus van Assisi. Deze nieuwe parochie draagt de 
naam Emmaüsparochie. 
De drie betrokken kerkraden hebben per eind augustus 2014 een eindrekening gemaakt. Deze eindrekeningen 
werden op 22 september 2014 goedgekeurd door de provinciegouverneur.  
De gemeenteraad hecht in de zitting van 3 november 2014 goedkeuring aan het meerjarenplan 2014-2019 van 
de kerkraad Emmaüsparochie. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 
2012. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Argumentatie 
De nieuw opgerichte kerkraad Emmaüsparochie heeft voor 2014 een budget nodig. Dit werd opgemaakt in 
samenspraak met de experten van Religiosoft. Als basis werd vertrokken van het budget van de kerkraad O. L. 
V. Zevendonk, omdat dit de oudste van de drie parochies is. Via deze budgetwijziging worden hieraan de saldi, 
op basis van de eindrekeningen, van de kerkraden Blijde Boodschap en Sint Franciscus van Assisi toegevoegd. 
Er zijn geen verhogingen in de budgetten opgenomen. Er is geen effect op de voorziene gemeentelijke toelagen 
voor 2014. 
De kerkraad Emmaüsparochie vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van  57.438 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Overzicht 

exploitatie-ontvangsten eredienst 4.300 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -66.357 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 5 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 4.624 euro   

    

exploitatietoelage 57.438 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 57.438 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de in 2014 nieuw opgerichte kerkraad Emmaüsparochie. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agenstschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Emmaüsparochie, centraal kerkbestuur 
 
016. Kennisname van de budgetwijziging 1 van het jaar 2014 van de kerkraad O.L.V. Middelares 
Samenvatting 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares dient een budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2014 in. 
Deze wijziging heeft geen invloed op de gemeentelijke toelage 2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het budget 2014. 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad 
Onze Lieve Vrouw Middelares. 
 



Feiten en context 
Bij een aanpassing van het budget met verschuivingen tussen artikelen van verschillende hoofdfuncties, zonder 
dat dit aanleiding geeft tot de aanpassing van de gemeentelijke toelage, dient de gemeenteraad akte te nemen 
van de budgetwijziging.  
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 
2012. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Argumentatie 
De kerkraad wenst de budget post “verzekeringen hoofdgebouw eredienst ” te verhogen met 950 euro. 
Deze verhoging wordt intern gecompenseerd door de vermindering van de budgetten van een zevental 
budgetposten waaronder drukwerk vieringen, vergoedingen aan vrijwilligers en aan andere mandatarissen, 
bankkosten, …  Deze budgetwijziging heeft geen invloed op de gemeentelijke toelage 2014. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2014 van de kerkraad Onze Lieve 
Vrouw Middelares. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, de kerkraad OLV Middelares, het centraal 

kerkbestuur. 
 
017. Goedkeuring te hechten aan de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad Sint-
Pieter 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de wijziging van het meerjarenplan 2014-
2019 van de kerkraad Sint-Pieter. De wijziging omvat de vermindering van de werkingstoelage 2015 en de 
toekenning van een investeringstoelage 2015 voor hetzelfde bedrag voor de uitvoering van noodzakelijke 
beveiligingswerken ( brand- en inbraakbeveiliging ) in de Sint-Pieterskerk. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De Kerkraad van Sint-Pieter heeft een aanvraagdossier opgemaakt voor de noodzakelijke beveiligingswerken, 
brand- en inbraakbeveiliging, in de Sint-Pieterskerk, grote Markt 801 te Turnhout 
De Kerkraad heeft gebruik gemaakt van  de stockaanbesteding, gegund op 14 september 2009 aan Ardovlam nv, 
Kruisboommolenstraat 13 te 8800 Roeselare. 
De gemeenteraad heeft in de zitting van 24 februari 2014 kennis genomen van het dossier van de 
beveiligingswerken in de Sint-Pieterskerk. Ze heeft tegelijk beslist om het gemeentelijke subsidiebedrag van 
14.880,84 euro als investeringstoelage te voorzien in het budget 2015 waarbij de werkingstoelage 2015 voor een 
identiek bedrag zal worden verlaagd. 
Juridische grond 
Het (gecoördineerde) Besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2001 houdende vaststelling van het 
premiestelsel voor restauratiewerkzaamheden aan beschermde monumenten vooziet in een subsidiestelsel voor 
restauratiewerkzaamheden aan beschermde monumenten die toebehoren aan of worden beheerd door lokale 
besturen en die bestemd zijn voor de uitoefening van een erkende eredienst 
De kosten van herstel en restauratie van een geklasseerd gebouw worden, krachtens het 
restauratiepremiebesluit, gedragen door het Vlaams gewest ( 60%), de provincie (20%) de gemeente (10%) en 
de kerkfabriek (10%).  
De bevoegde afdeling van het agentschap Ruimte en Erfgoed Vlaanderen te Brussel berekent de premie op 
basis van een aanvaarde kostenraming, verhoogd met 10% voor algemene kosten. 
Argumentatie 
Het aanvraagdossier beveiligingswerken is tot stand gekomen in overleg met de Financiële Diest en de dienst 
Facility Management van Stad Turnhout. 
Het totaalbedrag van de aanvaarde offerte, opgemaakt door Ardovlam, voor de beveiligingswerken in de Sint-
Pieterskerk bedraagt 136 566,61 EUR, incl. 21% BTW. De totale kostprijs van de subsidieerbare werkzaamheden 



wordt geraamd op 135 280,37 EUR, incl. BTW. De premie wordt verhoogd met 10% voor algemene kosten. De 
totale restauratiepremie bedraagt 148 808,41 EUR, incl. BTW. De tussenkomst van Stad Turnhout bedraagt 10% 
van de totale restauratiepremie, zijnde 14 880,84, incl. BTW. 
De nodige investeringskredieten worden nu via een wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 en daarna in het 
budget 2015 voorzien. Er werd een afspraak met de Kerkraad gemaakt dat de werkingstoelage voor een identiek 
bedrag verlaagd zal worden.  
Omdat de ontvangst van de gewestelijke toelage niet exact kan worden bepaald, voorziet de kerkraad in een 
“tijdelijke lening of kaskrediet” om de leverancier tijdig te kunnen betalen.  
De kerkraad heeft volgende wijzigingen in het meerjarenplan opgenomen: 
M.b.t. de exploitatierekening:  
De kosten aan het hoofdgebouw van de eredienst worden verminderd met 17.500 euro. 
Er worden intresten voor leningen voorzien voor 2.500 euro. 
Het resultaat is dat de exploitatie-uitgaven worden verminderd met 15.000 euro waardoor ook de 
exploitatietoelage vanwege de Stad Turnhout verminderd met 15.000 euro. 
M.b.t. de investeringsrekening:  
Ontvangsten 
Er wordt een investeringstoelage vanwege de Stad Turnhout voorzien van 15.000 euro. 
Er wordt een gewestelijke premie voorzien van 120.000 euro. 
De kerkraad zal zelf ook tussenkomen voor 15.000 euro. 
Er wordt een lening voorzien voor het volledige bedrag van de investering, namelijk 150.000 euro 
Uitgaven 
Er wordt een investeringsuitgave voor grote herstellingen ingeschreven voor 150.000 euro. 
Er wordt een vervroegde terugbetaling van een lening voorzien voor 150.000 euro. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad Sint-
Pieter. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, Kerkraad Sint-Pieter, centraal kerkbestuur 
 
018a. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Heilig Kruis 
Samenvatting 
De kerkraad Heilig Kruis dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Heilig Kruis. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Heilig Kruis vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  18.459 euro en geen investeringstoelage.   



De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.305 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 1.000 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -36.305 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 6.541euro   

    

exploitatietoelage 18.459 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 25.000 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Heilig Kruis. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Heilig Kruis, centraal kerkbestuur 
 
018b. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Sint Pieter 
Samenvatting 
De kerkraad Sint Pieter dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
3 november 2014: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Sint Pieter. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Sint Pieter vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van 84.567 euro en een investeringstoelage van 
15.000 euro.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Onder de investeringen worden noodzakelijke beveiligingswerken op het gebied van inbraakbeveiliging en 
brandbeveiliging voorzien, geraamd op 150.000 euro. Deze investering wordt gefinancierd volgens het bestaande 
restauratiepremiebesluit: Vlaams Gewest (60%), de provincie (20%), de gemeente (10%) en de kerkfabriek 
(10%). Voor de financiering van het aandeel van de gemeente wordt het bedrag voor de investeringstoelage van 
15.000 euro in mindering gebracht van de voorziene exploitatietoelage zodat er in het totaal geen meerkost is 
voor de gemeente. Om de leverancier tijdig te kunnen betalen wordt er voor het volledige bedrag van de 
“lening/kaskrediet” voorzien. Daarnaast is er nog een herbelegging van een bedrag patrimoniummiddelen voor 
130.000 euro.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 48.606 euro eigen investeringsontvangsten 15.000 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 38.351 euro Gewestelijke toelage 120.000 euro 

exploitatie-uitgaven eredienst -186.635 euro investeringsuitgaven -150.000 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 8.603 euro Patrimoniummiddelen 130.000 euro 



Gecorrigeerd overschot vorige jaren 23.714 euro Herbelegging 
patrimoniummiddelen 

-130.000 euro 

  Lening ontvangst 150.000 euro 

  Terugbetaling lening -150.000 euro 

exploitatietoelage 84.567 euro investeringstoelage 15.000 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 108.281 euro Investeringstoelage in het MJP 15.000 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Sint Pieter. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint Pieter, centraal kerkbestuur 
 
018c. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Heilig Hart 
Samenvatting 
De kerkraad Heilig Hart dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Heilig Hart. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Heilig Hart vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  84.484 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 8.688 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -88.427 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 3.805 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren -939  euro   

    

exploitatietoelage 84.484 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 84.484 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Heilig Hart. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Heilig Hart, centraal kerkbestuur 
 
 
 
 



 
018d. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares.- 
Samenvatting 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de 
gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  16.552 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 8.751 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 510 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -33.180 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 7.368 euro   

    

exploitatietoelage 16.552 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 22.635 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares, centraal 

kerkbestuur 
 
018e. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Emmaüsparochie 
Samenvatting 
De kerkraad Emmaüsparochie dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
3 november 2014: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad 
Emmaüsparochie. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 



 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Emmaüsparochie vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  55.029 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.625 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -74.465 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 5 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 8.816euro   

    

exploitatietoelage 55.029 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 55.029 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Emmaüsparochie. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Emmaüsparochie, centraal kerkbestuur 
 
018f. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Pinksterkerk 
Samenvatting 
De kerkraad Pinksterkerk dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Pinksterkerk. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Pinksterkerk vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  10.922 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 8.610 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   



exploitatie-uitgaven eredienst -21.902 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 2.371euro   

    

exploitatietoelage 10.922 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 12.139 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Pinksterkerk. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Pinksterkerk, centraal kerkbestuur 
 
018g. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Verenigde Protestantse kerk van Turnhout 
Samenvatting 
De kerkraad Verenigde Protestantse Kerk van Turnhout dient het budget 2015 in. De gevraagde 
exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde 
meerjarenplan 2014-2019. De gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Verenigde Protestantse Kerk van Turnhout. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Verenigde Protestantse Kerk van Turnhout vraagt voor 2015 geen exploitatietoelage en geen 
investeringstoelage.   
De kerkraad voorzien zelf in voldoende middelen om haar uitgaven te kunnen voldoen.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 35.467 euro eigen investeringsontvangsten 533 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -32.640 euro investeringsuitgaven   -2.500 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 23.877euro Gecorrigeerd overschot vorige jaren 1.967 euro 

    

exploitatietoelage 0 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 1.579 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Verenigde Protestantse Kerk van Turnhout. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Verenigde Protestantse Kerk van 

Turnhout, centraal kerkbestuur 
 
018h. Kennisname van het budget 2015 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige Rozenkrans 
Samenvatting 



De kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige Rozenkrans dient het budget 2015 in. De gevraagde 
exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde 
meerjarenplan 2014-2019. De gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2015. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige Rozenkrans. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2015. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige Rozenkrans vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van  2.192 
euro en geen investeringstoelage.  
De gevraagde exploitatietoelage bedraagt 5.478 euro waarvan 40% wordt betoelaagd door Turnhout en 60% 
door Ravels.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 1.821 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 979 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -8.672 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 5 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 399 euro   

    

exploitatietoelage 5.478 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 5.478 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2015 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige 
Rozenkrans. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze Lieve Vrouw van de Heilige 

Rozenkrans 
 
019. Goedkeuring te hechten aan het budget 2015 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus 
Samenvatting 
De kerkraad Goddelijk Kind Jezus dient het budget 2015 in. De gevraagde exploitatietoelage blijft niet binnen de 
grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om het budget  
2015 goed te keuren. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en/of de gevraagde investeringstoelage niet binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad het budget 2015 goed te keuren. 
Advies 
Op 8 augustus 2014 werd er een gunstig advies verleend door de bisschop van Antwerpen. 



Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Goddelijk Kind Jezus vraagt voor 2015 een exploitatietoelage van 26.126 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
De toelage valt niet binnen het meerjarenplan. De oorzaak hiervoor ligt bij het negatieve gecorrigeerd saldo dat 
een geraamd getal is op basis van het resultaat is van 2013 en een raming voor 2014. Volgens de berekening 
van de K-waarde zou er voor 2014 een overschot zijn van 8.031 euro waardoor deze een grote negatieve waarde 
van -6.666 euro bedraagt. In het budget 2015 wordt dit fictieve overschot meegenomen in de berekening van de 
toelage. Het jaar 2014 is nog niet afgelopen waardoor het werkelijke overschot nog niet gekend is. 
De ontvangsten in het budget 2015 liggen 50 euro hoger dan de ontvangsten in het meerjarenplan. 
De uitgaven in het budget 2015 liggen 550 euro lager dan de uitgaven in het meerjarenplan.   
Het verschil tussen de ontvangsten en uitgaven voor 2015 bedraagt slechts 19.460 euro zodat de kerkraad het 
berekende bedrag budget 2015 niet volledig nodig heeft. Zij komt toe met het voorziene bedrag van 20.060 euro 
en dient dus geen hoger budget op te vragen. 
Het zou bovendien niet correct zijn om aan de kerkraad te vragen om de reële uitgaven te verminderen met 6.066 
euro (=20%) om te voldoen aan een fictief berekend getal. 
Daarom wordt voorgesteld om de toelage voor het budget 2015 goed te keuren.   

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.650 euro eigen investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -30.110 euro investeringsuitgaven -0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren -6.666euro   

    

exploitatietoelage 26.126 euro investeringstoelage 0 euro 

Exploitatietoelage in het MJP 20.060 euro Investeringstoelage in het MJP 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het budget 2015 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Goddelijk Kind Jezus, centraal 

kerkbestuur 
 
020. Goedkeuring te hechten aan het voorstel tussen de openbare sector en Electrabel ivm de 
overeenkomst waarbij de gemeenten de aandelen van Electrabel overnemen zonder dat er een cash-
effect is. 
Samenvatting 
Als gevolg van de exit van Electrabel uit het kapitaal van de Vlaamse distributienetbeheerders werd er tussen de 
openbare sector en Electrabel een voorstel van overeenkomst opgemaakt waarbij de gemeenten de aandelen 
van Electrabel kunnen overnemen zonder dat er een cash-effect is .   

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De raad van bestuur van Iveka heeft in de zitting van 9 september 2014 beslist om in te gaan op een voorstel 
uitgewerkt in een principeovereenkomst die op 27 augustus 2014 tussen de openbare sector en Electrabel nv 
werd afgesloten met betrekking tot de overdracht van de participatie van Electrabel nv in het kapitaal van de 
Vlaamse gemengde distributienetbeheerders. 



De overnameprijs van de Electrabel-participatie en het aandeel van elke individuele openbare deelnemer hierin 
werden vastgelegd en opgenomen in een aanbod tot overname van de aandelen Electrabel nv dat via een 
schrijven aan alle openbare deelnemers werd overgemaakt. De aandelenovername zal worden gefinancierd via 
een kapitaalvermindering binnen de vereniging en houdt dus geen cashverrichting in voor de gemeente. 
Naar aanleiding van de exit van Electrabel nv nam de raad van bestuur tevens een aantal beslissingen tot 
optimalisatie van het kapitaalbezit van de openbare deelnemers door een kapitaalverhoging door te voeren, 
onder meer met bijkomende cash-mogelijkheid.  
Argumentatie 
Aan de gemeente wordt een voorstel geformuleerd dat nader omschreven is in een toelichtingsnota en een 
ontwerp van raadsbeslissing in bijlage. 
Het voorstel omvat: 

1. Een akkoord tot aanvaarding van het aan uw gemeente voorgestelde aanbod tot overname van de 
aandelen Electrabel nv binnen de opdrachthoudende vereniging ‘Iveka’. 

2. Een akkoord om opdracht te geven aan de werkmaatschappij Eandis cvba om op 29 december 2014 de 
bedragen ter betaling van de overnameprijs over te maken aan Electrabel nv. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist in te stemmen met het voorstel tot overname van de aandelen Electrabel nv binnen de 
opdrachthoudende vereniging ‘Iveka’. 
De gemeenteraad beslist de onderstaande tekst m.b.t. de overname aandelen n.a.v. de exit van Electrabel nv 
goed te keuren. 
Gelet op het feit dat de stad Turnhout voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan 
de opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en 
het Antwerpse; 
Gelet op het door de raad van bestuur van Iveka in zitting van 9 september 2014 uitgewerkte dossier met 
documentatiestukken dat op 23 september 2014 aan de stad Turnhout overgemaakt werd; 
Gelet op het feit dat tussen de openbare sector en Electrabel nv een principe-overeenkomst bereikt werd 
aangaande de verkoop van de participatie van Electrabel nv in het kapitaal van de Vlaamse 
distributienetbeheerders Gaselwest, IMEA, Imewo, Intergem, Iveka, Iverlek en Sibelgas enerzijds en de verkoop 
van de participatie van de financieringsverenigingen Figga, Finea, Fingem, Finilek, Finiwo, IKA, van IBE en van 
IBG in Electrabel Customers Solutions (ECS) anderzijds, en dat deze overeenkomst een ondeelbaar geheel 
vormt; 
Gelet op het statutair principe dat de aandelen van de distributienetbeheerders slechts overgedragen kunnen 
worden aan de deelnemers en mits akkoord van de raad van bestuur; 
Gelet op het feit dat deze (verkoop)transactie met betrekking tot het distributienetbeheer verschillende stappen  
omvat, waarvan enerzijds een gedeelte reeds beslist werd door de raad van bestuur van de 
distributienetbeheerders (in casu Iveka) en anderzijds een ander gedeelte te beslissen is door de openbare 
deelnemers zelf; 
Gelet op het feit dat de raad van bestuur van Iveka in zitting van 9 september 2014 akte genomen heeft van de 
overnameprijs van de Electrabel-aandelen per activiteit en dat zij het aandeel van elke individuele openbare 
deelnemer (op basis van zijn aandelen A, F en E” in bezit op 31 december 2013) in de overnameprijs bepaald 
heeft alsook haar goedkeuring heeft gehecht aan het aan de openbare deelnemers te formuleren aanbod tot 
overname van de aandelen Electrabel nv (aandelen A2) in Iveka; 
Gelet op het feit dat de raad van bestuur van Iveka beslist heeft om deze aandelenovername te financieren door 
een kapitaalvermindering door terugstorting op de kapitaalaandelen A, voorafgegaan door de incorporatie van de 
bestaande onbeschikbare reserves op 31 december 2013; 
Gelet op het feit dat de raad van bestuur zijn goedkeuring heeft verleend aan het aanbod tot overname, aan de 
incorporatie van onbeschikbare reserves en aan de kapitaalvermindering onder de opschortende voorwaarde van 
de effectieve overname van de aandelen A2 van Electrabel nv;   
Gelet op het feit dat voormelde terugstorting op aandelen via Eandis aangewend wordt voor de betaling van de 
overnameprijs van de overgenomen aandelen en aldus geen cashbeweging inhoudt voor de openbare 
deelnemers;  
Gelet op het feit dat de betaling aan Electrabel nv in verband met deze transactie voorzien wordt op 29 december 
2014 met ingenottreding voor de openbare deelnemers met betrekking tot de overgenomen aandelen vanaf 30 
december 2014; 



Gelet op het feit dat de openbare deelnemers aan Eandis cvba opdracht dienen te geven om de uit de 
kapitaalvermindering binnen Iveka aan hen toekomende bedragen ter betaling van de overnameprijs van de 
aandelen A2 van de deelnemende maatschappij Electrabel nv over te maken aan Electrabel nv en Eandis deze 
betalingstransactie kosteloos zal verrichten in het kader van haar exploitatieopdracht binnen Iveka, waaronder 
het beheer van de financiële middelen; 
Gelet op het feit dat in het kader van voornoemde aandelentransactie en de exit van Electrabel nv tevens 
statutenwijzigingen dienen te worden doorgevoerd die zullen behandeld worden op de algemene vergadering van 
Iveka die op 18 december 2014 in buitengewone zitting plaatsheeft in het ‘s Graevenhof, Turnhoutsebaan 439, 
2970 Schilde, en waarvoor aan de gemeente/stad per aangetekend schrijven van 16 september 2014 een 
afzonderlijk dossier overgemaakt werd; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen, 
BESLUIT 
Artikel 1 
zijn goedkeuring te hechten aan de aanvaarding van het door de raad van bestuur van Iveka per brief d.d. 23 
september 2014 voorgestelde aanbod tot overname van de aandelen A2 van de deelnemende maatschappij 
Electrabel nv in de opdrachthoudende vereniging Iveka, die toekomen aan de gemeente, dit ten bedrage van 
-     3.353.261,45 euro voor de activiteit elektriciteit ( 88.506. aandelen Ae2) en van  
-     3.386.603,09 euro voor de activiteit gas ( 75.807 aandelen Ag2),  
gefinancierd door een kapitaalvermindering ten belope van de overnameprijs door terugstorting op de kapitaal-
aandelen A, die voorafgegaan wordt door de incorporatie van de bestaande onbeschikbare reserves op 
31 december 2013, dit onder de opschortende voorwaarde van de effectieve overname van de aandelen A2 van 
Electrabel nv, die gerealiseerd dient te zijn op 29 december 2014; 
Artikel 2 

opdracht te geven aan de werkmaatschappij Eandis cvba om op 29 december 2014 de in artikel 1 vermelde 
bedragen over te maken aan  Electrabel nv; 
Artikel 3 
het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iveka, ter attentie van het secre-
tariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
De gemeenteraad stemde met 31 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en 
de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Iveka 
 
021. Goedkeuring te hechten aan het voorstel van IKA om in te tekenen op de bijkomende 
kapitaalverhoging Iveka met financiering door IKA. 
Luc Hermans: Ik zou punt 21 hier direct willen aansluiten en dan krijgt u het woord, mijnheer Van Lommel.. En, 
mijnheer Van Lommel, zoals aan het begin van de raad afgesproken, kan u nu uw vraag stellen. 
Reccino Van Lommel: Dank u wel, voorzitter, collega's. Ja, dit punt is inderdaad behandeld geweest op een van 
de commissies, waarop ik zelf spijtig genoeg niet aanwezig kon zijn. Maar ik heb mij naderhand wel verder 
geïnformeerd hieromtrent. En uit hetgeen ik kon vaststellen, uit hetgeen wat de collega's naderhand vertelden, 
stel ik eigenlijk vast dat er een soort van interpretatieverschil is van dit dossier. En vandaar dat ik het toch nog 
een keer geagendeerd heb op deze agenda voor duidelijkheid te scheppen. Dus, er wordt gezegd dat deze 



operatie financieel neutraal is voor onze stad. Is dat effectief zo? Ik richt mij tot de schepen van financiën. En hoe 
de aandelentransfert gefinancierd zal worden, en wat de vooropgestelde kapitaalverhoging voor onze stad zou 
inhouden. Dank u. 
Luc Hermans: Mijnheer Stijnen. 
Francis Stijnen: Goed, voorzitter, burgemeester, collega's. Ik zal proberen dat in een notendop wat te vertellen en 
ook zo duidelijk mogelijk te maken omdat, inderdaad, dus de eerste commissie waar daar wat over verteld is, en 
de tweede, waar dat dan op onze commissie nog een aantal dingen aan gewijzigd zijn, en het vandaar misschien 
hier en daar voor wat verwarring heeft kunnen zorgen. Even kaderen: het gaat dus over de uitstap van Electrabel 
uit dus de intercommunales. Wat dus ook voor Iveka het geval is. En waarbij natuurlijk die uitstap vergoed moet 
worden. Doorrond zijn er een aantal afspraken gemaakt op het hogere echelon. En nu komt het eigenlijk concreet 
bij ons terecht en was de vraag: hoe kan dat dan gefinancierd worden en moet dat dan een kost zijn voor de 
betrokken gemeentes. Hoe heeft men dat binnen Iveka opgelost? Men heeft dus eigenlijk de beschikbare 
reserves geïncorporeerd bij het kapitaal en die dus eigenlijk op die manier aangewend om de Electrabel uit te 
kopen, om het zo maar te zeggen. Waardoor dat het bedrag aan aandelen dat wij hadden, en ook in de toekomst 
zullen hebben, binnen Iveka, identiek blijft. Dus, cash moeten wij niets op tafel leggen, als Stad, om die transactie 
te doen. Als u zegt, heeft dat geen financieel effect op de gemeente? In die zin wel, natuurlijk, omdat wij een deel 
zijn van Iveka. En de reserves binnen Iveka gaan natuurlijk er uit omdat daar Electrabel moet mee uitgekocht 
worden. Dus, in die zin, als je het eigenlijk heel ruim interpreteert is er wel een effect, maar er is zeker geen 
casheffect voor de Stad. En het heeft ook geen effect op het dividend dat wij naar de toekomst toe van Iveka 
zullen verkrijgen. Omdat dat bedrag aan kapitaal, dat er staat voor de Stad, gelijk blijft. Dus dat is eigenlijk het 
eerste deel van het verhaal. Er was dan aan gekoppeld ook dat Iveka de mogelijkheid biedt aan de gemeentes 
om een kapitaalsverhoging te doen, om hun aandelen te optimaliseren binnen Iveka. Aanvankelijk hadden wij 
gezegd, ja, we gaan daar niet op in, want ons eigen stadskas heeft niet de ruimte om te zeggen, we gaan nu nog 
eens een miljoen vier extra in Iveka gaan stoppen. Ik denk dat we die middelen voor iets anders ook kunnen 
gebruiken binnen de stad. Dus hadden wij aanvankelijk gezegd, we gaan daar niet op in. Maar dan is IKA 
eigenlijk met het voorstel gekomen, dat was eigenlijk een interessant voorstel waar we dan wel op ingegaan zijn. 
Waar gaat het over. U weet dat Iveka ook voor de gemeente ook de aandelen van Electrabel Customer Solutions 
aanhoudt, die ons de laatste jaren ook eigenlijk geen enkel dividend niet meer opgebracht hebben. En er is het 
voorstel gedaan, ja, als we die nu zouden verkopen, die aandelen, en met die waarde die we daarmee hebben, 
dus eigenlijk een bijkomende kapitaalsverhoging, of de mogelijkheid daartoe, geven aan de gemeente, om met 
die verkoop, dat te doen, binnen Iveka. En dat is eigenlijk het tweede deel van het verhaal. Waar dat wij zeggen, 
ja, goed, die verkoop zou ons ongeveer 1,2 miljoen opbrengen. We zouden tot 1,4 miljoen kunnen optimaliseren 
binnen Iveka. Dus, dat bedrag ligt daar binnen. Vandaar dat wij zeggen, goed, wij zetten dan die aandelen van 
ECS om in aandelen binnen Iveka, gedeelte elektriciteit, waardoor ons dividend de volgende jaren, voor Iveka, 
ook gaat verhogen. Nu, de helft van dat dividend willen wij, hebben we gevraagd, om dat effectief ook uit te keren 
aan de Stad. De andere helft zal gebruikt worden om een kapitaalsverhoging te kunnen doen binnen IKA. Dus als 
we dat dan aan 5 % rekenen, dan wil dat zeggen dat ons dat een 60 000 euro op jaarbasis ongeveer oplevert. 
Waar dat er dan een dertigtal effectief als bijkomend dividend naar de Stad zullen vloeien, en dertig natuurlijk ook 
nog altijd van de Stad zijn, maar die binnen Iveka worden, binnen IKA worden, geparkeerd. Dus, kort, op de 
vragen dan, is deze versnelde financiële operatie neutraal voor de Stad? Ja. Naar begroting toe? Niet in het 
Ivekaverhaal, waar dat de waarde natuurlijk een ander beeld krijgt. Hoe gaan we dat dan doen? Dat heb ik 
daarnet proberen kort toe te lichten. En houdt dit een, euh, wat houdt dit in voor de Stad, deze 
kapitaalsverhoging, dus? Binnen IKA, krijgen wij dus daardoor, met die verkoop van ECS, en die omzetten naar 
Iveka, verhoogd dividend in de volgende jaren. Dus dat is het verhaal in die twee punten van de agenda. 
Luc Hermans: Mijnheer Van Lommel. 
Reccino Van Lommel: Ja, dank u wel voor het antwoord. 
Luc Hermans: Mijnheer Brentjens. 
Erwin Brentjens: Kort even, schepen. Ik heb de nota ook gekregen van een aantal andere steden en gemeenten 
waar dat dat die opbrengst die naar de Stad, rechtstreeks, gaat, 30 000 euro, of hoeveel was het? Dat die 
eigenlijk van in den beginne al een bestemming krijgt. Is de Stad Turnhout dat ook van plan om te doen? In sé 
dat dat eigenlijk een gekleurde enveloppe wordt. Dat ge op voorhand weet, kijk, we gaan met dat geld, gaan we 
dat doen. 
Francis Stijnen: Dat hebben we in het verleden ook niet gedaan, met onze aandelen. Ik zou dat nu ook niet doen. 
Met onze 'dividenden', niet aandelen. 

Samenvatting 



Als gevolg van de exit van Electrabel is de mogelijkheid ontstaan om  het aandelenbezit in Iveka te optimaliseren 
door in te tekenen op een bijkomende kapitaalverhoging. Dit kan gefinancierd worden door IKA met de middelen 
die beschikbaar komen uit de verkoop van ECS aandelen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De raad van bestuur van Iveka heeft in de zitting van 9 september 2014 beslist om in te gaan op een voorstel 
uitgewerkt in een principeovereenkomst die op 27 augustus 2014 tussen de openbare sector en Electrabel nv 
werd afgesloten met betrekking tot de overdracht van de participatie van Electrabel nv in het kapitaal van de 
Vlaamse gemengde distributienetbeheerders. 
Feiten en context 
In verband met de gemeenteraadsbeslissing m.b.t. de bijkomende kapitaalverhoging in het kader van 
optimalisatie aandelenbezit n.a.v. exit Electrabel nv. 
Gelet op het feit dat de Stad Turnhout voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan 
de opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en 
het Antwerpse; 
Gelet op het door de raad van bestuur in zitting van 9 september 2014 uitgewerkte dossier met 
documentatiestukken dat op 23 september 2014 aan de gemeente/stad overgemaakt werd; 
Gelet op het feit dat tussen de openbare sector en Electrabel nv een principe-overeenkomst bereikt werd 
aangaande de verkoop van de participatie van Electrabel nv in het kapitaal van de Vlaamse 
distributienetbeheerders Gaselwest, IMEA, Imewo, Intergem, Iveka, Iverlek en Sibelgas enerzijds en de verkoop 
van de participatie van de financieringsverenigingen Figga, Finea, Fingem, Finilek, Finiwo, IKA, van IBE en van 
IBG in Electrabel Customers Solutions (ECS) anderzijds, en dat deze overeenkomst een ondeelbaar geheel 
vormt; 
Gelet op het feit dat de raad van bestuur n.a.v. de exit van Electrabel nv beslist heeft om het aandelenbezit in 
functie van de huidige regulatoire doelverhouding te optimaliseren door middel van een kapitaalverhoging met in 
een eerste stap de omzetting van aandelen F en E” naar aandelen A en in een tweede stap de omzetting van 
aandelen E naar aandelen A en een creatie van nieuwe aandelen A ten belope van de cash-inbreng door de 
openbare deelnemers binnen deze tweede stap;  
Gelet op het feit dat voormelde tweede stap in functie is van de gekende regulatoire doelverhouding of S-factor 
die bekomen wordt door het eigen vermogen te situeren versus de geïnvesteerde kapitalen (GIK), waarbij voor 
de toekenning van de billijke vergoeding aan de distributienetbeheerders wordt uitgegaan van een optimale 
financieringsverhouding naargelang het eigen vermogen al dan niet boven de drempel van één derde ten 
opzichte van de Geïnvesteerde Kapitalen (GIK) (hoofdzakelijk bestaande uit de RAB: Regulated Asset Base) 
uitkomt, wat aldus resulteert in twee mogelijke ‘regulatoire schijven’ voor de vergoeding van het kapitaal; 
Gelet op het feit dat bij lveka voormelde S-factor momenteel uitsluitend voor de activiteit elektriciteit lager is dan 
33% en de raad van bestuur bijgevolg beslist heeft enkel voor deze activiteit aandelen E om te zetten naar 
aandelen A en er een eventuele bijkomende (cash) kapitaalinbreng is; 
Gelet op het feit dat de raad van bestuur heeft vastgelegd dat de omvang van de kapitaalverhoging per 
deelnemer bepaald wordt door toepassing van de hoogste verhouding van de door een deelnemer  
onderschreven en volgestorte aandelen E per 31 december 2013 ten opzichte van het aantal aandelen A dat hij  
bezat op 31 december 2013, toe te passen op de waarde van de aandelen A van elke deelnemer; 
Gelet op het feit dat indien de gemeente zou beslissen om geen of slechts gedeeltelijk bijkomende aandelen A in 
geld te onderschrijven, haar rechten tot onderschrijving preferentieel voorbehouden worden voor eventuele latere 
kapitaalverhogingen, waardoor de rechten van de aandeelhouders van aandelen A en E op gelijkwaardige wijze 
worden gerespecteerd; 
Gelet op het feit dat de optimalisatie van het aandelenbezit in functie is van de huidige regulatoire doelverhouding 
onder de opschortende voorwaarden van de realisatie van de exit Electrabel nv (overname aandelen A2), die 
gerealiseerd dient te zijn op 29 december 2014 en van de voorafgaande goedkeuring van de statutenwijziging 
(schrapping van de financieringsverplichting in hoofde van de openbare deelnemers in artikel 8 lid E), die 
geagendeerd is op de algemene vergadering in buitengewone zitting van 18 december 2014; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen, 
In verband met de gemeenteraadsbeslissing m.b.t. de bijkomende kapitaalverhoging Iveka met de 
financiering door IKA. 



Gelet op het feit dat de stad Turnhout aangesloten is bij IKA; 
Gelet op het feit dat de stad Turnhout ook een deelneming aanhoudt in Iveka; 
Gelet op de verkoop door IKA van haar participaties in ECS; 
Overwegende de doelstellingen bepaald in artikel 3 van de statuten van IKA; 
Overwegende de inhoud van de documentatie die met de uitnodiging werd meegestuurd; 
Gelet op het feit dat Iveka de gemeenten opgeroepen heeft om deel te nemen aan de buitengewone algemene 
vergadering van 18 december 2014; dat deze vergadering zich onder meer dient uit te spreken over de vermelde 
kapitaalverhoging Iveka in stap 2, binnen de toegelaten grenzen; 
Gelet op het feit dat voormelde S-factor momenteel voor beide activiteiten elektriciteit en gas van Iveka veel lager 
is dan 33% van de GIK ( geïnvesteerde kapitalen ) en de raad van bestuur van Iveka bijgevolg beslist heeft de 
aandelen E om te zetten naar aandelen A en er een eventuele bijkomende (cash) kapitaalinbreng is; 
Gelet op de modaliteiten van de vermelde kapitaalverhoging vastgelegd door Iveka, waarbij de gemeenten de 
mogelijkheid wordt geboden om deze kapitaalverhoging te onderschrijven d.m.v. een financiering van IKA; 
Gelet op het feit dat quasi alle andere Vlaamse distributienetbeheerders de optimale kapitaalverhouding na de 
vooropgestelde kapitaalverhoging bereiken; 
Gelet op het verwacht rendement van 5% op de GIK. 
Gelet op het feit dat de optimalisatie van het aandelenbezit functie is van de huidige regulatoire doelverhouding 
onder de opschortende voorwaarde van de realisatie van de exit Electrabel nv ( overname aandelen A2 ), die 
gerealiseerd dient te zijn op 29 december 2014; 
Gelet op de beslissing van de raad van bestuur van IKA van 6 oktober 2014, die in een globaal 
financieringsaanbod voorziet; 
Gelet op de belangrijke waarde creatie voor de gemeenten door bijkomende aandelen Iveka te verwerven en de 
interessante bijkomende dividendenstroom die gepaard gaat met dergelijke kapitaaloperatie; 
Gelet  op het akkoord van de gemeenteraad van de gemeente waarbij ingeschreven wordt in de 
kapitaalverhoging Iveka voor 1.224.580,94 euro, activiteit elektriciteit ( vertegenwoordigd door 60.762  aandelen 
Ae); dit onder de opschortende voorwaarde van de realisatie van de exit Electrabel nv ( overname aandelen A2 ), 
die gerealiseerd dient te zijn op 29 december 2014; 
Gelet op het Vlaams decreet houdende de Intergemeentelijke Samenwerking van 6 juli 2001. 
Gelet op de statuten van IKA. 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Argumentatie 
Aan de gemeente wordt een voorstel geformuleerd dat nader omschreven is in een toelichtingsnota en een 
ontwerp van raadsbeslissing in bijlage. 
De raad van bestuur van Iveka heeft n.a.v. de exit van Electrabel nv beslist om het aandelenbezit in functie van 
de huidige regulatoire doelverhouding te optimaliseren door middel van een kapitaalverhoging met in een eerste 
stap, de omzetting van aandelen F en E” naar aandelen A en in een tweede stap de omzetting van aandelen E 
naar aandelen A en een creatie van nieuwe aandelen A ten belope van de cash-inbreng door de openbare 
deelnemers binnen deze tweede stap. Het verwacht rendement van deze aandelen bedraagt 5%. 
De optimalisatie betekent voor de Stad Turnhout een maximale inleg van 1.455.789,19 euro voor de activiteit 
elektriciteit, vertegenwoordigd door 72.235 aandelen Ae. 
IKA doet het voorstel om de intekening op deze bijkomende kapitaalverhoging te financieren vanuit de verkoop 
van haar participatie in ECS.  Voor de Stad Turnhout vertegenwoordigt dat een bedrag van 1.224.589,14 euro. 
Hiervan kan 1.224.580,94 euro aangewend worden voor de verwerving van 60.762 bijkomende aandelen Ae.  
Gezien het verwacht rendement van 5% is dit een interessant voorstel. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist in te stemmen met de bijkomende kapitaalverhoging door intekening op 60.762 
aandelen Ae van Iveka ( activiteit elektriciteit ) voor een bedrag van 1.224.580,94 euro mits goedkeuring van de 
financiering door IKA.  
De gemeenteraad beslist om m.b.t. de bijkomende kapitaalverhoging in het kader van optimalisatie aandelenbezit 
n.a.v. exit Electrabel nv.: 

1) zijn goedkeuring te hechten aan de door de raad van bestuur van de opdrachthoudende vereniging 
Iveka bijkomende voorgestelde kapitaalverhoging, geformuleerd per brief aan de gemeente op 23 
september 2014 en vertegenwoordigd door aandelen A, waarbij door de gemeente als volgt 
ingeschreven wordt, nl.  
- 1.224.580,94 euro, activiteit elektriciteit  



(vertegenwoordigd door 60.762  aandelen Ae); 
dit onder de opschortende voorwaarde van de realisatie van de exit Electrabel nv (overname aandelen 
A2), die gerealiseerd dient te zijn op 29 december 2014; 

2) een som ten bedrage van  1.224.580,94 euro te storten in de periode 2 januari tot uiterlijk 9 januari 2015 
op het rekeningnummer BE39 0910 1699 3419 van de opdrachthoudende vereniging Iveka;  

3) het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iveka, ter 
attentie van het secretariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 

De gemeenteraad beslist om m.b.t. de bijkomende kapitaalverhoging Iveka met de financiering door IKA: 
1) IKA de opdracht te geven een som, beschikbaar uit de verkoop van ECS, ten bedrage van 1.224.580,94 

euro te storten in de periode 2 januari tot uiterlijk 9 januari 2015 op het rekeningnummer BE39 0910 
1699 3419 van de opdrachthoudende vereniging Iveka; 
Er wordt afstand gedaan van dividend op de helft van de door IKA gefinancierde aandelen Iveka Ae. 
Aan Iveka wordt opdracht gegeven deze dividenden jaarlijks aan IKA door te storten; 
Op het eenvoudig verzoek van IKA een waarborgbesluit te nemen voor het door IKA gefinancierde 
bedrag; 

2) Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voornoemde besluiten; 
3) Onderhavige beslissingen voor te leggen aan de toezichthoudende overheid, en er kennis van te geven 

aan het secretariaat van Intermixt, c/o IKA, p/a Ravensteingalerij 4 bus 2, 1000 Brussel. 
De gemeenteraad stemde met 31 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en 
de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
 
022. Goedkeuring te hechten aan het gewijzigde belastingreglement op het afleveren van administratieve 
stukken 
 Samenvatting 
De gemeenteraad van de stad Turnhout beslist om het aangepaste belastingreglement op het afleveren van 
administratieve stukkengoed te keuren. 

Motivering 
Juridische grond 
- de bepalingen van het Gemeentedecreet; 
- het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van de 

provincie- en gemeentebelastingen en latere aanvullingen en wijzigingen terzake; 
- het koninklijk besluit van 18 oktober 2006 betreffende het elektronisch identiteitsdocument voor Belgische 

kinderen onder de twaalf jaar wijzigt het koninklijk besluit van 10 december 1996 betreffende de 
identiteitsstukken en -bewijzen voor kinderen onder de twaalf jaar; 

- Wet van 14 maart 1968 tot opheffing van de wetten betreffende de verblijfsbelasting voor vreemdelingen; 
- KB van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de 

verwijdering van vreemdelingen. 
Argumentatie 
Bij omzendbrief van 24 september 2014 werd de stad op de hoogte gebracht van de herziening (aanpassing aan 
de gezondheidsindex ) van de bedragen ten laste van de gemeenten voor het verkrijgen van de elektronische 
identiteitskaart (eID), de elektronische identiteitskaarten voor Belgische kinderen onder de twaalf jaar (kidsID) en 
de kaarten en verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemde onderdanen (eVK). Deze aanpassingen werden 
doorgevoerd in dit belastingreglement met ingang vanaf 1 januari 2015. 



Voor dringende of zeer dringende kid’sID die gelijktijdig worden aangevraagd voor kinderen van hetzelfde gezin 
en dus ingeschreven op hetzelfde adres, worden de transportkosten vanaf 1 januari 2015 slechts één maal 
aangerekend.  
Aangezien het afleveren van allerlei administratieve stukken voor de gemeente zware lasten meebrengt, is het 
aangewezen hiervoor een gematigde belasting in te vorderen. 
De financiële toestand van de stad Turnhout vergt de invoering van alle rendabele belastingen. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist het onderstaande gewijzigde belastingreglement op het afleveren van administratieve 
stukken goed te keuren. 

Belastingreglement op het afleveren van administratieve stukken. 
Artikel 1: belastbaar voorwerp of belastbaar feit 
Met ingang vanaf 1 januari 2015 en voor een periode eindigend op 31 december 2019 wordt een 
gemeentebelasting geheven op het afleveren van administratieve bescheiden. 
Artikel 2: belastingplichtige 
De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die, op eigen initiatief of op uitnodiging van het 
gemeentebestuur, wegens de wettelijke regeling ter zake, om de bescheiden vraagt en door het enkele feit dat 
het gemeentebestuur het gevraagde document ter beschikking van de belastingplichtige stelt. 
Artikel 3: tarief 
Het  bedrag van de belasting wordt bepaald als volgt: 

a)    identiteitsbewijzen: 
- voor elektronische identiteitsdocumenten voor Belgische kinderen onder de twaalf jaar ( Kids-ID ), zoals 

bepaald in het KB van 18 oktober 2006:  7 euro per kaart ( = 6,10 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 
0,90 euro gemeentebelasting); 

- voor elektronische identiteitskaarten (eID), zoals bepaald in het KB van 25 maart 2003 (BS 28 maart 
2003): 20 euro per kaart (=15,20 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 4,80 euro gemeentebelasting). 

b) verblijfsbewijzen voor vreemdelingen 
- 6 euro (= 0,73 euro FOD  Binnenlandse zaken + 5,27 euro  gemeentebelasting) voor een eerste attest van 

immatriculatie en voor ieder attest van immatriculatie tegen teruggave van het oude; 
- 1 euro (gemeentebelasting) voor het identiteitsbewijs voor kinderen onder de twaalf jaar; 
- een elektronische vreemdelingenkaart ( eVK) heeft dezelfde kostprijs als de elektronische identiteitskaart 

voor Belgen, namelijk 20 euro (=15,20 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 4,80 euro 
gemeentebelasting); 

- elektronische kaarten en verblijfsdocumenten met biometrische kenmerken voor vreemdelingen: 25 euro 
(=17,70 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 7,30 euro gemeentebelasting); 

- 6 euro voor een bijlage 35 bij het KB van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied, het  
verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen.   

c)  dringende identiteitskaarten 
- voor het afleveren van een zeer dringende elektronische identiteitskaart en de elektronische 

vreemdelingenkaart met volledig transport : 205 euro  (=181,30 euro FOD Binnenlandse Zaken + 23,70 
euro gemeentebelasting); 

- voor het afleveren van een dringende elektronische identiteitskaart en de elektronische 
vreemdelingenkaart met volledig transport: 135 euro  (=116,90 euro FOD Binnenlandse Zaken + 18,10 
euro gemeentebelasting); 

- voor het afleveren van een zeer dringende Kids-ID met volledig transport: 180 euro (=174,30 euro FOD 
Binnenlandse Zaken + 5,70 euro gemeentebelasting); 

- voor het afleveren van een zeer dringende Kids-ID vanaf het 2° kind van hetzelfde gezin, ingeschreven op 
hetzelfde adres, bij gelijktijdige aanvraag: 55,70 euro (=50,00 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 5,70 
euro gemeentebelasting); 

- voor het afleveren van een dringende Kids-ID met volledig transport: 111 euro  (=109,80 euro FOD 
Binnenlandse Zaken + 1,20 euro gemeentebelasting); 

- voor het afleveren van een dringende Kids-ID vanaf het 2° kind van hetzelfde gezin, ingeschreven op 
hetzelfde adres, bij gelijktijdige aanvraag: 51,20 euro (=50,00 euro voor FOD Binnenlandse Zaken + 1,20 
euro gemeentebelasting). 
Bij het afleveren van een zeer dringende elektronische identiteitskaart of Kids-ID wordt door de gemeente 
een hogere bijdrage dan voor het afleveren van een dringende elektronische identiteitskaart aangerekend.  



Immers, bij de zeer dringende procedure dient het document, desnoods buiten de kantooruren, naar of 
van een politiekantoor gebracht of gehaald te worden waardoor een personeelslid het ook op afspraak kan 
afleveren aan de klant, hetgeen een meerkost betekent voor het gemeentebestuur. 

d)     internationaal paspoort 
- internationaal paspoort  - 18 j volgens gewone procedure:   35 euro     (=productie en transportkosten); 
- internationaal paspoort  - 18 j volgens de spoedprocedure: 210 euro    (=productie en transportkosten); 
- internationaal paspoort  + 18 j volgens gewone procedure:   75 euro     (=35 euro productie en 

transportkosten +  30 euro consulaire taks + 10 euro gemeentebelasting); 
- internationaal paspoort  +18 j volgens de spoedprocedure:  260 euro    (=210 euro productie en  

transportkosten + 30 euro consulaire taks + 20 euro gemeentebelasting); 
      e)     rijbewijzen 

- elektronische rijbewijzen en elektronische voorlopige rijbewijzen:  25 euro  (=20 euro voor FOD Mobiliteit 
en Vervoer + 5 euro gemeentebelasting); 

- Internationaal rijbewijs : 20 euro (= 16 euro FOD Mobiliteit en Vervoer + 4 euro gemeentebelasting). 
       f)     diverse documenten 
 - trouwboekje: 20 euro per stuk; 
 -  arbeidskaart C:  6 euro per kaart; 
 - formulier verbintenis tot tenlasteneming bijlage 3 bis KB 8 oktober 1981 :  6 euro per formulier,  te 

verhogen met 7,50 euro in het geval dat de documenten aangetekend worden verzonden; 
- bijlagen 15bis, 19, 19ter en 41bis van het KB van 8 oktober 1981betreffende de toegang tot het 

grondgebied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen: 20 euro per bijlage. 
Artikel 4: vrijstellingen 
Zijn van gemeentebelasting vrijgesteld: 

a) de stukken welke krachtens een wet, een koninklijk besluit of een andere overheidsverordening 
kosteloos door het gemeentebestuur dienen te worden afgegeven; 

b) de bescheiden afgeleverd aan onvermogende personen; 
c) de vergunning betreffende de activiteiten, die als dusdanig reeds door de gemeente aan een belasting 

of retributie onderworpen zijn, of die de betaling van een bijkomend recht ten voordele van de gemeente 
krachtens een wet of enig ander algemeen of provinciaal reglement voor gevolg hebben; 

d) de mededeling door de politie aan de verzekeringsmaatschappij verstrekt aangaande inlichtingen 
omtrent het gevolg dat gegeven werd aan verslagen inzake verkeersongevallen op de openbare weg; 

e) de machtiging betreffende godsdienstige of politieke manifestaties; 
f) de bescheiden afgeleverd aan de gerechtelijke overheden, de openbare besturen en de daarmee 

gelijkgestelde instellingen, alsmede de instellingen van openbaar nut; 
g) De internationale paspoorten afgeleverd aan kinderen jonger dan 18 jaar. 

Artikel 5: wijze van inning 
De belasting wordt contant ingevorderd.  
Indien de belastingplichtige niet betaald heeft, wordt van ambtswege overgegaan tot inkohiering door het college 
van burgemeester en schepenen op grond van de gegevens waarop het gemeentebestuur beschikt.  
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Dienst fianciën 
Kopie Dienst burgerzaken 
 
023. Goedkeuring te hechten aan het aangepast strategisch veiligheids- en preventieplan 2014-2017 
Samenvatting 
De Federale Overheidsdienst (FOD) binnenlandse zaken is akkoord met het voorgestelde strategisch veiligheids- 
en preventieplan 2014-2017, zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 31 maart 2014, mits één aanpassing 
in de tekst.   De gemeenteraad keurt de gevraagde aanpassing goed. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Sinds 1995 wordt jaarlijks een veiligheids- en preventiecontract afgesloten tussen het stadsbestuur en de 
Federale Overheidsdienst Binnenlandse Zaken. 
De gemeenteraad van 3 september 2007 keurde het strategisch veiligheids-en preventieplan 2007-2010 goed. 



De gemeenteraad van 27 juni 2011 keurde de verlenging van deze overeenkomst goed voor de periode van 01 
januari tot 30 juni 2011. 
De gemeenteraad van 3 oktober 2011 keurde de verlenging van de overeenkomst goed voor de periode van 01 
juli tot 31 december 2011.  
De gemeenteraad van 3 september 2012 keurde de verlenging van het veiligheids- en preventieplan van 
1/01/2012 tot en met 30/06/2012 goed. 
De gemeenteraad van 19 december 2012 keurde de verlenging van het veiligheids- en preventieplan van 01 juli 
2012 tot en met 30 juni 2013 goed. 
De gemeenteraad van 2 september 2013 keurde de verlenging van het veiligheids- en preventieplan van 1 juli 
2013 tot 31 december 2013 goed.  
De ministerraad van 19 juli 2013 stemde in met de verlenging van de S.V.P.P. voor de periode van 4 jaar die van 
1 januari 2014 tot en met 31 december 2017 loopt. .  
De gemeenteraad van 31 maart 2014 keurde het strategisch veiligheids- en preventieplan 2014-2017 goed.  
Ons stadsbestuur ontving op 01 oktober een brief vanuit de F.O.D. Binnenlandse Zaken waarin het strategisch 
veiligheids- en preventieplan(S.V.P.P.) 2014-2017 werd goedgekeurd samen met drie exemplaren van het 
S.V.P.P. ondertekend door de ministers van Binnenlandse Zaken en van Werk.  
Juridische grond 
- Het koninklijk besluit van 7 november 2013 betreffende de strategische veiligheids- en preventieplannen en 

van de dispositieven Gemeenschapswachten, vermeldt de voorwaarden voor het afsluiten van een 
veiligheids- en preventieplan en de voorwaarden voor het toekennen van de financiële hulp.  

- Het ministerieel besluit van 24 december 2013 bepaalt de voorwaarden voor het indienen, opvolgen en 
evalueren en toekennen van de financiële toelage van de strategische veiligheids- en preventieplannen.  

Advies 
De preventieraad van 24 februari 2014 besprak het voorstel tot strategisch veiligheids- en preventieplan 2014-
2017 en gaf positief advies.  
Argumentatie 
Ons stadsbestuur ontving  een schrijven van 26 september 2014 vanuit de F.O.D. binnenlandse zaken waarin het 
ingediende strategisch veiligheids- en preventieplan wordt goedgekeurd. De lokale adviseur van de directie lokale 
integrale veiligheid (F.O.D. binnenlandse zaken) stelde voor om de rubriek 6.2.2 ‘verminderen van het 
risicogedrag’ (van fenomeen 6 Druggerelateerde maatschappelijke overlast) minder gedetailleerd en ruimer te 
omschrijven. Hierdoor kunnen de voorziene subsidies ook aangewend worden voor drugpreventieprojecten naar 
andere organisaties dan enkel de Turnhoutse middelbare scholen. De vorige tekst wordt daarom vervangen door  
volgende omschrijving :  
Operationele doelstelling 
Het ondersteunen van organisaties in het preventief werken rond alcohol en andere drugs. 
Resultaten  
De stad Turnhout ondersteunt de lagere en middelbare scholen in het preventief werken rond alcohol en andere 
drugs.  
Indicatoren  
Er is een ondersteuning van de lagere en middelbare scholen  in het preventief werken rond alcohol en andere 
drugs.  
Het toegekende budget van 236.131,86 euro blijft ongewijzigd.  

Besluit 
De gemeenteraad keurt  het strategisch veiligheids- en preventieplan 2014-2017 goed zoals voorgesteld door de 
F.O.D. Binnenlandse zake, bijgevoegd bij  hun brief van 26 september 2014.   
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
 
024. Principiële goedkeuring te hechten aan de aanvraag tot subsidiëring van de kostprijs der werken 
betreffende het dossier Landschapszorg lot 2 van de Ruilverkaveling Zondereigen 
Samenvatting 
De gemeenteraad hecht zijn principiële goedkeuring tot subsidiëring van de kostprijs der werken betreffende het 
dossier Landschapszorg lot 2 van de Ruilverkaveling Zondereigen. 

Motivering 
Feiten en context 



Met brief van 29 september 2014 meldt het Ruilverkavelingscomité Zondereigen dat kennis werd genomen van 
de aard en omvang van de werken, die opgenomen zijn in het dossier Landschapszorg lot 2 en waarbij volgende 
bescheiden werden overgemaakt: 

 Het overzichtsplan en grondplan van de werken op grondgebied Turnhout 

 De kostenraming 

 De raming van de totale kostprijs 
Deze aanvraag strekt tot het bekomen van een gemeentesubsidie ten behoeve van het aanbestedingsdossier 
Landschapszorg Lot 2 (bestek nr. ANT/2014/R4003402/7) uit te voeren in het kader van voornoemde 
ruilverkaveling op het grondgebied van de gemeente Turnhout. 
De totale kostprijs van voornoemde werken wordt geraamd op 114.649,28- euro. 
De geraamde tussenkomst van de Stad Turnhout bedraagt 2.333,58- euro  
Aan de raad wordt gevraagd hieraan zijn principiële goedkeuring te verlenen waarna een definitief 
subsidiedossier zal worden toegezonden na aanbesteding. 
Juridische grond 

 De wet van 22 juli 1970 op de ruilverkaveling van landeigendommen uit kracht van de wet; 

 Artikel 75 van de gemeentewet. 
Argumentatie 
Er wordt gewezen op het algemeen nut dat deze werken hebben voor de plaatselijke bevolking en het recreatieve 
medegebruik van de open ruimte. 

Besluit 
De gemeenteraad besluit zijn principiële goedkeuring te geven tot subsidiëring van de kostprijs der werken 
betreffende het dossier Landschapszorg lot 2 van de Ruilverkaveling Zondereigen. 
ARTIKEL 1: 
De gemeente zal tussenkomen in de totale kosten der voornoemde ruilverkavelingswerken die uitgevoerd worden 
op haar grondgebied. Deze tussenkomst is geraamd op: 
Werken van landschapszorg  
Totaal : 114.649,28- €  
Aandeel Turnhout bedraagt 20% van de werken uitgevoerd op grondgebied Turnhout : 2.333,58- euro 
TOTAAL GERAAMDE TUSSENKOMST : 2.333,58- euro 
ARTIKEL 2: 
Voornoemde subsidie zal worden uitgekeerd, overeenkomstig artikel 14 van de wet op de ruilverkaveling uit 
kracht van de wet, aan de Vlaamse Landmaatschappij voor rekening van het Ruilverkavelingscomité 
Zondereigen. 
ARTIKEL 3: 
De gemeente verbindt er zich toe de subsidies uit te keren naarmate de werken vorderen en binnen drie 
maanden na het verzoek van betaling vanwege de Vlaamse Landmaatschappij. 
ARTIKEL 4: 
Een afschrift van deze beslissing zal voor kennisgeving aan de hogere overheid worden overgemaakt alsook aan 
het secretariaat van het Ruilverkavelingscomité Zondereigen. 
ARTIKEL 5: 
De uitbetaling van deze tussenkomst zal geschieden op voorlegging door de Vlaamse Landmaatschappij van een 
gedetailleerde kostenstaat. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
Tussenkomst kosten  
Ruilverkaveling 
Zondereigen: 
Landschapszorg lot 2  

Vlaamse Landmaatschappij 
(voor rekening van het 
Ruilverkavelingscomité 
Zondereigen) 

2.333,58 EUR Actie: 2014000098 
Raming: 2014001298 

(bestek nr. ANT/2014/R4003402/7) 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging: 
Origineel: hogere overheid, het secretariaat van het Ruilverkavelingscomité Zondereigen, milieudienst 
Kopie: Financiële Dienst 
 



025. Goedkeuring te hechten aan verrekening 1 voor de opdracht ‘ Aanleg park Heizijdse Velden - Quick 
Wins’ 
Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de opdracht ‘Aanleg park Heizijdse Velden –Ouick Wins’ bleek dat het noodzakelijk was 
om enkele wijzigingen aan te brengen en enkele bijkomende werken uit te voeren. Deze aanpassingen leiden tot 
verrekening 1,werken in min en werken in meer: 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 1 voor de opdracht ‘Aanleg 
park Heizijdse Velden –Ouick Wins’. 

Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 30 december 2013 goedkeuring aan de 
gunning van de opdracht “Aanleg park Heizijdse Velden - Quick Wins” aan THV Donkergroen België - Nederland, 
Oudestraat 118 bus 35 te 2610 Wilrijk (Antwerpen) tegen het nagerekende inschrijvingsbedrag van 
187 425,00 EUR excl. btw of 226 506,54 EUR incl. 21% btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bestek met nr. 2013230. 
Juridische grond 
- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
- Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 
- De wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming van 

werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 26 §1 2 °a. 
- De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten. 
- Het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en 

latere wijzigingen. 
- Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 37. 

Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om enkele wijzigingen aan te brengen en 
enkele bijkomende werken uit te voeren. Deze aanpassingen leiden tot verrekening 1, werken in min en werken 
in meer: 

HV in min - € 11.229,64 

Bijwerken + € 43.639,70 

Totaal excl. btw = € 32.410,06 

Meerwerken omwille van grondsoort: OP2/OP6/OP11 
 Meerwerken i.f.v. technische noodwendigheid voor uitvoering van de werken: 
OP1/OP3/OP4/OP5/OP15/OP16/OP14 
 Meerwerken i.f.v. uitbreiding project: OP7/OP8/OP9/OP10/OP12/OP13/OP18 
Alternatief (en goedkoper) voorstel aannemer: OP14 
De uitvoering van de inbuizing en de kalking werd aangepast. Er werden bijkomende banken, een extra pad, 
brug, betonvlak en zitpodium voorzien. De speelzones werden gedraineerd. 
Deze verrekening overschrijdt het bestelbedrag met 17,29%, waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen 
nu 219 835,06 EUR excl. btw of 264 881,41 EUR incl. btw bedraagt. 
Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar Ive Van Bouwel verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2014, op budgetcode 2014/2289000/STO/0680, 
a2014000030, r2014001825. 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 1 voor de opdracht ‘Aanleg 
park Heizijdse Velden –Ouick Wins’. 



Besluit 
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 1 van de opdracht “Aanleg park Heizijdse Velden - Quick Wins” 
voor het totaal bedrag in meer van 32 410,06 EUR excl. btw of 38 374,87 EUR incl. btw. 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2014, op budgetcode 2014/2289000/STO/0680, 
a2014000030, r2014001825. 
De gemeenteraad stemde met 31 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Eric Vos – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Dimitri Gevers, de heer Erwin Brentjens, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten en 
de heer Nic Van Heupen - raadsleden. 
Er waren 3 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Lieve Driesen en de heer Reccino Van Lommel 
– raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
 
026. Goedkeuring te hechten aan verrekening 2 voor de opdracht “Wegenwerken Koningin Astridlaan” 
Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de opdracht ‘Wegenwerken Koningin Astridlaan’  is gebeleken dat het noodzakelijk was 
om enkele wijzigingen in de uitvoering door te voeren. Deze wijzigenen leiden tot verrekening 2, werken in min en 
werken in meer. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 2 voor de opdracht 
‘Wegenwerken Koningin Astridlaan’. 

Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 12 september 2013 goedkeuring aan de 
gunning van de opdracht “Wegenwerken Koningin Astridlaan” aan Vangeel Wegenbouw bvba, Bleukenlaan 19 te 
2300 Turnhout tegen het nagerekende inschrijvingsbedrag van 503 505,62 EUR excl. btw of 599 175,57 EUR 
incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bestek met nr. 22.382-
281153. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 1september 2014 goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in 
meer van 6 354,55 EUR excl. btw (btw medecontractant). 
Juridische grond 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad. 
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen. 
Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 
betreffende het bestuurlijk toezicht. 
De wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming van 
werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 26 §1 2  °a. 
De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten. 
Het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en latere 
wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 
37. 
Argumentatie 



Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om enkele wijzigingen aan te brengen en 
enkele bijkomende werken uit te voeren. Deze aanpassingen leiden tot verrekening 2, werken in min en werken 
in meer: 

HV in min - € 35.916,22 

Bijwerken + € 60.019,63 

Totaal excl. btw = € 24.103,41 

Btw + € 4.510,48 

TOTAAL = € 28.613,89 

De opgebroken kasseien worden niet allemaal herbruikt. De resterende kasseien kunnen niet gestockeerd 
worden bij de Stadsbedrijven. De aannemer gaf prijs om de resterende kasseien over te nemen. 
De opritelementen van de verkeersplateaus uitgevoerd volgens het type trapezoïdaal 2,5 m in plaats van de 
voorgeschreven elementen sinusoïdaal 1,2 m.  
De opritboordstenen voor mindervaliden worden voorzien op een breedte van 80 cm in plaats van 50 cm. 
Om de aansluiting van het nieuwe stadsproject ter hoogte van nummer 28 moeten 2 bijkomende inspectieputten 
voorzien worden. 
Op verzoek van het college van burgemeester en schepenen wordt een bijkomende oprit als auto-toegankelijk 
beschouwd. Hiervoor moeten de nodige aanpassingen uitgevoerd worden. 
Wegens aanpassingen aan de kruispunten op vraag van de Stad werden er door de aannemer te veel 
betonstraatstenen voorzien. De stad neemt deze stenen over van de aannemer. 
Aan de oversteekplaatsen moeten geleidetegels voor mindervaliden aangebracht worden. 
Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen overschrijden het bestelbedrag met 6,05%, 
waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen nu 533 963,58 EUR excl. btw of 634 144,01 EUR incl. btw 
bedraagt. 
Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2014 op de codes 2014/2240000/STO/0200 
(a2014000035, r2014001021) en 2014/2280000/STO/0310 (a2014000123, r2014001289). 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 2 voor de heraanleg van de 
Koningin Astridlaan. 

Besluit 
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 2 van de opdracht “Wegenwerken Koningin Astridlaan” voor het 
totaal bedrag in meer van 24 103,41 EUR excl. btw of 28 613,89 EUR incl. btw. 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2014 op de codes 2014/2240000/STO/0200 
(a2014000035, r2014001021) en 2014/2280000/STO/0310 (a2014000123, r2014001289). 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
 
027.  Goedkeuring te hechten aan de convenant tussen de provincie Antwerpen en de Stad Turnhout 
inzake het aansluiten van de lokale openbare bibliotheek op het provinciaal bibliotheeksysteem 
Antwerpen 
Samenvatting 
Aansluiten bij het Provinciaal Bibliotheek Systeem van de provincie Antwerpen (Brocade) – ondertekenen 
convenant. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
BIBnet contacteerde alle bibliotheken in Vlaanderen met een aanbod om gefaseerd aan te sluiten bij het lokale 
bibliotheeksysteem.  
BIB-net kreeg vanuit Vlaanderen de opdracht om voor alle bibliotheken de digitale innovatie te ondersteunen. 
Een centrale aansluiting garandeert dat er doorheen Vlaanderen minder verscheidenheid in systemen is 
waardoor de digitale ontwikkelingen eenvoudiger over heel Vlaanderen kunnen worden geïmplementeerd.  
BIBnet onderhandelde met de provincies verbeterde voorwaarden qua subsidiering voor de bibliotheken die zich 
in 2014 willen engageren voor een aansluiting. 



Feiten en context 
Op dit ogenblik is een groot deel (ca. 70%  aantal inwoners) van de bibliotheken van de provincie Antwerpen 

aangesloten op het PBS Brocade. De komende maanden zullen ook Herentals, Lier en Meerhout overschakelen, 

op middellange termijn volgen Duffel, Heist op den Berg, Herentals, Hoogstraten, Kontich, Malle, Mol, Vosselaar, 

Baarle-Hertog, Putte en Zandhoven. 

De bibliotheek heeft een vergelijking gemaakt tussen het  huidige bibliotheeksysteem Vubis en PBS Brocade : 
Voor de klanten van de bibliotheek 

- Op dit ogenblik moet de bibliotheek voor elke (huidige en toekomstige) nieuwe digitale ontwikkeling 
(Gopress, E-books, Fundels …) een aparte procedure opzetten om haar klanten toegang te geven tot 
dergelijke nieuwe materialen en diensten: dit vereist extra werk voor de medewerkers en is vrij complex 
en onduidelijk voor de klanten. Binnen Brocade wordt de digitale collectie geïntegreerd en is toegang en 
informatie onmiddellijk zichtbaar, hoeft niet met geprinte tickets o.d. gewerkt te worden. 

- De cataloog van Brocade ziet er anders uit dan de huidige cataloog van de bibliotheek, maar biedt 
nagenoeg gelijkaardige informatie en soms ook  meer mogelijkheden.  Naast de integratie van de 
digitale materialen kun je in de cataloog van Brocade ook informatie over de collecties van de andere 
bibliotheken terugvinden (zie je dus meteen waar een boek aanwezig is of niet) én zie je ook de digitale 
bronnen waar je informatie over je zoekopdracht terugvindt (zoekterm ‘kaas’ geeft het Boek Kaas in de 
bib, maar ook een artikel over kaas in de krant, in de UITkrant …: een veel breder bron aan informatie 
dan de gesloten cataloog die nu in gebruik is. Door de veelheid aan informatie en openheid naar andere 
bibliotheken toe, verwachten we een toename van het digitale leenverkeer, ook vanwege bewoners van 
andere gemeenten. 

- Brocade is een uniforme cataloog voor alle bibliotheken van Vlaanderen: maatwerk in opmaak om aan 
te sluiten bij de website van de stad is beperkt mogelijk. De gelijkvormigheid van alle catalogen verhoogt 
de gebruiksvriendelijkheid voor de klant die in iedere gemeenten gelijkvormige informatie zal 
terugvinden.  

- Bij het inloggen in ‘Mijn Bibliotheek’ garandeert BIB-net dat er volledige conformiteit is voor het gebruik 
van e-Id voor wat betreft veiligheid en privacy. Deze verantwoordelijkheid ligt dan voortaan op Vlaams 
niveau. 

- Nadeel van de omschakeling naar het nieuwe systeem zijn vooral: 
- Klanten moeten wennen aan de layout en indeling van de cataloog 
- De site van Brocade is minder performant op vlak van marketing: zo kunnen klanten geen eigen 

leeslijsten meer aanleggen (mits knip- en plakwerk voor de behendige pc-gebruiker te omzeilen) en is 
het moeilijker om klanten te attenderen op aankopen binnen hun interesseprofiel. Dit laatste is jammer 
voor de fervente bibliotheek-websitegebruiker, maar het is ons niet duidelijk in hoever dit op dit moment 
door onze leden gesmaakt wordt. 

Interne werking en beleid 
Vermits Brocade een centraal systeem is, laat het minder vrijheid wat betreft catalografie en managementkeuzes.  

- Catalografie: 
o Voor het omschrijven van de materialen beperkt Brocade de bibmedewerkers tot de 

trefwoorden die in Open vlacc aangeboden worden. Die trefwoorden worden centraal voor 
Vlaanderen opgemaakt en volgen de inzichten van de expertise van het catalograferen. Dat 
betekent wel dat onze medewerkers geen eigen trefwoorden meer kunnen invoeren. Daardoor 
verwachten we een (lichte) efficientiewinst te kunnen maken met mogelijk tijdswinst op de 
backofficetijd die de bibliotheek nu voorziet. 

o Voor onze collectie Strip willen we hierop een uitzondering bedingen en onze bib sturend 
maken in het catalograferen van strips (jeugd en volwassen). Hierrond hebben we meer 
expertise in huis dan enig andere bibliotheek of dan in Open vlacc terug te vinden is. 

- Beleid: 
o Brocade voorziet een lijst met varianten in lenerscategorieën (jongeren, volwassenen, 

inwoners, senioren …) maar wil je daarbuiten nog een eigen categorie dan moet dit 
aangevraagd en gemaakt worden = extra kost. Ook informatie over gebruik en algemene 
rapportages worden via  standaardrapportages aangeleverd. Een overzicht hiervan leert ons 
dat daarin zeker voldoende informatie terug te vinden is om beslissingen en informatie te 
kunnen uitvoeren. 



o De bibliotheken die met het pbs werken hebben een stuurgroep en een werkgroep innovatie 
waar onze biliotheek in wil zetelen. Door daar aan de bron te kunnen deelnemen, kan verdere 
ontwikkeling van het systeem mee gestuurd worden. 

o In tegenstelling tot andere provincies, laat de provincie Antwerpen haar bibliotheken volledig 
vrij in hun beleidskeuzes. Zo legt zij geen normen op voor wat betreft retributies enz. 

 
Fasering 
Ondertekening convenant 
Officiële inschrijving op de migratieplanning Cipal 
Omschakeling medio 2015: geen extra personeelscapaciteit nodig voor de voorbereiding, kan door de 
medewerkers van de bibliotheek gebeuren 
Omschakeling betekent 1 week sluiting voor controle van alle activiteiten in het systeem 
Advies 
Het dagelijks Bestuur van de bibliotheek is sinds najaar 2013 op de hoogte van de stappen die in dit dossier 
gezet werden.  
Op de vergadering van het beheersorgaan van 24/4/2014 werd de overstap door Bart Van Loock toegelicht. Er 
werden geen bezwaren aangetekend. 
De werkgroep Turnhout Digitaal heeft deze overstap besproken. Vanuit het archief wordt meegegeven dat een 
overstap voor het archief betekent dat bepaalde data van hun collectie niet in het systeem is onder te brengen. 
De werkgroep stelt voor om Brocade in die zin aan te passen. 
De ICT dienst heeft samen met Cipal de bestaande hardware nagekeken en deze voldoet aan de gestelde eisen. 
Aangezien de toepassing gehost wordt, dienen geen specifieke investeringen gedaan te worden naar servers 
toe. De bestaande servers waarop nu Vubis draait, kunnen nadien gerecupereerd worden. 
De jaarlijkse kost voor het gebruik van Vubis bedraagt 35.762,44 euro  (2013). Deze valt weg bij omschakeling  
Jaarlijks wordt aan de Stad een bedrag van 0,17 euro per inwoner aangerekend (wat neerkomt op ongeveer 
7.140 euro per jaar) 
Daarnaast verleent de provincie gedurende 5 jaar een aansluitingssubsidie van 5.000 euro.  
Het college van burgemeester en schepen heeft op 14 oktober 2014 zich akkoord verklaard om over te stappen 
naar Brocade. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat akkoord met de convenant inzake het aansluiten van de bibliotheek op het provinciaal 
bibliotheeksysteem Antwerpen (Brocade)  
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel ICT 
Kopie Bibliotheek 
 
Vragen van raadsleden 
 
 028a) Verkeersborden ‘bebouwde kom’ 
Luc Hermans: Als er geen bemerkingen zijn, dan gaan we verder met de punten 28 en meer bepaald de vragen. 
En dan kom ik bij 28a) verkeersborden in de bebouwde kom, mijnheer Vermeijen, aangezien mijnheer Vermeijen 
nog niet aanwezig is, mijnheer Van Damme. 
Marc Van Damme: Voorzitter, ik zou willen vragen of dat u deze vraag heel even zou willen uitstellen, niet 
verdagen, uitstellen, mijnheer Vermeijen is onderweg, hij heeft vast gezeten, dus hij is nu onderweg naar hier. 
Luc Hermans: Het is te hopen dat hij … 
Paul Meeus: Waar heeft hij vast gezeten? 
Marc Van Damme: Leuven Centraal. 
Luc Hermans: Goed, we zullen deze vraag straks terug behandelen, aan het einde van de zitting. 
 
028b) Labelen van fietsen en bromfietsen. 
Luc Hermans: Mijnheer Van Geirt. 
Willy Van Geirt: Goedenavond allemaal, mijnheer de voorzitter, burgemeester. Reeds vele steden en gemeenten 
zijn overgeschakeld van graveren van fietsen naar labelen van fietsen en ook bromfietsen. Zal onze stad die 



overstap ook willen maken? Zo ja, kan u ons de voordelen hiervan opsommen en zo nee, waarom zouden we het 
niet doen? 
Luc Hermans: Mijnheer Segers. 
Peter Segers: Burgemeester, voorzitter, mijnheer Van Geirt, collega's. Nu, die vraag is al eens eerder aan de 
orde geweest, in 2011. En het college, want ik ben ook geen technieker, laat zich dan adviseren door de 
bevoegde diensten en dat is in dit geval de preventiedienst. Vandaar dat ik ook als schepen van preventie 
antwoord. En zij hebben die vraag van labelen grondig bekeken, en hebben toen, en dat was in 2011, een 
collegebeslissing van 12 mei 2011, is eigenlijk een advies gekomen vanuit de dienst preventie. En dat ging toen 
ook over, stappen wij over naar het labelen van fietsen. En ze hebben toen een aantal argumenten gegeven 
waarom zij graveren prefereren boven labelen. En, ik ga ze hier heel kort overlopen. Eerste belangrijkste 
argument is, dat het label gemakkelijk kan worden verwijderd. Er is toen zelfs een proef gebeurd door de 
preventiedienst. Ik ga u de technische uitleg besparen, want ik wil ook een aantal mensen niet wijzer maken dan 
ze al zijn, maar u kan de technische uitleg, welk product en hoe dat gemakkelijk gaat, dat label verwijderen, kan u 
lezen in die collegebeslissing. Een ander argument was dat men gedurende een aantal maanden in 2007 ook in 
Turnhout geëxperimenteerd heeft met het labelen, en dat nadien geen enkele fiets op basis van dat label werd 
teruggegeven aan de rechtmatige eigenaar, ondanks het feit dat ook in andere gemeentes hier in de omtrek ook 
labels werden gebruikt, is er geen enkele fiets op die manier via het label teruggegaan naar de rechtmatige 
eigenaar. In tegenstelling tot een aantal gegraveerde fietsen, waar toch wel een twintig procent werd 
teruggegeven. En dan is er ook nog het verhaal van labelfraude. Want een label is uiteindelijk een sticker. Je kan 
natuurlijk ook stickers verwijderen en ergens anders opplakken. Dat waren de vier argumenten. Een ander 
argument was ook, men heeft een tijd via de preventiedienst ook het labelen aangeboden. Dus men kon zowel 
graveren als labelen, en er was eigenlijk bijna geen enkele vraag naar labelen, maar wel naar graveren. Dus tot 
op heden blijft die beslissing van mei 2011 overeind en houden wij ons aan het graveren. Misschien nog even 
opmerken, er zijn nog wel andere systemen waar men aan denkt om fietsdiefstallen te voorkomen. Onder andere 
Bpost is met zo iets bezig. We kunnen daar nog niet concreet op in gaan. Maar er zijn ook wel andere methodes 
van graveren en labelen waar men aan werkt, die iets meer op de moderne techniek gebaseerd zijn. Dus 
vandaar dat we nu zeker niet overstappen op labelen. 
Willy Van Geirt: Ik vind het een heel mooie uitleg. Ik sta er helemaal achter. Dank u wel. 
Peter Segers: Waarvoor dank. 
 
028c) Versterking dienst mobiliteit. 
Luc Hermans: En we blijven bij u, mijnheer Van Geirt. 
Willy Van Geirt: Goed, reeds geruime tijd, en ik was er eigenlijk al een beetje zelf mee aangedaan, in de tijd toen 
ik schepen was van mobiliteit, maar het is er nog op verergerd, dus ik ga even mijn vraag volledig aflezen. Dus 
reeds geruime tijd kamt de dienst mobiliteit met een tekort aan ambtenaren. Dit weerspiegelt zich in de uitwerking 
van meerdere projecten die waarschijnlijk niet, of niet op korte termijn, kunnen gerealiseerd worden. Ook de 
dagelijkse werklast moet nu worden gedaan door slechts 50% van de normale bezetting zoals ik indertijd als 
schepen mocht mee beleven. Daarom mijn vragen. 
-Heeft de detachering van een ambtenaar naar de Stadsregio enige extra druk veroorzaakt bij de overgebleven 
ambtenaren?  
-Was het niet voorzien dat de detachering van die ambtenaar zou meebrengen dat die een pak werk mee zou 
nemen van de stad, die zouden uitgevoerd worden tijdens zijn nieuwe taak bij de Stadsregio? 
-Wat, indien mijn informatie juist is, als deze ambtenaar zou vertrekken bij de Stadsregio? 
-Kan u mij opnoemen welke taken nu niet meer worden uitgeoefend door de mobiliteitsdienst van de stad, en 
welke nu reeds zijn uitgeoefend door de Stadsregio? 
-In verband met de Steenweg op Gierle waren er gesprekken gepland om de stad toe te laten de coördinator te 
worden van de geplande werken op die steenweg, welke wel zouden betaald worden door AWV. Gaan die 
plannen nog door? En wie gaat die dan coördineren? AWV zelf? De Stadsregio? Of de Stad? En heeft de Stad, 
indien zij de coördinator wordt, wel de nodige mankracht dan nog om dit toch grote project te coördineren? 
Kortom, ik maak mij wat zorgen om de dienst mobiliteit, welke mij toch zeer genegen is.  
Kan de toestand, zoals die er nu nog voor staat, nog lang aanslepen met nog slechts drie ambtenaren waarvan 
er reeds maanden één afwezig is wegens ziekte? Wordt het niet hoognodig de tijd dat hier versterking wordt 
voorzien? 
Luc Hermans: Mijnheer Boogers. 



Marc Boogers: Dank u, burgemeester, voorzitter, collega's. Vooreerst, collega Van Geirt, bedankt voor uw 
bezorgdheid en het warme hart dat u toedraagt aan de dienst mobiliteit. Dat is ook voor mij het geval. Goed. Ik ga 
de vraag zo volledig mogelijk proberen te beantwoorden. Vooreerst klopt het inderdaad dat een tijdje geleden een 
van de vier mobiliteitsambtenaren gedetacheerd werd naar de Stadsregio. Zoals u ongetwijfeld weet, zijn er ook 
een aantal dossiers meegegaan, op dat ogenblik, naar de Stadsregio. Het betreft heel specifiek bovenlokale 
dossiers. Een aantal andere dossiers zijn bij ons gebleven en zijn verdeeld onder de drie andere ambtenaren, 
mobiliteitsambtenaren. Het klopt evenzeer dat op dit ogenblik de mobiliteitsambtenaar Stadsregio niet meer bij 
ons is. Die is naar de Provincie, of bij de Provincie, beter, gaan werken. Wat dus maakt dat er op dit ogenblik 
binnen de Stadsregio, want hij is gedetacheerd naar de Stadsregio, dat er binnen de Stadsregio wordt gekeken 
hoe men dit het best kan oplossen naar de toekomst toe. Niettemin blijft er een maandelijks overleg met de 
Stadsregio. De coördinator Stadsregio neemt daar de volle verantwoordelijkheid op zich. En uiteraard is het zo 
dat wij ook intern die bovenlokale mobiliteitsdossiers van de welke er een aantal in de pijplijn zitten, denk aan de 
N140, waar we effectief een contract sluiten met de Vlaamse overheid, blijven wij die intern stevig opvolgen. Daar 
op aansluitend misschien dan intern even toelichten. Het is effectief zo dat er een ambtenaar langdurig ziek is. 
Op dit ogenblik nog ziek is. Uiteraard is het zo dat wij dit heel nauwgezet willen opvolgen. Wij hebben een 
wekelijks overleg met de mobiliteitsambtenaren en de diensthoofd mobiliteit. En telkens kijken we tijdens het 
overleg, welke de prioriteiten zijn voor die lopende week. Welke dingen dus er absoluut moeten gebeuren, zoals 
bv. het beantwoorden van deze en andere mobiliteitsvragen. We kijken dus steeds welke projecten prioritair zijn. 
Maar u hebt natuurlijk gelijk hé, het feit dat een ambtenaar langdurig ziek is, betekent natuurlijk dat, goed, als je 
van vier naar drie, naar twee, terugvalt, zou je bijna kunnen zeggen, maakt natuurlijk dat hier een oplossing op 
termijn, en op korte termijn, voor moet komen. Ik denk dat we het daar met zijn allen eens zijn. Want we willen de 
timing van al onze projecten, willen we effectief in de gaten houden en effectief realiseren. 
Willy Van Geirt: Ik vind dat, ja, een normale uitleg wat u daar geeft. Maar hebt u ook zicht op, gaat er een 
vacature opengesteld worden in verband met een ambtenaar voor mobiliteit? Of, wat geeft de toekomst, de 
nabije toekomst, in feite? 
Marc Boogers: Er ligt een bespreking, samen met de secretaris en personeelsdienst. Wij hadden gehoopt dat de 
betrokken ambtenaar, hij had een ziektebriefje voor een maand, dat hij zou terug komen. Dus, wordt eerstdaags 
besproken. 
Luc Hermans: Goed, mijnheer Brentjens. 
Erwin Brentjens: Ja, toch even aansluitende op de terechte vragen van collega Van Geirt. Toch eventjes 
benadrukken, en dan richt ik mij niet alleen naar de sector van mobiliteit, en dergelijke meer, maar het is me toch 
opgevallen, de laatste maanden tijdens de commissies en tijdens de gemeenteraad, dat we veelvuldig te maken 
krijgen met afwezigheden op de verschillende diensten, waardoor belangrijke werken uitgesteld worden. We 
hebben nu het voorval rond mobiliteit, maar we hebben destijds ook vragen gesteld rond het vuil in de straten, 
rond het onkruid, en dergelijke meer, en daar was steevast ook het antwoord van, gebrek aan personeel. Nu 
weet ik zelf, als leidinggevende, dat wanneer je in een onderbemande dienst zit, en dat is op vele plaatsen zo, 
dat de druk veel hoger ligt en dat men eigenlijk de druk op die mensen veel te hoog legt, zodanig dat er, wanneer 
dat zij in het oog van de storm terecht komen, zij ook niet meer optimaal renderen, eigenlijk. En ik zou toch wel 
een warme oproep, maar dan een heel warme oproep, willen richten naar het personeelsbeheer van deze stad, 
om daar toch ook aandacht voor te hebben. Want ik heb sterk de indruk dat heel wat diensten hun uiterste best 
doen, maar met een gevoel van onvrede de dag aanvatten.  
Luc Hermans: Mijnheer Stijnen. 
Francis Stijnen: Ik zal hier misschien nog even kort op reageren, als schepen bevoegd voor personeel. Ik zou het 
zeker zo negatief niet zien. Ik denk dat er nog heel veel gemotiveerde mensen zijn bij de Stad, die ook nog graag 
komen werken. En niet altijd met een negatieve ingesteldheid aan hunne dag starten. Anderzijds is het zo, en dat 
is zeker in een grote organisatie altijd ook, dat er samenloop van omstandigheden kunnen zijn, waardoor mensen 
door ziektes uitvallen, en dat het dan even zien is hoe je dat kan opvangen. Wij hebben ons natuurlijk ook een 
aantal targets gezet om in de volgende jaren het totaal aan personeel af te bouwen. Dat zit ook in ons 
besparingsplan. Om daar naartoe te gaan. Dat is een essentieel onderdeel daarvan. Dat wil zeggen dat we ook 
een aantal keuzes moeten maken. En dat wil ook zeggen: wat doen we wel, en wat doen we niet. Maar ik denk 
dat we dat zeker zullen doen in functie van de belangrijkste behoefte van de burger en voor de burger, dat die 
zullen prioritair zijn, als wij keuzes maken van wat wij wel en niet naar de toekomst toe zullen doen, en in welk 
tempo. 
Luc Hermans: Mijnheer Brentjens? Neen? Oke. 
 



028d) Nacht van de duisternis. 
Luc Hermans: Mijnheer Van Geirt. 
Willy Van Geirt: Goed. Ik denk dat mijn timing niet beter kon, want vandaag is de federale regering begonnen met 
een campagne 'On/Off' in verband met het besparen van elektriciteit. En daarom dat mijn vraag goed gelegen 
komt, denk ik. Op 11 oktober was er in gans het land de Nacht van de Duisternis. Waarom heeft onze stad het 
nagelaten om nu reeds een inspanning te leveren om minder energie te gebruiken met het oog op de nakende 
stroompannes in het verschiet tijdens de winter?  
Luc Hermans: Mijnheer Anaf. 
Hannes Anaf: Voorzitter, collega's, mijnheer Van Geirt, net zoals de voorbije jaren heeft de stad Turnhout ook dit 
jaar meegedaan met de Nacht van de Duisternis. Het is niet zo dat we dan alle lichten doven. Men heeft eigenlijk 
ook een heel simpele verklaring. Het zou heel veel geld kosten om al die armaturen aan te passen, om die dan te 
kunnen afsluiten, hé, om bepaalde te kunnen afsluiten, en andere niet. Wat er eigenlijk elk jaar gebeurt, is dat er 
de sfeerverlichting, de klemtoonverlichting, dat die wordt afgeschakeld gedurende heel dat weekend waarin de 
Nacht van de Duisternis plaats vindt. En dat gaat dan concreet over bv. het Kasteeltje, de Theobalduskapel, de 
Middelareskerk, en zo zijn er een zes- of zevental plaatsen in Turnhout, denk ik, waar dat dan dat weekend, de 
elektriciteit, of de verlichting, wordt uitgeschakeld. En, net als andere jaren, is er ook dit jaar een nachtwandeling 
doorgegaan in het kader van de Nacht van de Duisternis, op de terreinen van de FRAC. Dat was ook gekoppeld 
aan de opening daar. En werd er ook een oproep gedaan aan alle inwoners om de tuinverlichting, 
reclameverlichting of klemtoonverlichting te doven. Dus we hebben er wel aan mee gedaan. Maar we hebben 
zeker niet alle lichten uitgedaan. Maar dat is eigenlijk het zelfde als wat er elk jaar al gebeurt. 
Willy Van Geirt: Goed. Ik heb, op diezelfde 11de oktober, heb ik dan de website van de stad Turnhout 
geraadpleegd. En dat van de wandeling op de FRAC heb ik daar op teruggevonden. En dat was dan ook het 
enige item dat daar op vermeld stond. Dus al de andere opgenoemde punten die u hier aanhaalt, kon men op de 
website van de stad Turnhout niet terugvinden. Dus daarom dat ik ook de vraag gesteld heb. Dus het zou 
misschien toch ook niet slecht zijn om dat ook te communiceren, om aan te tonen aan de bevolking, kijk, wij doen 
er ook ons best voor om een beetje energiezuinig met alles om te gaan. 
Hannes Anaf: Ja, misschien kan ik aangeven dat er wel een persbericht rond verstuurd is. Maar ik heb nu zelf 
ook niet de website gecontroleerd om te kijken of dat dat daar ook opstond. Maar er is in elk geval wel een 
persbericht rond verstuurd, en het is ook wel opgepikt, denk ik, door een aantal media. Maar we zullen zien dat 
we dat volgend jaar inderdaad ook op de website kunnen aankondigen.  
Willy Van Geirt: Ik dank u. 
 
028e) Een beter zwembad in Turnhout. 
Luc Hermans: Mijnheer Guedon. 
John Guedon: Ja, goedenavond voorzitter, collega's. In de media van 23/10/2014 hebben wij kunnen lezen dat 
de minister voor sport Philippe Muyters in de komende legislatuur tien miljoen euro per jaar voorziet voor de 
verbetering van zwembaden in Vlaanderen. In de voorbije regeerperiode investeerde men vooral in sporthallen, 
Finse pistes en topinfrastructuur. De zwembaden bleven wat achter, en de minister geeft ze nu prioriteit. Graag 
had ik dan een antwoord gekregen op volgende vraag: kan de schepen toelichten onder welke voorwaarden de 
subsidieaanvragen dienen te voldoen, en, of Turnhout in aanmerking zou kunnen komen? En de volgende vraag 
is: heeft het college reeds initiatief genomen om een subsidieaanvraag in te dienen voor het Turnhoutse 
zwembad? Dank u. 
Luc Hermans: Mijnheer Anaf. 
Hannes Anaf: Voorzitter, collega's, mijnheer Guedon. Ik moet eerlijk zeggen dat ik het een beetje een vreemde 
vraag vond vanuit de N-VA-fractie maar ik zou eigenlijk aan jullie moeten vragen wat de minister juist van plan is. 
Maar  
Erwin Brentjens: Zal ik daar op antwoorden, schepen? 
Hannes Anaf: Ja, ik heb zelf ook contact opgenomen met het kabinet, mijnheer Brentjens. Het is eigenlijk zo dat, 
dus de beleidsnota's zijn vorige week gepresenteerd, van de nieuwe ministers, van de nieuwe Vlaamse ministers, 
en eigenlijk geven zij daarin aan wat ze de volgende vijf jaar gaan willen realiseren. Euhm, maar ik heb dus 
contact opgenomen met het kabinet, met de vraag, is er daar al iets concreets rond? En eigenlijk geeft men daar 
aan, van, neen, dat is gewoon iets wat dat we de volgende vijf jaar willen doen, maar waar we nu nog geen 
concrete maatregelen voor voorstellen. Het is wel al zo dat die tien miljoen euro, dat ik dat wel voor een stukje 
moet nuanceren. Men gaat een sportinfrastructuurplan opstellen. En men gaat daar specifiek wel aandacht 
hebben, en bijzondere aandacht hebben, voor zwembaden. Maar dus die tien miljoen euro, die gaat niet enkel 



naar zwembaden gaan, daar gaat maar een klein, allee, wel een substantieel deel, maar niet de volledige 
tien miljoen, naar zwembaden gaan. Men is dus volop van plan om in kaart te brengen waar dat er grote noden 
zijn. En over het hoe en wanneer dat er een oproep gelanceerd wordt, is nog niets concreet. En men geeft mij 
ook op het kabinet aan dat, zeker voor de zomer van 2015, daar ook nog geen concrete oproepen rond zullen 
worden gelanceerd. Dus ik zou ook willen voorstellen om het zwembaddossier daar niet van te laten afhangen. 
Dat niet te laten vertragen. We hebben morgen, op de raad van bestuur van het AGB, staat het definitieve bestek 
geagendeerd. Ik stel voor dat we gewoon verder werken met dat dossier. En wel in het oog blijven houden wat de 
minister effectief van plan is, want hij heeft er wel ergens ook in zijn communicatie aangegeven dat hij, dat het 
vooral voor de exploitatiekost, een serieuze last is voor de gemeente. Dus als er ooit nog iets kan komen, in die 
exploitatiekost, dan gaan we dat zeker niet laten liggen, uiteraard. En we zullen dat zeker blijven opvolgen. Maar 
ik verwacht er pas in de loop van het najaar 2015, begin 2016 ten vroegste, meer informatie over. 
Luc Hermans: Mijnheer Brentjens. 
Erwin Brentjens: Ja, schepen, ik ga er eventjes vollediger op in gaan, want uiteraard heb ik ook contact 
opgenomen met de diensten van onze minister, Vlaamse minister, voor de sport, daarstraks nog om kwart voor 
vijf, en ik moet u zeggen dat ik ook gecontacteerd ben geweest door de advocaat van de Stad, mocht ook 
gecontacteerd worden door de advocaat, heb ik in de vorige commissie mogen horen, waarin dat hij vroeg of dat 
ik de instanties van het kabinet Muyters kon vragen of dat er mogelijks een subsidie zou kunnen zijn voor de 
renovatie van het bestaande zwembad. En dan klopt het ongeveer met wat u zegt, schepen, maar er is toch wel 
een belangrijke nuance. Dat is dat het regeerakkoord voorziet, en ook de beleidsnota van de minister, dat men er 
van af stapt om elke stad, elke gemeente, zijn of haar zwembad te geven. Maar dat men gaat streven naar 
subsidiëring van bovenlokale, bovengemeentelijke, bovenstedelijke initiatieven. Dus, wat dit betreft, als wij een 
initiatief, of ons dossier, zouden kunnen uitwerken in de uitbating naar de Stadsregio toe, dan zouden wij 
eventueel wel in aanmerking kunnen komen voor subsidiëring. Als wij die krijtlijnen heel in het kort samen leggen, 
eigenlijk, of bevragen wij onze partners in de Stadsregio enerzijds. En anderzijds heb ik me ook laten vertellen 
dat de beleidslijnen, eigenlijk, binnen dit en een aantal weken, hooguit maanden, op papier zouden gezet worden. 
Dus ik zou eigenlijk niet wachten tot dat die beleidslijnen er zijn. Ze zijn eigenlijk al in mei aangegeven, u moet 
me niet geloven. Maar het staat eigenlijk in de beleidsnota. Indien wij willen in aanmerking komen voor 
subsidiëring, zullen wij het zo moeten bekijken. En anders krijgen we niks, denk ik. 
Luc Hermans: Mijnheer Anaf. 
Hannes Anaf: Ja, ik zou toch wel willen aandringen om te wachten tot dat er meer duidelijkheid is. Een 
beleidsnota, dat moet inderdaad worden geconcretiseerd in beleidsbrieven. Ik heb hier de informatie. Ik heb hier 
de mail van het kabinet hier net bij mij. Enfin, er staat inderdaad in dat men vooral op bovenlokale 
sportinfrastructuur wil inzetten. Dat lijkt me ook logisch, dat een Vlaamse regering enkel op bovenlokale 
sportinfrastructuur inzet, en dat men daar intergemeentelijke samenwerkingsverbanden in wil stimuleren. Maar 
het heeft weinig zin, denk ik, om daar nu op te wachten. Voor het zelfde geld zegt men op dat moment, ja, maar 
uw dossier is al lopende. En wij willen enkel nieuw zwemwater lanceren. Dus ik zou toch willen voorstellen om 
verder te werken met het zwembaddossier, om dat geen vertraging verder te laten oplopen. En achteraf kunnen 
we dan altijd nog zien, als de krijtlijnen effectief duidelijk zijn, om daar op te kunnen inspelen. Ik zou daar in ieder 
geval niet op wachten. 
Erwin Brentjens: Ik stel niet voor om een vertraging in het dossier op te bouwen, he. Maar langs de andere kant 
wil ik wel dat we een uitweg zoeken naar mogelijke subsidiëring, waar dat we gelden kunnen krijgen, die we nu 
misschien niet verwachten. 
Hannes Anaf: Ik denk dat we daar op de zelfde lijn zitten. 
Luc Hermans: Mijnheer Guedon. 
John Guedon: Ja, ik dank alleszins de schepen voor zijn uitleg. En ik denk wel dat dat dossier de nodige 
opvolging verdient. Dank u wel. 
 
028f) Turnhout kindvriendelijke stad. 
Luc Hermans: Dan geef ik het woord aan mevrouw Mathé. 
Pascale Mathé: Goedenavond collega's. Wij feliciteren de schepen die een oorkonde in ontvangst heeft genomen  
omdat wij een 'kindvriendelijke' stad zijn, en vragen hem om er alles aan te doen om daadwerkelijk een veilige en 
kindvriendelijke stad te willen zijn. We stellen voor om, zoals in alle Turnhoutse hoofdstraten, met name de 
Herentalsstraat, de Otterstraat en de Patersstraat, waar het al toegestaan is om in beide richtingen te fietsen, om 
dit ook in de Gasthuisstraat toe te laten. Onze kinderen moeten de Markt veilig kunnen oversteken naar alle 
scholen in Turnhout. De kinderen die van de Markt naar de VTST, het St.-Jozefcollege, en de voor ons 



genaamde Horito, fietsen, hebben recht op een veilige weg naar hun school te fietsen. Zij moeten niet omrijden 
via de Warandestraat en de Stationstraat, waar het al druk genoeg is, en omdat er ondermeer al de bussen van 
De Lijn langskomen. Onze kinderen hebben recht op een veilige route naar hun school en die route moet 
kindvriendelijk zijn. De Gasthuisstraat moet voor onze kinderen een fietsstraat worden in twee richtingen 
Luc Hermans: Mijnheer Boogers. 
Marc Boogers: Goed, collega Mathé, de reden waarom wij niet toestaan dat in de Gasthuisstraat in twee 
richtingen gefietst wordt, heeft een combinatiereden. Dat is dat er heel veel bussen door die Gasthuisstraat naar 
de Markt gaan, of rijden, beter. En het wegprofiel is te smal om fietsen in de tegenrichting toe te laten. Vandaar 
dat het alternatief, en laat ons maar zeggen, de veilige weg, de Warandestraat is, waar je eigenlijk met de stroom 
mee kan rijden. Tot daar deze korte uitleg. 
Pascale Mathé: Ik heb mij geïnformeerd bij De Lijn, en die zeggen dat er nu minder bussen door rijden dan 
vroeger het geval was, omdat die meestal stoppen aan het station. En dat het busverkeer in de Gasthuisstraat 
heeft afgenomen. En de straten, die andere hoofdstraten, die zijn eigenlijk even breed dan die ander, en daar 
komen de bussen en het groot verkeer ook. Ik denk dat de Gasthuisstraat minder verkeer heeft, dan alle andere 
hoofdwegen. 
Marc Boogers: Wij hebben dat ook nagekeken. Op dit ogenblik heeft de Gasthuisstraat nog veel meer bussen, 
dan bv. Otterstraat en zo meer. Dat is een. Twee: wij zijn ook in gesprek met De Lijn, om ook die zelfde vraag die 
u daar stelt, om ook dat te proberen, zo weinig mogelijk bussen door de Gasthuisstraat is heel goed. Dat 
verbreedt natuurlijk het wegprofiel niet. Het wegprofiel, en ik heb hier de kaartjes opgevraagd, het wegprofiel voor 
de Gasthuisstraat is 3,17 meter. Daar zit dus niet het trottoir bij in. De Otterstraat is meer. Daar zit je minstens 
met 4 meter. En de Patersstraat zit op 4,98 meter. Dus in die zin is het wegprofiel, of beter het dwarsprofiel, van 
de Gasthuisstraat smaller dan dat van bv. de Otterstraat en Patersstraat. Tot daar. 
Pascale Mathé: Maar dan stel ik mij de vraag, in de Warandestraat, het stuk van de Zegeplein tot aan de 
Warande, is niet veel smaller, hé. 
Hannes Anaf: Dat is de reden waarom je daar ook niet mag fietsen in twee richtingen, natuurlijk. 
Pascale Mathé: Neen, dat klopt. Maar dan stel ik mij een vraag: is er dan geen andere optie, dat die kinderen niet 
langs die weg moeten fietsen. Dat er nog andere opties zijn? 
Marc Boogers: De Driezenstraat is ook een alternatief. Maar ik geef mee, de Warandestraat is uitstekend, omdat 
je daar met de stroom mee rijdt, veel veiliger dan zoals in de Gasthuisstraat wat u suggereert, tegen de stroom in. 
Dus ik denk, als we eerlijk zijn, en we denken aan kindvriendelijke stad, dat we dan net niet dat fietsen in 
tegenrichting mogen toestaan. 
Pascale Mathé: Oke. 
 
028g) Kleine Reesdijk en Winkel. 
Luc Hermans: Mijnheer Brentjens. 
Erwin Brentjens: Ja, voorzitter, beste collega's, het is niet de eerste keer dat ik tussenkom over de situatie op 
Kleine Reesdijk en Winkel, met de heraanleg van de grachten en van de wegen. We zijn daar zelfs heel 
omstandig over ingelicht op een commissie, waar dat er eigenlijk gepleit werd om beschoeiïng aan te brengen om 
het instorten van de grachten tegen te gaan. Maar sta me toe u te melden, en u zal dat als college weten, dat de 
inwoners van de Kleine Reesdijk en Winkel, toch wel verder hun ongenoegen blijven uiten over de gang van 
zaken in beide straten. En u bent, met foto's en al, dacht ik, omstandig ingelicht over een aantal problemen die 
zich daar op dit ogenblik voordoen. Zoals bv. op de Kleine Reesdijk zien we dat daar twee riooldeksels volledig in 
het beton gegoten zijn, als inkom naar het paadje van een voordeur van een woning. Dan, op twee plaatsen, ter 
hoogte van het nummer 54 en van het nummer 93, zit het riooldeksel half in de gracht. Hoe kan dit te rijmen 
vallen met de beschoeiïng die daar moet aangebracht worden. En voor zover ik weet wat dit probleem betreft, is 
er vanmorgen een aannemer gaan kijken, en ik had graag geweten welke oplossing voor dit probleem gezocht 
wordt. Dan, bij het indraaien van de straat zelf, is toch door tal van bewoners gesignaleerd, heerst er daar een 
onveilige situatie, want bij mogelijk ijzel of glad weer is de kans groot dat hier een auto in de gracht terecht komt. 
Ter hoogte van nummer 61 is er een aannemer van grond- en afbraakwerken die door het aanbrengen van de 
gracht, nu moet lossen en laden op de rijbaan zelf. Hetgeen dat daar ook voor gevaarlijke situaties gaat zorgen. 
En er is zelfs een oplossing voorgesteld door de aannemer, aan de stad Turnhout, waardat klaarblijkelijk niet is 
op ingegaan. Zo kunnen we verder gaan met Winkel, waar dat een paadje naar een voordeur werd aangelegd 
van ongeveer 1 meter. En dat klopt natuurlijk wel met de omzendbrief of de bewonersbrief die ik destijds zelf 
ondertekend heb. Maar een paadje van 1 meter breed is toch wel smal, terwijl dat de inwoners, minimum hier, 
1,80 meter gevraagd hebben en het niet krijgen. En dan vraag ik me ook af, hoe dat een oprit die normaal 4,80 



meter zou moeten bedragen, aangelegd wordt voor 3,80 meter en dat een paar huizen verder, of, verder in de 
straat, dat daar een brede oprit wordt aangelegd van maar liefst 7,20 meter en daar is dan de ingang van een 
weide waar dat dan twee bewoners zijn, nl. twee paarden. En ik vraag me toch af, waarom hier zo'n brede oprit, 
terwijl aan de andere kant, afgepingeld wordt op de breedte van een oprit van een bewoner van de straat zelf. 
Schepen, Ik had daar graag toch wel een omstandig antwoord over gekregen. Te meer ook omdat de inwoners 
zelf hier strikt vragende partij zijn en u weet dat ook, denk ik. 
Luc Hermans: Mijnheer Debondt. 
Luc Debondt: Laat ik eerst het dossier van de wegenwerken efkens toelichten. In een vorige gemeenteraad, of 
daarvoor, heb ik beloofd van voor de winter de wegenis er volledig zou liggen, zodanig dat bij het ingaan van de 
winter dat probleem is opgelost. Dat was beloofd tegen kerstmis 2014. Op dit moment is de wegenis aangelegd 
behalve de aansluiting op de splitsing aan het kapelletje, waar nog 20 meter moet aangelegd worden. Dus de 
volledige rijweg is op dit moment al in gebruik kunnen genomen worden door de bewoners, en zal dus er voor 
zorgen dat er in de winter geen problemen zijn. Wat de beschoeiïng betreft, zoals in uw vraag gesteld, die zit op 
schema binnen het budget. En er is een gerechtelijke procedure op gang, opgestart, om de bijkomende extra 
middelen die daar voor voorzien is, om die te kunnen recupereren. Dus dat is de afgelopen maand ook gedaan. 
Dan zijn er de vele individuele gevallen die daar gesignaleerd zijn en waar we vorige week een kopie van 
ontvangen hebben. We hebben die situatie bekeken. Er zal samen met Steven Mateusen van de dienst, dat gaat 
voorgelegd worden, alle problemen die daar gesignaleerd zijn, zullen voorgelegd worden op de eerstvolgende 
bijeenkomst maandelijks overleg waar ook VMM op aanwezig is. Als daar gunstig advies wordt gegeven voor de 
uitvoering van die werken, dan zullen die uitgevoerd worden. Maar VMM moet zijn akkoord daarover geven om 
bijkomende aanpassingen te kunnen doen. Dus het is wachten op het al dan niet akkoord gaan van deze 
individuele vragen om te zien waar wij uitkomen en wat we wel en niet kunnen doen. En dat zal dan ook met de 
betrokkenen gecommuniceerd worden. 
Erwin Brentjens: Dank u wel. 
Paul Moelans: Mijnheer de voorzitter, een klein vraagje: gerechtelijke stappen, tegenover wie? Tegenover de 
aannemer, of …? 
Luc Debondt: Dat is het studiebureau, dat, daar tegen is een gerechtelijke procedure omdat dus hier geen 
beschoeiïng voorzien was, terwijl op de Kapelweg wel beschoeiïng voorzien was. Dus dat gaat in een 
gerechtelijke procedure uitgemaakt worden, wie die extra kosten zal moeten betalen. Of een minnelijke schikking. 
Dat is ook nog een mogelijkheid. 
Paul Moelans: Dus als ik u goed begrijp heeft het Stad de gerechtelijke stappen ondernomen naar een 
studiebureau, niet tegenover een aannemer? 
Luc Debondt: Er is een ingebrekestelling gedaan en dat zal leiden tot een gerechtelijke procedure of een 
minnelijke schikking. 
Paul Moelans: En welk zijn juist de mankementen die jullie aankaarten? Is dat enkel het schoeisel, of is dat een 
gebrekkige voorbereiding, of hoe moet ik dat bezien? 
Luc Debondt: de recuperatie, het gaat om de recuperatie van deze extra kosten van de beschoeiïng die in vraag 
wordt gesteld door de Stad. 
Luc Hermans: Als ik even mag? In de studie destijds is er nooit gesproken over een beschoeiïng. En aangezien 
dat de beschoeiïng in een latere fase is aangebracht, aangezien dat de problemen anders niet konden worden 
opgelost, is er deze procedure opgestart en volgens ons had men destijds in de oorspronkelijke offerte, of in de  
oorspronkelijke studie, ook van de beschoeiïng moeten melding maken. 
Paul Moelans: Kunnen we dit eventueel op een volgende commissie efkens bespreken? Welke dat de juiste 
aanklacht is, enzoverder? 
Luc Debondt: We gaan dat op de commissie, gewoon, de stappen die dat er gezet zijn, toelichten. En voor de 
rest zullen we de procedure moeten afwachten, hé. 
Paul Moelans: Ja, bedankt. 
Erwin Brentjens: Korte vraag: dan worden de problemen die ik net geschetst heb, en die naar mijn oordeel 
terecht zijn, worden die ook als fouten aangehaald in het overleg? Of neen? 
Luc Debondt: Neen, neen. De werken worden, er zijn voor dat gebied, voor landelijk gebied, zijn er bepaalde 
afspraken die reeds jaren gelden. Die werken zijn ook zo ingepland en uitgevoerd. Ook gecommuniceerd voor 
een groot gedeelte met de mensen van Winkel. Dat is niet zo gebeurd naar de mensen van Kleine Reesdijk toe. 
Maar de afspraken daar, die gelden al jaren. Dus in dat buitengebied heeft men recht op een toegang naar de 
garage toe, en een toegang naar de voordeur toe. Als die niet gecombineerd wordt met de oprit van de garage. 
Dus dat zijn de spelregels die daar bepaald zijn. En zo zijn die plannen ook opgemaakt. Verder, de situatie van 



de open grachten ten opzichte van de aansluiting met de steenweg naar Kasterlee, dat is zo voorzien op de 
plannen en dient zo ook uitgevoerd te worden.  
Luc Hermans: Oke, mijnheer Brentjens? 
 
028h) Stadsplan. 
Luc Hermans: Mijnheer Gladiné. 
Pierre Gladiné: Mijnheer de voorzitter, collega's. De voorbije week kregen alle inwoners een stadsplan in de bus. 
Dit plan dat door een Limburgse firma wordt verspreid, bevat jammer genoeg bijzonder veel foutieve informatie. 
Op de keerzijde is dan ook een lijst met adressen en telefoonnummers van nuttige 'stedelijke diensten'. Nu, quasi 
alle gegevens zijn, ik heb het hier eens aangekruist, zijn hier fout. Het adres en telefoonnummer van het 
Stadskantoor zijn tevens ook onvindbaar. De Lokale en Federale Politie blijken nog op hun oude adres en 
telefoonnummer te bereiken, en de info over de sociale diensten van de stad en OCMW is ook bedenkelijk. En 
daarom had ik een paar vragen, nl.: 
-Heeft de firma die deze stadsplannen verspreidde, recent contact gehad met het stadsbestuur over de 
correctheid van de informatie die wordt geleverd? 
-Zal het stadsbestuur stappen ondernemen om te voorkomen dat dergelijke foutieve informatie opnieuw wordt 
verspreid? 
Luc Hermans: Mevrouw Wittebolle. 
Astrid Wittebolle: Collega's, dat heb je met de vrije markt, natuurlijk, hé. Als mensen denken dat ze initiatieven 
moeten nemen. Ze ronselen dus reclame rond een stadsplan. En ik zie dat u het bij heeft, collega, je moet eens 
zien of dat daar een officieel logo van de stad op staat. Er staat er geen op. Dat betekent, ik heb die brave man 
uit Leopoldsburg, want ze zijn van Leopoldsburg, mijnheer Horemans, ik weet niet of dat het precies kwart na vijf, 
of kwart voor vier was, maar ik heb hem deze namiddag in ieder geval aan de lijn gehad, en die man, ik vroeg, ja, 
hoe komt u aan al die informatie? Ja, wij sprokkelen dat. Her en der zoeken wij van alles op. Enfin, hij heeft zich 
nooit bekend gemaakt in ieder geval, noch op de dienst lokale economie, noch bij ons op de communicatiedienst. 
Wellicht gaat hij er van uit dat hij Turnhout beter kent dan de eigen diensten. Dat is natuurlijk zijn goed recht. We 
zitten daar natuurlijk ook wel mee verveeld. Want het is niet aangenaam van zo'n plan te krijgen. We waren ook 
eigenlijk, excuseer, maar niet van plan om nog een plan in de bussen te steken, omwille ook van, ja, vaak 
veranderen er toch dingen. Er komen straten bij. We zijn ondertussen ook wel in het digitale tijdperk beland en 
we denken dat we dat beter op andere manieren kunnen doen. Dus, ik heb tegen die man gezegd dat we daar 
eigenlijk niet hard mee konden lachen. En u, mijnheer Gladiné, in het bijzonder niet, want u had me daar een 
vraag over gesteld. En hij gaf het, ik moet er zelf een beetje mee lachen, maar hij gaf mij dan als antwoord: 'ja, 
maar volgend jaar zal ik u dan opbellen, en als ge dan geïnteresseerd zijt, dan kunnen we misschien zaken 
doen.'. Dus ik heb gezegd: 'Bel mij gerust op, we zullen dan zien welke zaken we met mekaar kunnen doen.'. 
Enfin, om een lang verhaal kort te maken. Neen, die man heeft met ons geen rechtstreeks contact gehad. Het is 
vervelend. Maar ik denk dat het voornamelijk voor hem vervelend is. Want ik denk niet dat ik volgend jaar heel 
enthousiast zal zijn, als hij me belt om te vragen om met hem iets samen te doen. Het was ook niet de man waar 
we in het verleden mee de stadsplannen hebben gemaakt, voor de volledigheid. Dus, voor de mensen die er aan 
twijfelen. U mag gerust dat plan ergens in den open haard, of gewoon vol kribbelen, of andere leuke dingen mee 
doen. Maar het is geen stadsplan.  
Pierre Gladiné: Ja, dat is een antwoord die ik verwachtte. Het is zo dat we daar goed, we zitten daar op dezelfde 
golflengte, dat we de mensen toch geen foutieve informatie kunnen geven. Maar ge kunt dat niet alleen op de 
vrije markt steken, hé. De vrije markt moet ook correct advies geven. Want anders is het geen vrije markt. Dan is 
het eerder oplichting van handelaars, van Turnhoutse handelaars. Dus ik zou daar zeker niet de schuld naar de 
vrije markt steken. Maar hierbij wil ik samen met de schepen oproepen om dit plan, in den open haard is 
misschien milieuvervuiling, maar bij het oud papier te steken. 
 
028i) Halte-infrastructuur De Lijn. 
Luc Hermans: Mijnheer Gladiné. 
Pierre Gladiné: Ja, deze en de volgende vraag is wat gebaseerd op, sinds dat ik op pensioen ben, mijnheer de 
voorzitter, dat ik ook eens meer ga wandelen, met mijn echtgenote, en we zijn eens naar de Stadsboerderij 
gewandeld. En daar gaat dan seffens mijn tweede vraag over. Maar wanneer we aan het wandelen waren, dan 
stel ik ook vast dat De Lijn toch al de laatste jaren maatregelen neemt om de bussen beter toegankelijk te maken 
voor minder-mobielen, door bijvoorbeeld bussen met een lift of een lagere vloer in te zetten. Nu, de halte-
infrastructuur die het stadsbestuur moet verzorgen is daar vaak niet aan aangepast. En wat me vooral getroffen 



heeft aan de Steenweg op Merksplas, ter hoogte van de Steenbakkerslaan richting naar centrum, daar is een 
bushalte die in feite enkel bereikbaar is door het fietspad, over de beek van het fietspad, over de beek te 
springen, ofwel vanuit de Steenbakkerslaan via een smal strookje van een 60-tal centimeter langs de grote weg 
te gaan. Ik denk een 60 – 70 meter dat ze dan moeten wandelen tot aan die halte. Nu, aan de Nieuwe Kaai is er 
ook een mooi houten platform aangelegd, zoals dit ook in de Warandestraat lag, maar dat heeft zijn beste tijd 
intussen ook meegemaakt. Dit zijn slechts enkele voorbeelden van onaangepaste halte-infrastructuur in onze 
stad. Vooral aan de Steenbakkerslaan, ik heb het zelf gezien, wanneer dat men daar, daar stond een vrouw aan 
de bushalte, als daar een camion passeert, tegen 70 per uur, dan moet je bijna aan die halte gaan vasthouden 
eer dat ge mee over de straat wordt meegezogen. Daarom had ik graag geweten of er maatregelen zullen 
genomen worden om de bestaande halte-infrastructuur te controleren op de toegankelijkheid en desgewenst de 
nodige maatregelen te nemen? 
Luc Hermans: Mijnheer Gladiné, ik juich het toe dat u onze stad verkent. Ik moet wel zeggen dat u dat stadsplan 
dat u gekregen hebt moet weggooien. Of bij het oud papier leggen. Want wanneer u naar de Stadsboerderij gaat 
vanuit het centrum, en u gaat langs de Steenweg op Merksplas tot aan de Steenbakkerslaan, dan is dat plan echt 
wel verkeerd getekend. 
Pierre Gladiné: Mijnheer de voorzitter, ik heb ook niet gezegd dat ik te voet van de Steenbakkerslaan ben gegaan 
hé. Ik heb mijne wagen daar aan de kaai gezet en van daar te voet gegaan, hé. 
Luc Hermans: Goed. Mijnheer Boogers. 
Marc Boogers: Ja, dank u. Collega Gladiné, het is zo dat onze dienst Groen, Wegen en Mobiliteit een drietal jaar 
geleden, een inventarislijst, een soort van kwaliteitsinventarislijst, heeft gemaakt en van daaruit is het zo dat, 
telkens er een onderhoud is van voetpaden, dat men dat ook koppelt eigenlijk aan het vernieuwen van die 
bestaande halte-infrastructuur. Zo is onlangs de Merodelei in orde gemaakt. Werden daarvoor Steenweg op 
Oosthoven, Steenweg op Mol, ook in orde gemaakt. En zit een aantal halte-infrastructuren in Zevendonk ook in 
de planning. Ik wandel ook graag, al ben ik niet met pensioen, en ik doe ook graag af en toe een andere route, u 
doet dat ook, een andere route af en toe nemen, want anders had u kunnen merken dat onlangs, ik denk in 
september, de bushalte Nieuwe Kaai ook volledig vernieuwd is geweest. Dus, het houten platform is daar weg en 
dat is dus volledig vernieuwd. Het moet iedereen hier zijn opgevallen. Het is een nieuw woord dat ik heb 
bijgeleerd: Kasselse boordsteen. Het is die typische witte boordsteen die je hier nu ook aan de Warande ziet en 
overal waar u die dus ziet, de Kasselse boordsteen, daar gaat het dus om nieuw aangelegde businfrastructuur. 
Wat betreft de Steenweg op Merksplas, ik ben nog niet tot daar gegaan, noch de dienst. Maar alleszins, als het 
effectief zo is dat u over een beekje moet springen of een smal strookje dient te gebruiken, dan moet dit een 
prioriteit voor ons zijn om ook die, los van onderhoud van voetpaden, om die aan te pakken. Maar geef ons even 
de tijd om te gaan kijken, en ik weet dat aan de overkant, dat daar wel werken gebeurd zijn, al een hele tijd 
geleden, mogelijk kunnen we net hetzelfde daar doen. 
Luc Hermans: Mijnheer Gladiné. 
Pierre Gladiné: Ja, het is misschien al eenvoudig om de halte langs die zijde een 60 – 70 meter dichter naar de 
Steenbakkerslaan te brengen. Dat men daar veiliger kan staan. Want die halte, die staat bijna op de weg en dan 
heb je de witte lijn, en dat is zeer smal en dat is gevaarlijk. 
Marc Boogers: Ik neem deze tip graag mee. 
 
028j) Fietspad Plamaten. 
Luc Hermans: Mijnheer Gladiné. 
Pierre Gladiné: Ja, in Plamaten ligt er, mijns insziens, een bijzonder fietspad. Het loopt van aan de kanaaldijk in 
de Waterloopstraat tot aan het kruispunt met Pitrus, dus tot ergens halverwege de straat. Het is dan wel 
aangelegd als een fietspad in de typisch roodachtige kleur, maar eigenlijk is het er geen. Er staat immers geen 
signalisatie, en, met andere woorden: een 'spookfietspad'. De vraag daar is: graag had ik dan ook vernomen wat 
de status is van dit 'spookfietspad'? Zullen er maatregelen genomen worden om deze onduidelijke situatie aan te 
pakken? Dergelijke onduidelijke inrichtingen leveren immers meer onduidelijkheid op dan dat ze voor veiligheid 
zorgen. En die weg heb ik wel te voet afgelegd. 
Luc Hermans: Mijnheer Boogers. 
Marc Boogers: Ik ben daar langs gereden. Het is inderdaad op dit ogenblik een fietspad dat de naam 
'spookfietspad' verdient, vermits er nog geen bebording is. De dienst heeft de opdracht gegeven om daar een 
bord te zetten dat het effectief een stukje fietspad is. 
Pierre Gladiné: Dank u wel. 
Marc Boogers: Goed, maar toch goed gezien. Blijven wandelen! 



Pierre Gladiné: Ja, vooral dinsdags pakken we wat qualitytime. 
Luc Hermans: Maar vooral een goed stadsplan meenemen, heb ik begrepen. Goed, collega's, de volgende vraag 
was behandeld tijdens de agendapunten.  
 
028l) Turnhout kindvriendelijke stad. 
Luc Hermans: Mijnheer Meeus. 
Paul Meeus: Ja, voorzitter, collega's. Turnhout werd dus onlangs tot ‘Kindvriendelijke stad’ geproclameerd, 
samen met nog andere gemeenten, een zes- of zevental, dacht ik. Maar toch blijkt, naar mijn aanvoelen althans, 
dat zeer veel kinderen niet weten dat dat zo is, laat staan dat ze precies weten waar het over gaat. En voor alle 
duidelijkheid, ik wil hier geen kritiek geven op onze jonge, dynamische en voluntaristische schepen, die de wereld 
wil veranderen, en daarmee in Turnhout wil beginnen, ik kan dat alleen maar toejuichen. Maar ik wil wel een 
aantal vragen stellen om te proberen om dat label dat we hebben, om het maar met een mooi Nederlands, 
eigentijds, woord te zeggen, om dat toch meer uit te werken en vooral te richten op kinderen zelf, toch het 
onderwerp van het verhaal zijn. Eerste vraag is dus: 
-Welke zeer concrete initiatieven worden ondernomen om de Turnhoutse kinderen dit niet alleen te laten weten, 
maar ook te laten beleven? 
-Welke concrete maatregelen worden in het vooruitzicht gesteld om dat niet alleen op het vlak van cultuur, 
vrijetijdsbesteding en ontspanning , maar ook op het vlak van veiligheid, verkeersveiligheid, maar ook veiligheid 
in straten en buurten, om dat gestalte te geven? 
En als ik zo de doelstellingen zag, hoe dat werd geïmplementeerd in het beleid, en dergelijke, dan zag ik dat heel 
wat diensten daar, inderdaad, een accent op gelegd hebben, en dan vroeg ik mij alleen af of een en ander niet 
het gevaar loopt van dat overal in goedbedoelde, maar in wezen dode, beleidsdoelstellingen te laten komen. Dus, 
ik hoop dat het niet zo is, maar u geeft er mij wellicht een antwoord op. 
Luc Hermans: Mijnheer Anaf. 
Hannes Anaf: Ja, voorzitter, collega's, mijnheer Meeus, eerst en vooral misschien toch aangeven dat ik weliswaar 
de eer had om het label te gaan afhalen, als schepen van jeugd. Maar dat we dat ook alleen maar gekregen 
hebben omdat het een heel brede gedragenheid is, omdat het een verhaal is dat door het college wordt 
gesteund, maar ook door de gemeenteraad wordt gesteund. Dat wou ik toch in eerste instantie ook efkens mee 
geven. Wat het eerste deel van uw vraag betreft, eigenlijk raak je daar het grootste werkpunt aan in ons hele 
traject rond kindvriendelijkheid. Sta me toe om heel even het oordeel van de jury toe te lichten. De jury, ik lees 
even letterlijk voor, de jury merkt een duidelijke visie, een goede operationalisering, een stevige politieke 
verankering en gedragenheid van kindvriendelijkheid binnen de stad Turnhout. Mandaat om een strategie 
kindvriendelijkheid op te volgen zit dan wel bij de Jeugddienst. Er werd voor een breed spoor gekozen, dat verder 
gaat dan vrije tijd. De jury oordeelt dat de strategie 'kindvriendelijkheid' niet staat of valt met een persoon. De jury 
bekijkt Turnhout als HET voorbeeld hoe een stad met kindvriendelijkheid kan omgaan. Maar de jury heeft een 
belangrijk werkpunt. Men moet nadenken over hoe er teruggekoppeld kan worden naar kinderen en jongeren. En 
blijvende monitoring is een aandachtspunt. Dus het klopt, hoewel dat er heel veel kinderen en jongeren betrokken 
zijn bij het tot stand komen van de visie, ook van de strategie, is het inderdaad een aandachtspunt dat we goed 
moeten nadenken hoe dat we dat ook kunnen vertalen, en hoe we dat begrijpbaar kunnen maken voor kinderen 
en jongeren. Wat dat nu eigenlijk juist betekent, dat label 'Kindvriendelijke steden'. Wij hebben daar bij de 
uitreiking van het label al geprobeerd om daar aandacht aan te besteden, door ook een soort jongerenjournaal te 
maken. Dat waren kinderen die ook in het filmpje gefigureerd hadden, die daar ter plaatse ook een aantal 
kinderinterviews gedaan hebben. De bedoeling is om dat ook nog te verspreiden. Ook Karrewiet heeft heel 
uitgebreid aandacht besteed aan specifiek Turnhout, wat het ook wel voor de kinderen het, volgens mij, toch wel 
een stukje begrijpbaar maakt. Maar het is echt wel dan de bedoeling om daar toch een strategie rond te gaan 
bepalen, hoe dat we dat nu ook op een goede manier kunnen blijven vertalen in ons beleid en naar de kinderen. 
Het label 'Kindvriendelijke stad' krijgen, dat wil, voor alle duidelijkheid, ook niet zeggen dat alles in onze stad 
momenteel al perfect is voor kinderen en jongeren. Dat blijkt ook uit het uitgangspunt, maar ook in het algemeen. 
Het is niet zo, omdat we nu dat label gekregen hebben, dat nu alles voor kinderen en jongeren geweldig is in 
onze stad. Het wil wel zeggen dat we op een goede manier daar proberen aan te werken. Waarbij we daar ook 
van overtuigd zijn dat, wat goed is voor kinderen en jongeren, vaak ook goed is voor andere bevolkingsgroepen 
in onze stad. Een aantal voorbeelden, als er bijvoorbeeld bij Meuletiende fase 2, Pastinaakplein, het centrale 
pleintje wordt aangelegd, wat dat eigenlijk heel wat trage wegverbindingen heeft met de rest van de wijk, dan is 
dat goed voor kinderen omdat hun bewegingsvrijheid binnen de wijk daardoor vergroot. Dan is dat even goed 
voor senioren, bijvoorbeeld, die daar in de wijk wonen, die dan op een rustige manier zich kunnen voortbewegen, 



binnen die wijk. Als er overal zone 30's bijkomen in woonwijken en in het stadscentrum, dan is dat goed voor de 
verkeersveiligheid van kinderen en ook voor andere weggebruikers. Als er, zoals ook aangegeven in het 
bestuursakkoord, extra aandacht zal zijn voor veiligheid en netheid van onze stad, is ook dat weer goed voor 
kinderen. Het is uit bevraging gebleken dat ook kinderen wakker liggen van een net openbaar domein en van 
veiligheid. Dus dat zijn dingen waar dat we aandacht aan besteden en die ook kaderen in die aanpak, maar 
tegelijkertijd ook kaderen in het breder beleid van de Stad. Het is ook zo dat we bij het bepalen van de strategie 
rond kindvriendelijkheid, de bewuste keuze hebben gemaakt om geen apart actieplan te maken. Dat was ook een 
van de vragen die de jury ons gesteld heeft. In de voorbereiding naar ons gesprek met de jury, van, waarom hebt 
ge geen apart actieplan met daaronder duidelijk de budgetten van, wat ga je nu allemaal juist uitgeven voor 
kindvriendelijkheid. We hebben daar gekozen om, ook in ons antwoord, voet bij stuk te houden en te zeggen van, 
ja die kindvriendelijkheid, dat kan eigenlijk alleen maar werken als dat door alle beleidsaspecten van de stad 
doortrekt. Dat ge daar dus geen apart actieplan van maakt, maar dat ge dat als een soort rode draad, we hebben 
dat nu generatievriendelijkheid genoemd, doortrekt doorheen heel uw beleid. De jury heeft ook achteraf gezegd 
dat dat eigenlijk maar een vraag was om te testen, of dat we echt meenden wat we in eerste instantie gezegd 
hadden, dus dat was het goede antwoord, volgens hun ook. En we gaan dat proberen op die manier ook te 
blijven benaderen. We gaan ook ons best doen om dat op een goede manier op te volgen. Het heeft volgens mij 
weinig zin om nu een label 'Kindvriendelijke stad' te halen en daar niks meer mee te doen. Dat label is zeker 
geen eindpunt. In tegendeel. Eerder een bevestiging dat je op een goede manier bezig bent, met dat beleid daar 
rond. Maar tegelijkertijd een aanmoediging om daar net nog veel meer stappen in te zetten. We willen stapje voor 
stapje dat label ook echt waar maken. En ook in de hele procedure is daar ook iets voor ingebouwd. Binnen twee 
jaar komt er een evaluatie. Dus dan kunnen we dat label ook weer kwijt spelen. Daar sta ik eigenlijk ook wel 
achter. Het heeft weinig zin om, en er zijn ook gemeenten waar dat men toch wel wat de schrik had van, dit is 
gewoon citymarketing, een mooi label, en die zullen dan wellicht binnen twee jaar door de mand vallen. Het is 
dus voor ons absoluut niet de bedoeling om het op die manier te zien. We proberen dat te verankeren door, er is 
een hele goede werkgroep op ambtelijk niveau. Die wordt weliswaar getrokken door iemand van de jeugddienst, 
maar daar zitten ook mensen van allerlei verschillende diensten bij. Zo worden er eigenlijk heel thematisch een 
aantal zaken telkens in die werkgroep besproken, waar dat dan ambtenaren van allerlei diensten bij zitten. En we 
gaan dat echt wel proberen op te volgen, dat dat geen dode letter blijft, dat label, maar dat dat effectief tot 
realisaties en op een goede manier zal worden blijven verdergezet. 
Paul Meeus: Dank u, schepen, voor uw uitleg. Dus, het is duidelijk dat u inderdaad hetzelfde aanvoelt als ik, dat, 
inderdaad, dat dit nog maar een begin is van een verhaal. Een goede start, laat het ons zo maar noemen. En dat 
er nog veel zal moeten gebeuren. Nu, ik wil toch wel vaststellen dat de groep die daar bij betrokken was, de 
groep kinderen die daar bij betrokken was, dus een vrij kleine groep, nu, u weet zo goed als ik dat Turnhout een 
stad is waar heel veel kinderen zijn, doordat er heel veel scholen zijn. Ik denk dat dat dus een belangrijke, een 
zeer belangrijke, doelgroep is, die eigenlijk als eerste zou moeten kunnen ervaren dat, ja, Turnhout het meent, 
met haar stelling dat Turnhout een kindvriendelijke stad is. Ik denk dan ook dat ge zeer zeker ook u moet richten 
op de lagere scholen in Turnhout vooral. Kinderen en jongeren. Maar vooral op de lagere scholen zeker, 
basisscholen. En misschien zou het interessant zijn, u zegt, ja, we gaan dat opvolgen. We gaan een evaluatie 
maken. Misschien zou het interessant zijn om na een of twee jaar misschien eens een op maat gesneden, ik 
bedoel dan op kindermaat gesneden, enquête op te stellen, en die eens aan kinderen in de scholen in Turnhout, 
of in de jeugdbeweging, voor te leggen. Misschien kunt ge dan te weten komen in welke mate zij dat ook al 
ervaren, want ik denk dat dat precies ook de doelstelling moet zijn, dat ge eigenlijk, het klinkt een beetje 
algemeen, maar dat ge, als ge kinderen tegen komt, dat ge moet kunnen vragen: 'Weet ge dat ge in een 
kindvriendelijke stad leeft en woont. En waaraan ziet ge dat?'. En als ze daar een antwoord op kunnen geven, 
dan denk ik dat ge daar uw doelstellingen aan het bereiken zijt. Want dan hebben ze het beet. Dan vatten ze ook 
waar het over gaat. Dus ik suggereer om zo een enquête toch misschien in het achterhoofd te houden, en die 
ook na een, twee jaar, u moet maar zelf zien, die uit te voeren, zodat dat toch ook concrete gegevens oplevert. 
Want het is natuurlijk mooi om elk jaar, of zo, uw beleidsdoelstellingen af te punten om te zeggen van, hebben we 
daar wel eens aan gedacht. Of hebben we daar hier al eens over gesproken? Ik denk dat ge ook andersom moet 
denken, dat ge naar, moet kijken naar, diegene die het onderwerp van uw doelstelling is, of die mee is met het 
verhaal. Ik denk dat dat de klemtoon is die ge vooral moet leggen.  
Hannes Anaf: Ja, dat is terecht. Ik denk, ik wil wel even nuanceren dat er wel meer dan duizend kinderen 
bevraagd zijn, bij het tot stand komen. Ik vind dat toch een relatief groot aantal. Maar ik denk dat we zeker 
moeten kijken naar wat de geschikte methodiek is. Ik weet niet of dan een enquête de perfecte methodiek is. Ik 
denk dat we echt naar iets moeten zoeken wat dat ook voor kinderen, ja, vatbaar is. En waar zij ook effectief 



input in kunnen leveren. Maar het is zeker de bedoeling om daar naar te zoeken om ja, kinderen mee te krijgen in 
dat traject. En ik sta daar zeker voor open. Nu, ik wil me niet vastpinnen op hoe we dat juist gaan doen, maar ik 
wil daar zeker over nadenken om dat op een goede manier te kunnen doen. 
Paul Meeus: Ja, want ik denk dat het uiteindelijk erom gaat, om precies van die kinderen zelf te weten te komen 
hoe ze dat ervaren, hoe ze dat beleven en hoe ze daar tegenover staan. Dus, een enquête is maar een 
voorbeeld, natuurlijk. Er zijn andere inspraakmomenten, of groepsgesprekken, of wat dan ook. Maar ik dring er 
alleen op aan dat het gesprek eigenlijk op een of andere manier ook met kinderen wordt gevoerd, precies om 
daar heel goed aan te voelen wat daar leeft bij hen. 
Hannes Anaf: Dat is zeker de bedoeling. 
 
028m) Kostprijs immigratie. 
Luc Hermans: Mijnheer Meeus, we blijven bij u. 
Paul Meeus: Ja, voorzitter, collega's, een vraag van een andere orde, natuurlijk. Ik herinnerde mij dat op de 
verenigde commissie van 14 november vorig jaar, dat we toch wel vanuit onze fractie de vraag hadden gesteld 
om de kostprijs van de immigratie in Turnhout eens in kaart te brengen. De bevoegde schepen, mijnheer Segers, 
heeft daarop gereageerd. Hij zei dat hij daar zelfs een sereen debat over wilde voeren, wat met vreugde 
genoteerd is, in elk geval. Daar toen nadien zelfs nog, op een volgende raad; is er dan nog gezegd, ja, dat dat te 
zijner tijd op de bevoegde commissie zou kunnen komen. Ik heb vastgesteld dat we een jaar verder zijn. En dat ik 
daar eigenlijk nog niks van vernomen heb. Ik begrijp dat dat ook geen werk is dat ge op enkele weken kunt 
afwerken. Dat is een heel complexe aangelegenheid. Daar moeten heel wat diensten voor geraadpleegd worden. 
Ik denk ook dat de link naar het OCMW daar zeker moet gelegd worden. Om daar toch informatie over te 
bekomen. Ik vraag me dus alleen af, schepen, tegen wanneer mogen wij een duidelijk en overzichtelijk relaas en 
rapport verwachten? En, zo mogelijk, daar ook een debat bij. 
Luc Hermans: Mijnheer Segers. 
Peter Segers: Burgemeester, collega's, mijnheer Meeus. Dat klopt wat u zegt. Ik herinner mij dat de discussie iets 
bitser was dan u nu voorstelt. Maar goed. Er is inderdaad een toezegging gebeurd. Nu, het is ook, daar is binnen 
de diensten inderdaad al over gesproken. Nu de kostprijs van immigratie is een heel breed verhaal. U weet dat 
ook. U heeft daar zelf ook op gewezen. Dus was mijn vraag ook, en hierbij ook een uitnodiging, en zeker ook 
namens de collega van het OCMW, om eens te kijken van, welke concrete gegevens wilt u dan graag. Om niet 
een heel informatief debat te doen, waar we dan uiteindelijk zeggen: maar dit is eigenlijk niet wat we bedoelen. 
Dus, van daar eigenlijk, want er wordt op de commissie, en de collega naast u kan dat ook getuigen, regelmatig 
ook wel gesproken over immigratie, bvb. over de inburgeringstrajecten. Daar is ook rond het Okan-onderwijs 
regelmatig iets wat natuurlijk allemaal met die immigratie te maken heeft. Dus, regelmatig komt dat onderwerp, zij 
het fragmentarisch, wel aan bod. Maar het is dan, ik denk dat we best goede afspraken maken, van, welke 
concrete gegevens verwacht u. En welk debat willen we daar rond voeren, want als we echt alles moeten doen, 
ik denk niet dat we dan met een commissie-avond gaan toekomen. Dus bij deze ook een uitnodiging om uw 
vraag echt concreter te maken en zeggen, van, de kostprijs, ja vanaf wanneer beginnen we die te berekenen? 
Beginnen we die te berekenen vanaf 1830 of vanaf de grote migratiegolf van gastarbeiders in de jaren '50 – '60? 
Of zeggen we, neen, we beperken ons tot de laatste tien jaar. Je kan dat zo breed trekken, historisch, zowel in 
tijd als qua onderwerpen. Dus vandaar mijn vraag om het concreter te maken. Zodanig dat we ook de diensten 
concreet een opdracht kunnen geven van wat ze nu juist moeten verzamelen. Ik denk, er bestaan heel wat 
studies over immigratie die heel breed zijn. Maar ik denk niet dat we dat op Turnhouts niveau kunnen aanpakken 
op zo'n schaal, dat te doen. 
Paul Meeus: Dat is inderdaad terecht, wat u zegt. Ik verwacht ook niet dat hier een wetenschappelijke, gigantisch 
grote studie wordt gehouden, waar alle diensten dagen en weken mee bezig zijn. Dat is niet mijn bedoeling. Waar 
het mij om gaat, schepen, en u weet dat zeer goed, er zijn heel veel mensen die mij daar ter zake over 
aanspreken, van, wat kost dat ons. Als wij vorig jaar hier de begroting in kaart brachten, dan wordt er gezegd, dat 
kost zoveel, en dat kost zoveel, en dat zal de burger zo veel kosten. We weten zelfs exact wat het OCMW ons, 
de Stad, kost. Exact, per burger, kost ons dat zoveel. Dat wordt elk jaar zelfs becijferd. Nu, ik heb, u weet, ik heb 
jarenlang ook in uw commissie, sociale zaken, zelf gezeten. Ik weet ook dat, inderdaad, daar geregeld dat aan 
bod heb laten komen. Mij gaat het er eigenlijk om dat we aan onze mensen, ook een verhaal kunnen vertellen in 
onze stad, van kijk, we zitten, we worden geconfronteerd met dat fenomeen van immigratie, of we dat nu graag 
hebben of niet, maar het is er. En het kost ons geld. Dat moeten wij als gemeenschap in investeren. Dat kan 
gaan van leefloontrekkers naar andere vormen. Lokale opvanginitiatieven. Noem maar op. Er is heel veel. Er is 
een heel breed spectrum. U geeft dat zelf ook aan. Wat ik hier nu noem zijn er maar enkele die ik zo even uit mijn 



mouw schud. Maar er zijn er inderdaad meer. Eigenlijk komt het erop neer dat ik graag zou hebben dat wij, zoals 
in het kader van een begrotingsverhaal, ook in grote lijnen kunnen zeggen, van, kijk, elke Turnhoutse burger 
betaalt eigenlijk mee aan die immigratie. Dat betalen wij. Wij zijn een gemeenschap die op een of andere manier 
solidair moet zijn met al wie hier in onze stad is. Wel, dat stuk, die investering, kost ons zo veel. Daar komt het 
eigenlijk op neer. En ik denk dat het niet zo heel moeilijk is om binnen uw diensten, en in overleg met het OCMW 
die daar ook toch wel zeer beslagen in zijn, om een aantal zaken in die context te focussen, en uit te vergroten, 
zodat we kunnen zeggen, kijk, daarover gaat het. Nu natuurlijk, ik weet ook, er worden heel wat projecten en 
dergelijke ook gesubsidieerd door de overheden. En ik spreek dan over Vlaamse overheid. Ik spreek dan over de 
federale overheid, met integratietrajecten, en noem maar op. Maar, wij, als Stad, los daar van, investeren ook 
daarin. En dat is mijn doelstelling. En ik ben ook bereid om, buiten deze vergadering, want, om met u daar eens 
efkens rond tafel te zitten en te zeggen van, kijk, laten we dat eens in kaart brengen. Want we moeten denk ik, 
ook aan onze burger, die ongerust is, die verontrust is over die immigratie, die daar niet zo blij mee is, daar 
moeten we ook een antwoord aan kunnen geven om andere negatievere reacties te kunnen vermijden. We 
moeten dat heel duidelijk, heel sec, en heel beleefd in kaart durven brengen, vind ik. En, misschien geen leuke 
oefening, en ook geen aangename oefening. Maar je moet hem wel doen. Ik denk dat dat onze taak is, ook als 
gemeenschap, om daar initiatief te nemen. 
Peter Segers: Bij deze hebt u de toezegging. Laat ons er eens over afspreken, misschien met de collega van het 
OCMW er bij. Misschien na de zitting even een moment prikken en dan eens kijken wat dat we concreet 
afspreken, en dan ook de timing misschien best concreet vastleggen, zodanig dat u ook weet wanneer het aan 
bod zal komen. 
Paul Meeus: Oké. Dat kunnen we zo doen. 
 
028n) Oplijsting gebedshuizen. 
Luc Hermans: We blijven bij u, mijnheer Meeus. 
Paul Meeus: Ja, dat is nog een andere toezegging van collega Segers. In de vorige legislatuur hebben we reeds 
gevraagd, dat is dan nog eens terug aan bod gekomen, om eens een oplijsting te maken van alle gebedshuizen, 
in zijn breedste context, in onze stad. En dan ook eens tegelijk daarbij een analytisch overzicht te maken van de 
toepassing van de wettelijke voorschriften daarbij aangaande veiligheid, toegankelijkheid, geluidsnormen e.d.. 
Omdat we, toen ik die vraag destijds stelde, bij een heel concreet geval, als ik het zo mag zeggen, een heel 
concrete locatie, toen toch wel wat overlast en toch wel wat vragen vaststelden. Tot op heden is daar inderdaad 
toch nog niks van gekomen. Ik vroeg mij af of dat er nog van gaat komen. Zeker omdat ik het al twee keer 
gevraagd heb, en, of ook dat toch wel, nu ook met een beetje spoed kan behandeld worden. 
Peter Segers: Voorzitter, burgemeester, collega's, het klopt inderdaad. Op 22 mei 2012 hebt u de vraag in de 
varia gesteld. Daar is dan op 12 juni al een eerste antwoord op gekomen. Dan is het antwoord beperkt tot, zeg 
maar, erkende gebedshuizen of centra van godsdiensten die erkend zijn in België. Want er zijn natuurlijk heel wat 
geloofsgemeenschappen die wel bestaan, want er is hier uiteindelijk vrijheid van godsdienst, maar die natuurlijk 
geen erkend statuut hebben. En dan is die vraag inderdaad hernomen op de commissie van 21 augustus 2013. 
En daar is toen aan de bevoegde ambtenaar, na de commissie, want dit was opnieuw in de varia, gevraagd om 
die lijsten te actualiseren en nog eens op te maken. Dat is ook gebeurd. Op 3 september was die af. Maar helaas 
had de gemeenteraad toen, de dag voordien, de onbestuurbaarheid afgekondigd. 
Paul Meeus: Helaas? 
Peter Segers: Dat hangt er van af hoe u dat bekijkt. Ieder zijn eigen opinie daarover. Laat ons het daar maar bij 
houden. Ik vind het nog altijd geen schone Vlaamse primeur. Maar goed. Maar in die zin is dan de vraag 
inderdaad een klein stukje blijven liggen. Er zijn ook geen commissies meer geweest toen. Er is toen gewerkt, 
een hele periode toch, tot en met januari 2014, met verenigde commissies, waar eigenlijk de agenda al zo 
overladen was dat dit onderwerp er nooit op gekomen is. En dan is nadien, de commissies zijn dan 
hersamengesteld, maar dan is de vraag eigenlijk een stukje blijven liggen. Dus de lijst bestaat. Is op 3 september 
opgemaakt. Er is nu ook opdracht gegeven om die opnieuw te actualiseren want, wat bent u met gegevens van 3 
september vorig jaar inmiddels? Er zijn geloofsgemeenschappen die in Turnhout verdwijnen. Er zijn er andere die 
er bij komen. Dus die lijst wordt nu geactualiseerd. En er is ook afgesproken, want het is een ding om de lijst te 
maken. Maar uw vraag was een stukje breder, rond, niet alleen, waar heeft het plaats, maar gebeurt het ook 
volgens de reglementaire veiligheidsvoorschriften? Zijn die zalen in orde met de veiligheid, met Vlaremwetgeving, 
e.d.? En daar is met de burgemeester ook afgesproken dat we de lijst zo gauw hij terug geactualiseerd is 
bekijken, overlopen. Natuurlijk, degene die in orde zijn, zijn in orde. Als we natuurlijk zaken hebben, want er is 
een regelmatig overleg ook tussen onze ambtenaar diversiteit en de politie rond dat soort zaken, met de federale 



politie, rond de geloofsgemeenschappen. Maar dan gaat het meer over, gebeuren er soms sectenachtige zaken? 
Dus, maar we zullen dan bekijken of die zalen allemaal in orde zijn. Het is natuurlijk, het kan altijd zijn, dat we een 
geloofsgemeenschap gemist hebben omdat daar het bestaan nog niet van geweten is. Soms komen die ook bij 
mensen thuis samen. Dat weten we ook. Maar dat is heel moeilijk om te detecteren wie, wanneer, wat ontvangt, 
in welke categorie van geloof, of weet ik wat, als het thuis plaats vindt, uiteraard. Dus de lijst zal volledig zijn. Het 
is altijd een momentopname van wat we op dit moment weten. En dan zullen we dat, denk ik, de commissie van 
december als dat haalbaar is, of anders op de commissie van januari, op de agenda zetten. 
Paul Meeus: Inderdaad. Dat is goed dat dat er gaat aan komen. Nu, het was inderdaad de bedoeling om een 
goede oplijsting te maken. Dus dat we weten, waar bevinden zich gebedshuizen. Natuurlijk, ik laat ook buiten 
beschouwing wat privé bij mensen thuis gebeurt. Daar gaat het mij niet om. Maar, inderdaad, zalen, grote 
panden, allerhande ruimtes waar gebedshuizen zijn, of wat men zo noemt. Dat we dat goed in kaart hebben. We 
hebben dat ook toen in die commissie destijds ook gekaderd in de zin van veiligheid. Als er een overbelasting is 
van het pand kan dat leiden tot, ja, miserie, tot vervelende situaties e.d.. Dus ik hoop dat u inderdaad al die 
normen, die veiligheidsvoorschriften, die er toch moeten zijn, sowieso, ook in dat soort gebedshuizen, of het dan 
een erkende godsdienst is of niet, dat laat ik ook allemaal buiten beschouwing. Het gaat mij echt om een totaal 
beeld. Dat we dat nu inderdaad spoedig gaan krijgen. Ik reken daarop, dat ge dat dus zo snel mogelijk kunt 
meedelen, dat we daar op de commissie, of elders, over kunnen spreken.  
Peter Segers: In orde. 
 
028o) Verwijderen bomen Parklaan 
Luc Hermans: Mijnheer Brentjens. 
Erwin Brentjens: Collega's, vanaf het kruispunt met de Steenweg op Gierle en de Parklaan werden er, richting 
brug, bomen gesnoeid en verwijderd. Mijn vragen waren: 
-Wie heeft hiervoor opdracht gegeven? 
-Wie heeft de opdracht uitgevoerd? 
-Wat was hiervoor de reden? Waren er bomen ziek? 
-Komt er een heraanplanting? 
Luc Hermans: Mijnheer Debondt. 
Luc Debondt: Voorzitter, collega's, de werken zijn uitgevoerd door de Administratie Wegen en Verkeer. 
Voornamelijk aan de berm over de Parklaan, van de Parklaan, is er gesnoeid, struiken verwijderd, bomen 
gesnoeid, bomen die zeer dicht bij mekaar stonden, daar zijn er enkele van gekapt. Dit soort werken gebeurt om 
bomen en struiken voldoende plaats te geven om verder uit te groeien en/of mogelijke hinder voor het verkeer te 
beperken. Dan gaat het om takken die over het fietspad of over de rijbaan groeien, die dan gesnoeid worden. En 
we zijn niet op de hoogte van nieuwe aanplantingen. 
Erwin Brentjens: Dus ik neem aan dat er geen vraag geweest is. Dat deze snoeibeurt paste in een jaarlijkse 
beurt? Of hoe moet ik dat bekijken? Maar die zijn toch wel grondig gebeurd. En op zeker ogenblik stopt dat. Ter 
hoogte, dacht ik, van de brandweerkazerne, is dat snoeien gestopt. Heeft dat een bepaalde reden? Lijkt me 
vreemd. 
Luc Debondt: AWV bepaalt dat en daar is op de Stad geen enkele informatie over. 
Erwin Brentjens: Jullie zijn niet gecontacteerd? 
Luc Debondt: Neen, neen, neen. Dat is zuiver het initiatief van Administratie Wegen en Verkeer. 
Paul Meeus: Mag ik daar eens een vraag bij stellen? En kunnen die dat gedaan hebben op vraag van? 
Luc Debondt: Dat zit gewoon in het onderhoud van hun wegen, hé. 
Paul Meeus: Omdat het toch, lijkt mij, een beetje toevallig, ik heb dat ook gezien toen ik over de Ring reed, 
's avonds over de Ring reed, dat daar nu enorme grote reclames te zien zijn, op de Ring. Heeft dat daar 
misschien iets mee te maken? Om dat zichtbaar te, want dat zat achter de bomen weg, hé, die reclame zat weg. 
En nu ineens is die reclame daar, en ook zijn die bomen weg. Ik vraag mij af of het een met het ander te maken 
heeft. Misschien dat iemand iemand anders op het gedacht heeft gebracht. Dat kan ook.  
Luc Debondt: Dat moeten we dan eens vragen aan Administratie Wegen en Verkeer. Want er is dus geen enkele 
aanvraag gebeurd. Dat gebeurt in beheer van hun budgetten van het onderhoud van wegenis en 
groenbeplanting. 
Paul Meeus: Zou het misschien toch goed zijn om dat daar eens, bij AWV, te vragen, of dat op vraag van iemand 
was? 
Luc Debondt: We kunnen dat in overleg doen. Daar zijn regelmatig bijeenkomsten overleg met die administratie. 
Luc Hermans: Mijnheer Van Damme. 



Marc Van Damme: Mag ik in de rand vragen of er ondertussen, want die put is daar blijkbaar nog steeds, niet aan 
die aanplantingen, maar aan de hoek aan de verkeerslichten. Of daar al iets van geweten is? We hebben het 
daar al een paar keer uitvoerig over gehad. Dus aan de verkeerslichten daar is die verzakking nog steeds. 
Luc Hermans: Laten we afspreken dat daar het nodige opzoekingswerk gebeurt, en dat dat dan op de volgende 
commissie 5 wordt besproken. 
Marc Van Damme: Akkoord, dank u. 
Luc Hermans: Mijnheer Vermeijen, blijkbaar bent u los geraakt? 
Danny-Spock Vermeijen: gelaten. 
Luc Hermans: Mijnheer Van Damme had gezegd dat u vast zat. 
Danny-Spock Vermeijen: Ik had het stadsplan van Turnhout gebruikt. 
Luc Hermans: En dan komt ge vast te zitten. Goed. 
 
028a) Verkeersborden ‘bebouwde kom’. 
Luc Hermans: Goed u krijgt het woord in verband met uw vraag omtrent de verkeersborden van de bebouwde 
kom. 
Danny-Spock Vermeijen: Ik vermoed dat dit een vrij kort antwoord zal zijn, maar desalniettemin zal ik ze toch 
stellen. Op 27 oktober jl. konden we in de krant lezen dat er nog tal van gemeenten zijn, en men sprak in het 
artikel over veertig procent van de Vlaamse gemeenten, die niet al hun bebouwde kom borden F1- en F3-reeks, 
hebben vervangen naar het meest recente model. Dus veertig procent lijkt mij wel wat, in Vlaanderen, het stond 
zo in het artikel. Ik kan die cijfers uiteraard niet staven. Nu, reeds vanaf 2004 konden de oude borden vervangen 
worden door nieuwe. De overgangsperiode loopt nu volgend jaar af. Vanaf 1 juni 2015 hebben deze borden dus 
geen juridische betekenis meer, en moeten automobilisten zich niet meer aan de snelheidsbeperking van 50  
km/u houden, als de borden nog het oude model zijn. Dus daarom mijn drie vragen, maar het kan zijn dat na de 
eerste vraag de oplossing al gekomen is: 
-Zijn er in Turnhout nog borden oude stijl F1 en F3, en zo ja hoeveel? 
-Als er nog zijn, wanneer worden die vervangen? 
-Wat is de kostprijs van deze werken, als er nog zouden zijn? 
Dank u. 
Luc Hermans: Mijnheer Boogers. 
Marc Boogers: Collega Vermeijen, goede avond. Ik kan u gerust stellen. Ook op dit vlak zijn wij goed bezig. Er 
zijn vijfenzeventig verkeersborden rond begin en einde bebouwde kom. Negenenzestig zijn op dit ogenblik van 
het nieuwe model. Er zijn er nog zes te gaan. Die zes hebben we ook in voorraad. Die zijn in het verleden reeds 
aangekocht en zullen binnen de afgesproken periode ook allemaal nog voorzien worden. 
Danny-Spock Vermeijen: Oké, dank u. 
Luc Hermans: Tot hier de openbare zitting en dan gaan we zo dadelijk verder met de besloten zitting. 
Nadat het publiek de zaal verlaten heeft, gaat men verder met de besloten zitting. 
 


